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THÉOLOGIE. 

Textes & Versions de l’Ecriture-Sainte, &c. 

1. Biblia Hebraica sine punctis, ad Leusdenianam editionem adornata. Amstelodami, Halma, 1701, in-12, v.m.  

2. Biblia Hebraica, secund. ult. edition. Jos. Athiæ, à Jos. Leusden. Amstelodami, Boom, 1705, 2 t. rel.. en 1 vol in-8. v. éc. 

3. Joach. Langii clavis Hebræi codicis. Halæ Sax. 1721, in-8. br.— Wilh. Schickardi Horologium Ebræum. Tubingæ, Cotta, 1714, 

in-8. Br.  

4. Janua Hebreæ linguæ veteris Testamenti, studio M. Christ. Reineccii. Lipsiæ, 1741, in-8. v. m.  

5. Vetus Testamentum, Græce. Amstelodami, J. à Someren, 1683, in-8. v. b. 

6. Novum Testamentum, Græce, studio Steph. Curcellæi. Amstelodami, ex offic. Elzeviriana, 1658, 2 vol. in-12, m. r. l. r.  

7. Novum Testamentum, Græce, cum variantibus lectionibus. Amstelodami, Wetstein, 1735, in-8. v. m.  

8. Novum Testamentus, Græce. Oxonii e Typ. Clarendon. (Baskerville,) 1763, in-8. v. f. 

9. Manuale Græcarum vocum novi Testamenti, auct. Georg. Pasore. Lugd. Bat. ex Offic. Elzeviriana, 1640, in-12, m. r.  

10. Græci novi Testamenti codicis clavis grammatica. Halæ Sax. 1720, in-8. br. 

11. Biblia sacra latina. 1479, in-fol. Goth. v. b. 

12. Biblia sacra Vulgatæ editionis, vulgo dicta des Evêques. Coloniæ Agrippinæ, Gualteri, 1630, in-12, m. noir. 

13. Biblia sacra latina. Coloniæ Agrip. Egmond, 1659, in-8. v. f. 

14. Biblia sacra Vulgatæ editionis. Coloniæ Agrippinæ, Balt. ab Egmond, 1670, 6 vol. in-18, m. n.  

15. Biblia sacra latina. Coloniæ Agrip. Balt. ab Egmond, 1682, in-8, v. ec.  

16. Biblia sacra cum universis Franc. Vatabli annotationibus. Parisiis, 1745, 2 vol. in-fol. Ch. Mag. v. b. 

17. La sainte Bible, en Latin & en François, trad. par M. de Sacy. Paris, Desprez, 1696, 16 vol. in-12, v. f. 

18. La sainte Bible, trad. en François, par M. le Maître de Sacy. Paris, Desprez, 1722, 3 vol. in-12, v. f. 

19. La sainte Bible. La Haye, Gosse, 1731, in-12, m. r.  

20. La sainte Bible, trad. par le Gros. Cologne, 1739, in-12, v. m.  

21. Traduction des Pseaumes de David, faite sur l’Hébreu, par Laugeois, Paris, le Mercier, 1762, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12, v. m.  

22. Le nouveau Testament de N. S. J. C. trad. en François. Mons, Migeot, 1667, in-12, m. r. 

23. Le Nouveau Testament DE N. S. J. C. trad. en Franç. avec le Grec & le Latine de la Vulgate. Mons, Migeot, 1673, 2 vol. in-8. 

v. b. 

24. Le Nouveau Testament en François, avec des réflexions morales, par le P. Quesnel. Paris, Parlard, 1696, 8 vol. in-12, m. r. l. 

r.  

25. Le Nouveau Testament trad. avec des notes, par Beausobre & Lensant. Amsterdam, Humbert, 1741, 2 vol. in-4. v. m. – 

Remarques sur le Nouv. Test. de Beausobre. La Haye, 1742, in-4. v. m. 

26. Biblia en lengua Española, traduzida palabra por palabra de la verdad hebraïca, por muy excellentes letrados, corregida en casa 

de Jos. Athias. En Amsterdam, 5421, Christi, 1661, in-8. m. n. 

27. The Holy Bible. London, Baskett, 1756, in-8. v. b.  

Harmonies & Concordes évangéliques, &c. 

28. Harmonia evangelica, aucto Jo. Clerico. Amstelodami, Huguetan, 1700, in-fol. v. m. 

29.  Histoire évangélique, par Dom Paul Pezron. Paris, Boudot, 1696, 2 vol. in-12. v. b.  



30. Codex pseudepigraphus veteris Testamenti, collectus & castigus a Jo. Alb. Fabricio. Hamburgi, Felginer, 1722, 2 vol. in-8. v. 

f. – Codex apocryphus novi Testamenti, a Jo. Alb. Fabricio. Hamb. Schillerus, 1719, 2 vol. in-8. v. f. 

Histoires & Figures de la Bible. 

31. Evangelicæ historiæ imagines, auct. H. Natali. Antuerpiæ, 1593, in-fol, m. r.  

32. L’Histoire du Vieux & du Nouveau Testament, avec des explications édifiantes, par Royaumont. Bruxelles, Frick, 1691, 1 tom. 

rel. en 2 vol. in-12, fig. m. viol. doub. de tab. l. r. 

33. Histoire du Vieux & du Nouveau Testament, par David Martin, enrichie de plus de 400 figures. Amsterdam, Mortier, 1700, 2 

vol. in-fol. Gr. Pap. m. bl. Premiere édition avant les clouds.  

34. Tableaux du Vieux & Nouveau Testament. Amsterdam, Altens, in-4, fig. v. m. 

35. Figures de la Bible de Saurin. La Haye, 1728, in-fol, v. m. 

36. Physique sacrée ou Histoire Naturelle de la Bible, trad. du latin de Jean-Jacques Scheuchzer, avec les figures de Jean-André 

Pfeffel. Amsterdam, Mortier, 1732, 8 tom. rel. en 4 vol. in-fol v. f.  

Interpretes & Commentateurs de l’Ecriture Sainte 

37. Histoire critique du Vieux Testament, par Richard Simon. Rotterdam, Leers, 1685, 5 vol. in-4. v.b. 

38. Sentimens de quelques Théologiens d’Hollande sur l’Histoire critique du Vieux Testament, par Richard Simon. Amsterdam, 

Desbordes, 1685, in-12. m. r. 

39. Eduardi Pocockoo notæ miscellaneæ philologico Biblicæ. Lipsiæ. 1705, in-4. v. m.  

40. Explications de plusieurs textes difficiles de l’Ecriture, par D. Jacq. Martin. Paris, Emery. 1730, 2 vol. in-4, fig. v. b.  

41. Synopsis doctrinæ sacræ, seu insigniora & præcipua ex veteri Testamento loca, quæ, circa fidei & moralis christianæ dogmata 

versantur. Lut. Paris. Guillyn, 1763, in-8. v. m. 

42. Essai d’un Commentaire sur les Prophetes. par D. P. Pezron. Paris, Boudot, 1693, in-12. v. f.  

Traités des Rites Judaiques, &c.  

43. Jo. Frid. Wucherer historia Creationis, quatenus illa capite primo Geneseos continetur, observationibus physicis illustrata. Jenæ, 

Crokerus, 1719, in-4. v. m. 

44. Conjectures sur les Mémoires originaux, dont il paroit que Moyse s’est servi pour composer le livre de la Genèse, par Astruc. 

Bruxelles, Frick, 1753, in-12. v. m. 

45. The divine legation of Moses demonstrated, by Will. Warburton. London, Millar, 1753, in-12. v. m.  

46. A reply to Mr. Warbuton’s appendix, in his second volume of the divine legation of Moses. London, Haukins, 1743, in-8. v. m. 

47. The posthumous works of Th. Chubb, containing observations on divine legation of Moses. London, Baldwin, 1748, 2 vol, in-

8, v. m. 

48. La République des Hébreux & les Antiquités Judaïques, par Basnage. Amsterdam, Mortier, 1705, 5 vol, in-8, fig. v. b.  

49. Samuelis Bocharti Opera omnia, ex recensione Jo. Leusden & Pet. Villemandy. Lugd. Bat. Boutesteyn, 1712, 3 vol. in-fol. v. b. 

50. The litteral accomplishment of scripture propheties, by Will. Whiston. London, Senex, 1724, in-8. v. m. 

51. L’usage & les fins de la prophétie, par T. Sherlock, trad. par le Moine. Amsterdam, Wetstein, 1729, in-8. v. m.  

 

Concordances & Dictionnaires de l’Ecriture-Sainte 

52. Concordantiæ Bibliorum Latinorum Vulgatæ editionis, à Fr. Luca. Coloniæ Agrippinæ, Balth. ab Egmont, 1684, in-8. v. b. 

53. Dictionnaire historique & critique de la Bible, par Dom August. Calmet. Paris, Emery, 1730, 4 vol. in-fol. fig. v. b. 

54. Dictionnaire de la Bible. Paris, Musier, 1759, 2 vol, in-8. v. m.  

 

Liturgies & Conciles.  

55. Pontificale Romanum. Bruxellis, Frick, 1735, 3 vol, in-8. fig. m. r.  

56. L’Office de la Quinzaine de Pâques en Latin & en François, à l’usage de Rome & de Paris. Paris, Coignard, 1748, in-8. m. r.  

57. Fasciculus rerum expentendarum & fugiendarum, in quo continentur : Concilium Basiliense, &c. collectore Orthuino Gratio, 

edente Ed. Brown. Londini, Chiswell, 1690, 2 vol. in-fol. v. b. 

58. Le Bureau du Concile de Trente, par Innocent Gentillet. Par. Denis Preud’homme, 1586, in-8. v. b.  

59. Révision du Concile de Trente, 1600, in-8. v. b.  

Saints Peres 

60.  Jo. Dallæi de usu Patrum libri duo. Genevæ, Chouet, 1686, in-4. vel.  

61. Traité de la Morale des Peres de l’Eglise, par Barbeyrac. Amsterdam, de Coup, 1728, in-4. v.m. 

62. SS. Patrum qui temporibus apostolicis floruerunt, Opera, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Bapt. Cotelerii, curis Jo. Clerici edita. 

Amstelodami, Wetstein, 1724, 2 vol. in-fol. bas.  



63. Spicilegium Sanctorum Patrum, Gr. & Lat. collegit ac recensuit Jo. Ern. Grabe. Oxoniæ, e Th. Sheldon. 1714, 2 vol. in-8. v. m.  

64. Lettres & Monumens de trois Peres apostoliques, S. Clément, S. Ignace & S. Polycarpe, trad. par Ab. Ruchet. Leide, Luzac, 

1738, 2 tom. rel. en. I vol. in-12. v. b.  

65. Ecclesiæ Græcæ Monumenta, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Bapt. Cotelerii. Parisiis, Muguet, 1677, 3 vol. in-4. v. b. 

66. Anecdota Græca, Sacra, & Prophana, Gr. & Lat. notis illustrate à Jo. Ch. Wolfio. Hamburgi, Felginer, 1722, 4 vol. in-8. v. f.  

67. Dionysii Areopagitæ Opera, Gr. & Lat. cum notis Balth. Corderii. Antverpiæ, ex-Offic. Plantiniana, 1634, in-fol. bas.   

68. Philonis Judæi Opera omnia, Gr & Lat. ex recensione & cum notis Th. Mangey. Londini, Innys, 1742, 2 vol. in-fol. v. f.   

69.  Les Œuvres de Philon Juif, trad. par Fred. Morel. Paris, Bessin, 1619, in-8. vel.  

70. Justini Philosophi & Martyris apologiæ duæ & dialogus cum Tryphone Judæo, Gr. & Lat. cum notis Styani Thrilbii. Londini, 

Sare, 1722, in-fol. v. b. 

71. Sancti Justini Apologia secunda pro Christianis, Gr. & Lat. edita ab H. Hutchin. Oxoniœ, e Th. Sheld. 1703, in-8. v. f.  

72. Tatiani Oratio ad Græcos, & Hermiæ irrisio Philosophorum, Gr. & Lat. cum notis variorum, Will. Worth recensuit. Oxonii, e 

Th. Sheldon. 1700, in-8. v. b.  

73. Sancti Irenæi Opera, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Ern. Grabe. Oxonii, e Th. Sheldon. 1702, in-fol. v. b.  

74. Sancti Irenæi fragmenta anecdota, Gr. & Lat recensuit Christ. Mat. Pfaffius. Hagœ Comit. Scheurleer, 1715, in-8. v. m.  

75. Dissertationes in Irenæum, auctore Henz. Dodwello. Oxoniœ, e Th. Sheldoniano, 1689, in-8. vel.  

76. Sancti Clementis Alexandrini Opera, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Potteri. Oxonii, e Th. Sheld. 1715, 2 vol. in-fol. v. m. 

77. Les Œuvres de S. Clément d’Alexandrie, trad. du Grec. Paris. Pralard, 1696 , in-8. m. r. 

78. Sancti Clementis Rom. ad Corinthios Epistolæ duæ, Gr. & Lat. H. Wotton recensuit. Cantabrigiæ, Crownfield, 1718 , in-8. v. 

m. 

79. Tertulliani Opera, cum notis Nic. Rigaltii. Lut. Paris. 1664,  in-fol. v. b. Ch. Mag. 

80. M. Minucii Felicis Octavius, ex recensione Jo. Davisii. Cantabrigiæ, Crownfield, 1712, in-8. v. m. 

81. Origenis Opera omnia, Gr. & Lat. stud. Dom. Caroli & Vincentii de la Rue Benedict. Parisiis, Vincent, 1733,4 vol. in-fol. v. m. 

82. Traité d’Origene contre Celse, trad. par El. Bouhereau. Amsterdam, Desbordes, 1700, in-4. v. m. 

83. Sancti Cæc. Cypriani opera ex recensione H. Dodwelli. Amstel, de Lorme, 1700, in­fol. v. b. 

84. Les Œuvres de S. Cyprien, traduites par Lombert. Rouen, Ferrand, 1716, in-4. v. m. 

85. Dissert. Cyprianicæ , ab H. Dodwello. Oxoniæ, e Th. Sheldon. 1684, in-8. v. b. 

86. Arnobii disputationum advertus gentes libri VII. M. Minucii Felicis Octavius, cum animadversionibus Def. Heraldi. Parisiis, 

Orry, 1605, in-8. v. m. 

87. L. C. Lactantii Opera quæ extant cum notis variorum, opera Servati Gallæi. Lugd. Bat. Hackins, 1660, in-8. v. b.  

88. L. C. Firm. Lactantius de mortibus persecutorum, cum notis variorum, recensuit Pet. Bauldri. Traj. ad Rhen. Halma, 1692, in-

8. v. b. 

89. Lactantii Firmiani Epitome divinarum institutionum. Joan. Davisius emendavit. Cantabrigæ, Crownfield, 1718, in-8. v. m. 

90. Eusebii Pamphili præparatio ac demonstratio Evangelica, Gr. & Lat. Fr. Vigerus recensuit & notis illustravit. Parisiis, Sonnius, 

1628, 2 vol. in-fol. v. f. 

91. Eusebii Pamphili præparatio ac demonstratio Evangelica, Gr. & Lat. studio Franc. Vigeri. Coloniæ, Weidmannus, 1688 , 2 vol. 

in-fol. v. f. 

92. Sancti Epiphanii Opera, Gr. & Lat. cum notis Dipnysii Petavii. Parisiis, Sonnius, 1622., 2 vol in-fol. v. b. 

93. Les Lettres de S. Jérôme, trad, par Dom Guill. Roussel. Paris, Roulland, 1704, 3 vol. in-8. v. b. 

94. Synesii Opera, Gr. & Lat. curante Dionys Petavio. Lutetiæ, Nivelle, 1612, in-fol. v. b. 

95. D. Aurelii Augustini Libri XIII Confessionum, opera H, Sommalii. Lugduni, Dan. Elzevirius, 1675, in-12. v. f. 

96. La Cité de Dieu de S. Augustin, trad. en François, par Pierre Lombert. Paris, Pralard, 1675, 2 vol in-8. v. b. 

97. Les deux Livres de S. Augustin, de la veritable Religion, & des mœurs de LEglise Catholique, trad. par du Bois. Paris, veuve 

Coignard, 1690, in 8. v. f.  

98. Deux Traités de S. Augustin. Les Livres de l’Ordre & les Livres du Libre-Arbitre, trad. en François. Paris, Coignard, 1701, in-

8. v. f. 

99. Les deux Livres de S. Augustin de la Prédestination des Saints & du don de la Persévérance. Paris, Desprez, 1676 , in-12. m. 

n.  

100.  D. Joannis Cassiani Eremitæ Opera, studio Henr. Cuyckii. Antverpiæ, Plantin , 1578, in-8 . v. b. 

101.  Mag. Aur. Cassiodori Opera omnia, opera & studio J. Garetii. Venetiis, Groppi, 1719, in-fol. v. m. 

102. Pet. Abælardi & Heloisæ conjugis Opera, ex recensione And. du Chesne. Parisiis, Buon, 1616, in-4. v. f.  

 

 
Théologiens, Traités des Anges , &c. 

 

103. Traité des Anges, bons & mauvais, Dijon, Bidault, 1770, 3 vol. in-12, rel. en cart. 

104. Histoire du Diable, contenant un détail des circonstances où il s’est trouvé depuis son bannissement du Ciel, &c. Amsterdam, 

1730, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. b. 

105. Histoire & Analyse du livre de l’Action de Dieu; Opuscules de M. Boursier. 1753, 3 vol. in-12. v. m. 



106. Traité de la Liberté, dans lequel on examine la nature de la Liberté, & où l’on justifie Jansenius sur cette matière, par Petitpied. 

Utrecht, 1753, 2 vol. in-12. v. m. 

107. Les Imaginaires, ou Lettres sur l’Hérésie imaginaire, par Nicole. Liege, Beyers, 1667, 2 vol. in-12. vel.  

108. Journal de l’Abbé d’Orsanne, contenant ce qui s’est passé à Rome & en France dans l’affaire de la Constitution. Rome, 1753, 

6 vol. in-12. v. m. 
109. De singulari Christi Jesu D. N. Salvatoris pulchritudine assertio, aut. Pet. Piiartio. Parisiis, Boullanger, 1651, in-12. parch.  

110. A practical discourse concerning death, by Wil. Sherlock. London, Rogers, 1690, in-8. v. b. 

111. La Maniere de se bien préparer à la mort, par de Chertablon. Anvers, Gallet, 1700, in-4 fig. v. b. 

112. Le Systême des Théologiens anciens & moderns, sur l'état des ames séparées des 

corps. Londres 1739, in-8. v. f. 

113. A Discourse of the immortality of the soul and a futur state, by W. Sherlock. London, Brown, 1713, in-8. v. b. 

114. De Statu mortuorum & resurgentium liber, auct. Th. Burnetio. Londini, 1726, in-8. v. b. 

115. A Discourse concerning the happiness of good men, and the punishment of the 

wicked, in the next world, by Will. Sherlock. Glasgow, Foulis, 1764, 2 tom. rel. en 1 vol. in 8. v. porph. 

116. The Eternity of hell torments considered, by Will. Whiston. London, Whiston, 1752, 

in-8. v. m. 

117. Dissertations sur diverses matières de religion & de théologie, par l'Abbé de Tillader. La Haye, Duri, 1714, 2 vol. in-12. bas. 
118. Dictionarium Theologicum portatile. August. Vindelicor. Weith, 1760, in 8. bas. 

119. Abrégé du Dictionnaire des Cas de Conscience, de Pontas, par Collet. Liege, de Boubers, 1768, 4 vol. in-8. bas. 

120. Les Provinciales, par Bl. Pascal, avec les notes de G. Wendrock. 1712, 3 vol. in-12. v. b. 

121. Traité des Restitutions des Grands. 1665, pet. in-12. m. r. 

122. Traité contre l'Impureté, par J. F. Ostervald. Amst. Jordan, 1712, in-8. v. f. 

Sermonaires, &c. 

123. Oliverii Maillardi Sermones de adventu. Parisiis, Pigouchet, 1526. — Ejusdem Sermones Dominicales, Parisiis, Pigouchet, 

1500, in-8. v. b. 

124. Sermons du P. Louis Bourdaloue, publiés par le P. Bretonneau. Paris, Rigaud, 1707, 16 vol. in-8. v. b. 

125. Sermons de Massillon. Par. veuve Estienne, 1745, 14 vol. in-12. v. m. 

126. Sermons sur diverses textes de l'Ecriture-Sainte, par Jacq. Saurin. La Haye, Husson, 1730, 12 vol. in 8. v. m. 

127. Sermons upon several occasions, by Will. Sherlock. London, Brown, 1713, 2 vol. in-8. v. b. 

128. Sermons on different subjects, by Sam. Clarke. London, Botham, 1730, 10 vol. in-8. v. b. 

129. Sermons on several occasions, by Sam. Clarke. London, Knapton, 1734, in-8. v. m. 

130. The Works of John Tillotson. London, Tonson, 1748, 12 vol. in-12. v. b. 
131. Sermons preached by Joseph Butler. London, Knapton, 1749, in-8. v. m. 

132. Twenty Sermons upon social duties and their opposite vices. London, Rivington, 1750, in-8. v. m. 

133. Several discourses preached at the Temple Church, by Th. Sherlock. London, Whiston, 1754, 4 vol. in-8. v. b. 

134. A Series of discourses on the principles and evidences of natural religion, and the christian revelation, by Sam. Bourn. London, 

Griffiths, 1760, 2 vol. in-8. v. m. 

135. The Sermons of Mr. Yorick. (Laur. Sterne.) London, Dodfley, 1761, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 

136. Thomæ a Kempis de Imitatione Christi Libri IV. Glasguæ, Foulis 1751, in-12. m. cit. dent. doub. de tab. 

137. Revelationes Sanctæ Brigittæe. Monachii, Wagnerus, 1680, in-fol. v. b. 

138. Les Œuvres de Sainte Thérèse, trad. par Arnauld d'Andilly. Paris, Thierry, 1687, in-4. m. r. I. r. 

139. Les Œuvres de Sainte Thérèse, trad. par Arnauld d'Andilly. Paris, Roulland, 1702, 2 vol. in-8. v. f. 

140. Œuvres Spirituelles & Pastorales de M. L. Carrelet, Curé de la première paroisse de Dijon. Dijon , Fr. Desventes, 1767, 4 vol. 

in-12. v. m. 

THÉOLOGIE POLÉMIQUE. 

141. Hieron. Osorii de Religione libri tres. Coloniæ, Cholinus, 1585, in-12. v. f. 

142. Pet. Dan. Huetii demonstratio Evangelica, Parisiis, Hortemels, 1690, in-fol. v. b. 
143. Jesu Christi Evangelii que veritas salutifera, auct. Jac. Gussetio. Amstelodumi, Borstius, 1712, in-fol. v. m. 

144. Traité de la vérité de la Religion Chrét. trad. de Grotius, par P. le Jeune. Amsterdam, Ledet, 1728, in-12. v. m.  

145. Traité de la vérité de la Religion Chrétienne, par Abbadie. La Haye, Neaulme, 1741, 4 vol. in-12. v. m. 

146. Eloge & pensées de Pascal. Paris, 1778, in-8. v. f. 

147. Traité de l'excellence de la Religion. Amsterdam, l'Honoré, 1732, 2 vol. in-12. v. m. 

148. La Religion Chrétienne prouvée par les faits, par Houtteville. Amst. du Sauzet, 1744, 4 vol. in-12. v. m. 

149. Examen des faits qui servent de fondement à la Religion Chrétienne, par l'Abbé François. Paris, Lacombe, 1767, 3 vol. in-12. 

v. m 

150. La véritable Religion, unique dans son espèce, & universelle dans ses principes, &c. Francfort, Fleischer, 1751, 2 vol. in-2. v. 

m. 

151. Traité de la vérité de la Religion Chrétienne, trad. d'Alph. Turretin, par J. Vernet. Paris, Garnier, 1753, 2 vol. in-12, v. m. 

152. Presumptive arguments for the truth and divine authority of the Christian Religion, by James Duchal. London, Millar, 1753, in-
8. v. m. 

153. Apologie de la Religion Chrétienne, par M. Bergier. Paris, Humblot, 1769, 2 vol. in-12. v. m. 

154. Les Mysteres du Christianisme approfondis radicalement & reconnus physiquement vrais, Londres, Galabin, 1771, 2 vol. in-8. 

v. f. 



155. Dissertations sur l'existence de Dieu, par Jaquelot. La Haye, Foulque, 1697, in-4. v. m. 

156. Conformité de la Foi avec la raison, ou défense de la Religion, par Jaquelot. Amst. Desbordes, 1705, in-12. v. b. 

157. Dissertations sur le Messie, par Jaquelot. Amsterdam, Arkstée, 1752, in-12. v. m. 

158. Traité de l'Existence de Dieu, par M. de Fenelon. Paris, Delaulne, 1718, in-12. v. m. Avec beaucoup de notes manuscrites. 

159. Traité de l'Existence de Dieu, par Clarke, trad. par Ricotier. Amsterdam, Bernard, 1727, 3 vol. in-12. v. m. 
160. A Discourse concerning the resurrection of Jesus Christ, by H. Ditton. London, Darby, 1712, in-8. v. b. 

161. Observations on the history and evidences of the resurrection of Jesus Christ, by Gilb. West. London, Dodsley, 1749, in-8. v. 

m. 

162. A Discourse on the miracles of our Saviour, by Th. Woolston. London, 1727, 2 vol. in-8. v. b. 

163. The Visdom of God manifested in the works of the creation, by John Ray. Lond. Innys, 1714, in 8. v. m. 

164. L'Existence & la sagesse de Dieu, manifestées dans les œuvres de la création, par Ray. Utrecht, Broedelet, 1714, in-12. v. b. 

165. L'Existence de Dieu démontrée par les merveilles de la nature, par Nieuwentyt. Paris, Vincent, 1725, in 4. v. m. 

166. Théologie de l'Eau, trad. par J. Alb. Fabricius. Par. Chaubert, 1743, in-8. v. m. 

167. Théologie des Insectes, trad. de Lesser, par P. Lyonnet. La Haye, Swart, 1742, 2 vol. in-8. fig. v. m. 

168. Théologie physique, par Guil. Derham, trad. par Jacques Lufneu. Rotterdam, Beman, 1730, in-8. v. b. 

169. Théologie astronomique, par G. Derham. La Haye, de Merville, 1729, in-8. v. b. 

170. Alciphron, ou le petit philosophe. La Haye, Gibert, 1734, 2 vol. in-12. v. m. 
171. De l'Incrédulité, par le Clerc. Amsterdam, Covens, 1733, in-12. v. m. 

172. Les trois Vérités, par P. le Charron. Bourdeaux, Millanges, 1595, in-8. parch. 

173. Le Franc Archer de la vraie Eglise, contre les abus & énormités de la Fausse, par Ant. Fusy. 1619, in-8. v. b. 

174. Défense de la Religion, tant naturelle que révélée, contre les infideles & les incrédules. La Haye, Paupie, 1738, 4 vol. in-12. v. 

f. 

175. Phil. a Limborch de veritate Religionis Christianæ amica collatio cum erudito Judæo. Basileæ, Imhoff, 1740, in-8. v. m. 

176. A View of the principal deistical writers that have appeared in England in the last and present century, by John Leland. London, 

Dodsley, 1764, 2 vol. in-8. v. m. 

177. Traité de l'athéisme & de la superstition, par J. Fr. Buddeus, trad. par L. Philon, & mis au jour par J. Chret. Fischer. Amst. 

Mortier, 1740, in-8. v. m. 

178. Stultitia & irrationabilitas Atheismi demonstrata. Berolini, Rudiger, 1696, in-8. vel. 
179. Arcana Atheismi revelata, philosophice & paradoxe refutata, per Fr. Cuperum. Roterodami, Næranus, 1676, in-4. vel. 

180. Traité de la véritable Religion, contre les Athées, les Déistes, &c. par la Chambre. Paris, Guerin, 1737, 5 vol. in-12. v. m. 

181. Preuves de la Religion de Jesus-Christ, contre les Spinosistes & les Déistes, & c. par le François. Paris, veuve Estienne, 1751, 

4 vol. in-12. v. m. 

182. Le Déisme réfuté par lui-même, par M. l'Abbé Bergier. Paris, Humblot, 1766, in-12. v. m. 

183. Le sens littéral de l'Ecriture-Sainte, défendu contre les principales objections des Anti-Scripturaires & des Incrédules modernes, 

par Stackhouse. La Haye, Gallois, 1741, 3 vol. in-12. v. m. 

184. Examen du Matérialisme, par M. Bergier. Paris, Humblot, 1771, 2 vol. in-12. v. m. 

185. Examen du Matérialisme, par Denesse. Paris, Vincent, 1754, 2 vol. in-12. v. m. 

186. Réflexions sur le Systême de la Nature, par M. Holland. Londres, 1772, in-8. v. porph. 

187. Le Témoignage du sens intime & de l'expérience, opposé à la foi des fatalists modernes, par l'Abbé de Lignac. Auxerre, 

Fournier, 1760, 3 vol. in-12. v. m. 
188. Offrande aux Autels & à la Patrie, par Ant. Jacq. Roustan. Amsterdam, Rey, 1764, in-8. v. m. 

189. A Defence of Christianity from the prophecies of the old Testament, by Edward, bishop of Coventry. London, Knapton, 1728, 

in-8. v. m. 

190. A Discourse of the grounds and raisons of the Christian Religion, by Collins. Lond. 1724, and 1727, 2 vol. in-8. v. b. 

191. An Essay upon the truth of the Christian Religion, by Arthur Ashley Sykes. London, Knapton, 1725, in-8. v. b. 

192. Christianity as old as the Creation: or, the gospel, a republication of the Religion of nature. Lond. 1731, in-8. v. m. 

193. The authenticity of the gospel-history justified, by Archib. Campbell. Edinburg, Hamilton, 1759, 2 vol. in-8. v. b. 

194. The Independant Whig: or, a defense of primitive Christianity, and of our ecclesiastical establishement, by Thom. Gordon. 

Lond. Peele, 1743, 4 vol. in-12. v. m. 

195. The Certainty of the Christian Revelation, by Fr. Gastrell. London, Bennet, 1699, in 8. v. b. 

196. The philosophical principles of natural and revealed Religion, by the Chevalier Ramsay. Glasgow, Foulis, 1748, 2 tom. rel. en 
1 vol. in-4. v. m. 

197. The Moral Philosopher, in a dialogue between Philalethes a Christian Deist, and Theophanes a Christian Jew. Lond. 1737, 3 

vol. in-8. v. b. 

198. Judging for ourselves; or free-thinking, the great duty of Religion. London, 1739, in-8. br. 

199. Philosophical principles of natural Religion, by G. Cheyne. London, Strahan, 1705, in-8. v. b. 

200. The Religion of nature delineated, by Wollaston. London, Knapton, 1750, in-8. v. m. 

201. Ebauche de la Religion Naturelle, par Wollaston. La Haye, Swart, 1756, 3 vol. in-12. v. f. 

202. The Principles of natural and revealed Religion, by Will. Warburton. Dublin, Eving, 1753, in-8. v. m. 

203. The Analogy of Religion natural and revealed, by Jos. Butler. Glasgow, Foulis, 1764, 2 vol. in-12. v. m. 

THÉOLOGIE HÉTÉRODOXE. 

204. La Religion Protestante, une voie sûre au salut, par Chillingworth. Amsterdam, Mortier 1730 , 2 vol. in-12. v. m. 

205. A Collection of tracts moral and theological, by John Balguy. London, Pemberton 1734, in-8. v. m. 

206. Métamorphoses de la Religion Romaine, par J. Aymon. La Haye, Troyel, 1700, in-12. v. f. 

207. The Pillards of priestcraft and orthodoxy Shaken. London, Cadell, 1768, 4 vol. in-12. v. m. 



208. Le Mystere d'Iniquité, c'est-à-dire l'Histoire de la Papauté, par Ph. de Mornay. 1612, in-8. v. b. 

209. Papa confutatus. Londini, Dawson, 1580, in-4. parch. 

210. La Chasse de la Bête Romaine, où il est recherché & prouvé, que le Pape est l'Antechrist, par George Thomson. La Rochelle, 

Albert, 1612, in-8. v. f. 

211. Flagellum pontificis & episcoporum Latialium, auct. J. Bastwick. Londini, Griffinus, 1641, in-12. v. b. 
212. A Letter from Rome, shewing an exact conformity betwen Popery and Paganism, by Cony. Middleton. London, Manby, 1742, 

in 8. v. m. 

213. Traité sur les Miracles, par Jacques Serces. Amst. Humbert, 1729, in-12. v. m. 

214. A Dissertation on Miracles, by G. Campbell. Edinburgh, Kincaid, 1762, in-8. br. 

215. De Miraculis quæ Pythagoræ, Apollonio Thyanensi, Francisco Assisio, Dominico, & Ignatio Loyolæ tribuuntur libellus, Auct. 

Phileleuthero Helvetio. Edimburgi Fox, 1755. —M. Frid. Sam. Zickleri de Ægyptiis bestiatum cultoribus diatribe. Ienæ, Schill, 

1756, in-8. v. m. 

216. Dispute de la Messe, par David Derodon, & P. du Moulin. Genève, Albert, 1641 & 1662, 2 vol. in-8. v. f. & vél. 

217. Histoire de l'Eucharistie, par Mat. Laroque. Amsterdam, Dan. Elzevier, 1671, in-8. v. éc.  

218. Les Entretiens des Voyageurs sur la mer. La Haye, Kloot, 1740, 4 vol. in-12. fig. v. f. 

219. Commentaire Philosophique sur ces paroles de Jesus-Christ, contrains-les d'entrer, par Bayle. Rotterdam, Fritsch, 1713, 2 vol. 

in-12. v. b. 
220. Réponse aux questions d'un Provincial, par Bayle. Rotterdam, Leers, 1704, 7 vol. in-12. v. b. 

221. Le Christianisme raisonnable, par Locke, Amst. Chatelain. 1731, 2 vol. in-12. v. m. 

222. De Trinitatis erroribus libri septem, pec Mich. Serveto. 1531. — Dialogorum de Trinitate libri duo, per Mich. Serveto. 1532, 2 

vol. in 8. m. r. Editio renovata.  

223. Jo. Volkelii de vera Religione libri quinque. in 4. v. b. 

224. Carbechesis ecclesiarum Polonicarum, a Crellio Franco. Irenopoli, 1659, in-8. v. f.  

225. Lux in tenebris, hoc est prophetiæ donum quo Deus ecclesiam evangelicam (in regno Bohemiæ) sub tempus horrendæ ejus 

persecutionis ornare ac paterne solari, dignatus est. 1657, in-4 fig. v. b.  

226. Apologie de la véritable théologie chrétienne, ainsi qu'elle est soutenue & prêchée par le peuple, appellé par mépris les 

Trembleurs, par Rob. Barclay. Londres, Sowle, 1702, in-8. v. b. 

227. Præ-Adamitæ, auctore Isaaco la Peyrere. 1655, in-12. parch. 
228. G. Postelli Abrahami Patriarchæ liber Jezirah. Parisiis, 1552. — Eversio falsorum Aristotelis, dogmatum, auctore eodem. 

Parisiis, Nivellius, 1552, in-18, v. m. 

229. Les très-merveilleuses Victoires des femmes du Nouveau-Monde, par Guil. Postel. Jouxte la copie, Paris, J. Ruelle, 1553, in-

12. m. r. 

230. Le Ciel réformé. Essai de traduction du livre intitulé Spaccio della Bestia trionfante. 1750, in-8. m. r. 

231. Amphitheatrum aeternæe Providentiae, auctore Jul. Cæs. Vanino. Lugduni, de Harsy, 1615, in-8. v. m. — Ejusdem de 

admirandis naturæ Arcanis libri IV. Lutetiæ, Perier, 1616, in-8. v. m. 

232. Apologia pro Julio Cæsare Vanino. Cosmopoli, 1712, in-8. v. m. 

233. La Foi dévoilée par la raison, par Parisot. Paris, 1681, in-8. v. f. 

234. Etat de l'homme dans le péché originel. 1741, in-12. m. r. 

235. Had. Beverlandi de fornicatione cavenda admonitio. Juxta exemplar Londinense, 1698, in-8. v. f. 

236. Bened. de Spinozæ tractatus Theologico-Politicus, & alia Opera. Hamburgi, Kunrath, 1670, 3 vol. in-4. v. b. 
237. Reg. a Mansvelt, adversus anonymum Theologico-Politicum liber. Amstelodami, Wolfgang, 1674, in-4. vél. 

238. Réfutation des erreurs de Ben. de Spinosa, par de Fenelon, le P. Lami & Boulainvilliers, Bruxelles, Foppens, 1731, 2 vol. in-

12. m. r. 

239. Christianity not mysterious, by J. Toland. London, Buckley, 1696, in-8, v. b. Amyntor, by John Toland. London, 1699, in-8. v. 

b. — Answer to the objections of J. Toland in his Amyntor, by Richardson. London, 1719, in-8. v. b. 

240. Joannis Tolandi Pantheisticon. Cosmopoli, 1720, in-8. v. f. 

241. Adeisidæmon, sive Titus Livius à superstitione vindicatus, auctore Jo. Tolando. Hagœcomitis 1709, in-8. v. b. 

242. Mélanges de Remarques sur deux dissertations de Toland, par El. Benoist. Delft, Beman, 1712, in-8. v. b. 

243. Le Platonisme dévoilé, par Souverain. Cologne, Marteau, 1700, in-8. v. f. 

244. A Philosophical inquiry concerning Human liberty, by Collins. London, 1717, in-8. v. m. 

245. Miscellaneous thoughts of an universal freethinker. London, in 8. v. b. 
246. Examen du discours sur la liberté de penser. Londres, 1766, 2 vol. in-8. m. r. 

247. Free thoughts on Religion, the church, and national happiness, by B. M. London, 1720, in-8. v. b. 

248. Pensées sur la Religion, par G. Beveridge. Amsterdam, Wetstein, 1731, 2 vol. in-12. v. m. 

249. Lettres sur la Religion essentielle à l'homme. Londres, 1756, 3 vol. in-12. v. m. 

250. Cato's Letters; or, essays on liberty civil and Religious. London, Wilkins, 1737, 4 vol. in-12. br. 

251. An Enquiry into the natural right of mankind to debate freely concerning Religion. London, Davis, 1737, in-8. v. m. 

 

Théologie des Juifs, &c. 

252. Catechismus Judæorum, Hebraice & Lat. stud. Lud. de Compiegne de Veil. Londini, Godbid, 1679, in-8. v. b. 

253. Tela ignea Satanæ; hoc est, arcani, & horribiles Judæorum adversus Christum Deum libri Anecdoti. Altdorfii Noricorum, 1681, 

in-4. vél.  
254. Jo. Christ. Wagenseilii Sota, hoc est liber Mischnicus de uxore adulterii suspecta. Altdorfii Noricorum, 1674, in-8. vel. 



255. Ger. Jo. Vossii de theologia Gentili, sive de origine & progressu Idololatriæ libri IX. Amsterdami, Blaeu, 1668, 2 vol. in-fol. v. 

b. 

256. De Religione Gentilium, errorumque apud eos causis, auctore Edoardo Barone Herbert de Cherbury. Amstelodami, Blaeu, 1663, 

in-4. v. f. 

257. L'Alcoran de Mahomet, trad. par du Ryer. La Haye, Moetjens, 1685, in-12. v. f. 
258. L'Alcoran de Mahomet, trad. par du Ryer. Amsterdam, Arkstée, 1770, 2 vol. in-12. v. m. 

259. The Koran of Mohammed, translated into English, with explanatory notes, by G. Sale. London, Hawes, 1764, 2 vol. in-8. v. m. 

260. La Religion des Mahométans, trad. de Reland. La Haye, Vaillant, 1721, in-12. fig. v. m. 

 

JURISPRUDENCE. 

Droit Canonique. 

 

261. INSTITUTION au Droit Ecclésiastique, par Fleury. Paris, Martin, 1740, 2 vol. in-12. v. m. 

262. L'esprit ou les principes du Droit Canonique. Paris, Desaint, 1760, 3 vol. in-12. v. m. 

263. Dictionnaire de Droit Canonique, par Durand de Maillane. Paris, Bauche, 1761, 2 vol. in 4. v. ec. 

264. Dictionnaire Ecclésiastique & Canonique. Paris, Dehansy, 1765, 2 vol. in-8. v. m. 

265. Corpus Juris Canonici, cum notis Pet. & Franc. Pithœorum. Parisiis, Thierry, 1687, 2 vol. in-fol. v. b. 

266. De la Primauté du Pape. Londres, 1769, in-4. v. m. 

267. De Potestate Papæ: an & quatenus in Reges & Principes seculares jus & imperium habeat : Guil. Barclaii liber. Mussiponti, 

Dubois, 1609, in-8. v. f. 
268. Traité de l'autorité du Pape, par de Burigny. La Haye, de Rogissart, 1720, 4 vol. in-12. v. b. 

269. Pape controrolé, où se prouve que de toute ancienneté la Jurisdiction Ecclésiastique a appartenu aux Rois & aux Magistrats. 

Leide, Bodoverden, 1603, in-12, v. b. 

270. Avertissement aux Princes Chretiens de modérer la trop grande puissance de la Cour Romaine, 1616. = Traité de la juste & 

canonique Absolution de Henri IV. Paris, 1595. = Pour la sûreté de la vie & de l'état des Rois. 1626, in-8. v. b. 

271. Just. Febronii de statu Ecclesiæ & legitima porestate Romani Pontificis liber. Bullioni, Evrardus, 1765, in-4. v. m. 

272. De l'Etat de l'Eglise & de la puissance légitime du Pontife romain. Wurtzbourg, Muller, 1766, 2 vol. in-12. v. m. 

273. Les Canons des Conciles de Tolède, Meaux, &c. par lesquels la doctrine de déposer & tuer les Rois & Princes est condamnée. 

1615, in-8. v. f. 

274. Taxe de la Chancellerie romaine, & la Banque du Pape, où l’absolution des crimes les plus énormes se donne pour de l'argent. 

Londres, 1701, in-12. v. b. 

275. La Théorie des Bénéfices. 1767, 2 vol. in-12. v. m. 
276. Georg. Calixti de conjugio Clericorum tractatus. Helmestadii, Mullerus, 1631, in-4. v. b. 

277. Disputationes de sancto matrimonii sacramento, libri tres, auct. Th. Sanchez. Antuerpiæ, Nutius, 1607, 3 tom. rel. en 2 vol. in-

fol. v. b. 

278. Traité des Eunuques, par Dalincan. 1707, in-12. v. m. 

279. Tractatio de Polygamia, auctore Th. Beza. Daventriæ, Colombus, 1651. = Ejus. dem tractatio de repudiis & divortiis. Daventriæ, 

Colombus, 1651, in-12. v. b. 

280. Histoire du Droit public Ecclésiastique François, par de Burigny. Londres, Harding, 1740, 2 vol. in-12. v. m. 

281. Les Loix Ecolésiastiques de France, par L. de Héricoutt. Paris, 1756, in-fol. v. m. 

282. Pet. de Marca dissertationum de concordia sacerdortii & imperii, seu de libertatious Ecclesiæ Gallicanæ, libri octo. Parisiis, 

Muguet, 1704, in-fol. v. m.  

Droit Civil, Droit de la Nature & des Gens, & Droit Public. 

283. De l'Esprit des Loix, par de Montesquieu. Genève, Barillot, 1749, 2 tom. rel. en I vol. in-4. v. f. 

284. Défense de l'Esprit des Loix. Genève, Barillot, 1750, in-12. v. m.  

285. De la Législation, ou Principes des Loix, par l'Abbé de Mably. Amsterdam, 1776, 2 tom. rel. en I vol. in-12. v. m. 

286. Essai sur l'histoire du Droit Natarel. Londres, 1757, 2 vol. in-12. v. m. 
287. Les Fondemens de la Jurisprudence naturelle, par Pestel. Utrecht, Schoonhoven, 1774, in-8. v. f. 

288. Le Droit de la Nature & des Gens, trad. de Puffendorf, par J. Barbeyrac. Amsterdam, de Coup, 1712, 2 vol. in-4. v. m. 

289. Ph. Reinh. Vitriarii Institutiones Juris Naturæ & Gentium. Lugd. Bat. Luchtmans, 1734, in-8. v. m. 

290. Les Loix de la Nature expliquées par Rich. Cumberland. trad. par Barbeyrac. Leide, Haak, 1757, in-4. v. m. 

291. Principes du Droit de la Nature & des Gens, extrait de Wolff, par Formey. Amsterdam, Rey, 1758, 3 vol. in-12. v. m. 

292. Principes du Droit Naturel & Politique, par Burlamaqui. Genève, Philibert, 1764, 2 vol. in-12. v. porph. 

293. Principes du Droit de la Nature & des Gens, par J. J. Burlamaqui. Yverdon, 1766, 4 vol. in-8. v. m. 

294. Le Droit des Gens, par de Vattel. Londres, 1758, 2 vol. in-4. v. m. 

295. Hug. Grotii de Jure Belli ac Pacis, libri tres, cum notis Jo. Barbeyracii. Amstelodami, Waesberge, 1735, 2 vol. in-8. v. m. 

296. Le Droit de la Guerre & de la Paix, trad. de Grotius, par Barbeyrac. Amsterdam, De Coup, 1724, 2 tom. en 1 vol. in-4. br. en 

cart. 

297. Les Devoirs de l'Homme & du Citoyen, trad. de Puffendorf, par Barbeyrac. Trevoux, 1747, 2 vol. in-12. v. m. 
298. De l'Homme, ou des Principes & des Loix, par J. P. Marat. Amsterdam, Rey, 1775 2 vol. in-12. v. f. 



299. Essai sur les Principes du Droit & de la Morale, par d'Aube. Paris, Brunet, 1743, in-4. v. m. 

300. Vitriarii Institutiones Juris publici. Francofurti, 1743, 5 vol. in-4. v. m. 

301. Le Droit Public de l'Europe, fondé sur les traités, par l'Abbé de Mably. Genève, 1764, 2 vol. in-12. v. m. 

Ancien Droit des Grecs & des Romains. 

302. Discours sur le Barreau d'Athenes & sur celui de Rome, par le Moine d'Orgival. Paris, Prault, 1755, 2 vol. in-12. v. m. 

303. Leges Atticæ, Samuel Petitus collegit, Pet. Wesselingius recensuit. Lugd. Bat Kallewier, 1742, in-fol. v. m. 

304. Jani Vinc. Gravinæ originum Juris civilis, libri tres. Napoli, Mosca, 1713, 2 vol. in-4. vel. 

305. Principes du Droit civil romain, par M. Olivier. Paris, Mérigot, 1776, 2 vol. in-8. v. m. 

306. Esprit des Loix romaines, trad. de J. Vinc. Gravina, par Requier. Paris, Saillant, 1766, 3 vol. in-12. v. m. 

307. Codex Theodosianus cum commentariis Jac. Gothofredi. Lugduni, Huguetan, 1665, 6 tom. rel. en 3 vol. in-fol. v. b. 

308. Corpus Juris civilis, cum notis Dionys. Gothofredi, ex recensione Sim. Van Leeuwen. Amstelodami, Elzevier, 1663, 2 tom. rel. 
en I vol. in-fol. vel. 

309. Corpus Juris civilis. Amstelodami, apud Elzevirios, 1664, 2 vol. in-8. m. bl. 

310. Arn. Vinnii in quatuor libros institutionum imperialium commentarius. Amstelodami, Waesberge, 1703, in-4. vel. 

311. Corn. van Bynkershoek observationum Juris romani libri IV. Lugd. Bat. van Kerckhem, 1749, 6 vol. in-4. v. m. 

312. Les Loix civiles dans leur ordre naturel, par J. Domat. Paris, 1767, in-fol. v. m. 

313. Traité des Loix civiles, par M. P. de T. La Haye, Gosse, 1774, in-8. v. f. 

314. Théorie des Loix civiles, (par M. Linguet.) Londres, 1767, 2 vol. in-12. v. m. 

315. De la Réforme des Loix civiles, par M. d'Olivier. Paris, Merigot, 1786, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

316. Cautelæ circa præcognita Jurisprudentiæ. Halæ Magd. 1710, in-4. v. m. 

 

Droit François. 

 

317. Institution au Droit François, par Argou. Paris, Mariette, 1746, 2 vol. in-12. v. f. 

318. Droit public de France, par l'Abbé Fleury, publié avec des notes, par J. B. Daragon. Paris, Veuve Pierres, 1769, 2 vol. in-12. v. 

m. 

319. Le Droit public de France, éclairci par les monumens de l'antiquité, par Bouquet. Paris, Desaint, 1756, in-4. v. m. 

320. Maximes du Droit public François. Amsterdam, Rey, 1775, 6 vol. in-12. br. 

321. Code de la Religion & des moeurs, ou Recueil des principales ordonnances concernant la Religion & les mœurs, par l'Abbé 

Meusy. Paris, Humblot, 1770, 2 vol. in-12. v. m. 
322. Commentaires sur les Ordonnances civile & criminelle de 1667 & 1670, par M. Jousse. Paris, De Bure, 1767, 3 vol. in-12. v. 

m. 

323. Ordonnance concernant la Marine. Paris, de l'Imprimerie royale, 1765, in-4. v. m. 

324. Traité de la Police, par de la Marre, avec la continuation par le Clerc du Brillet. Paris, 1722, 4 vol. in-fol. v. b. 

325. Sylvæ nuptialis libri sex, Jo. Nevizano auctore. Lugduni, de Harsy, 1572, in-8. v. b. 

326. Collection de Jurisprudence, par Denisart. Paris, Veuve Desaint, 1771, 4 vol. in-4. v. m. 

327. Procès fameux, tant anciens que modernes, par M. Des Essarts. Paris, 1786, 8 tom. rel. en 4 vol. in-12. en cart. 

328. Procès contre M. de la Chalotais, &c. 1770, 4 tom. rel. en 2 vol. in-12. v. m. 

 

Droit Etranger. 

329. Introductio in jus publicum Imperii Romano-Germanici, a Gab. Schwedero. Tubingæ, Metzlerus, 1722, in-8. rel. en cart. 

330. Burch. Gott. Struvii corpus juris publici imperii Romano Germanici. Jenæ, Bielckius, 1738, in-4. br. 
331. Burch. Got. Struvii jurisprudentia feudalis. Jenæ, Bielckius, 1727, in-8. vel. 

332. Tractatus politico-juridicus de ligno & lapide, seu jurisprudentia forestalis, congessit Phil. Helfricus Krebs. Coloniæ, Noethen, 

1756, in-4. v. porph. 

333. Code Frederic. 1751, 3 vol. in-8. v. m. 

334. Historical law-tracts. Edinburgh, Kincaid, 1761, in-8. br. 

335. Commentaries on the laws of England, by Will. Blackstone. Oxford, 1773 , 4 vol. in-8. v. f. 

336. Commentaire sur le Code criminel d’Angleterre, par Blackstone, trad. par l'Abbé Coyer. Paris, Knapen, 1776, in-8. v. m. 

337. Principles of penal law. London, White, 1771, in-8. v. f. 

338. Memorial for George James Duke of Hamilton against Archibald Steward. 1767, in-4. rel en carton. 

339. A New code of laws for the Russian empire: composed by Catherine II, empress of all the Russias, translated by Mich. 

Tatischeff. London, Jefferys, 1768, in-4. v. m. 
340. Gotfr. Leugnich jus publicum regni Poloniæ. Gedam, Wedel, 1765, 2 vol. in-8. vel. 

341. Code des loix des Gentoux. Paris, Stoupe, 1778, in-4. br. 

 

SCIENCES ET ARTS. 



PHILOSOPHIE. 

Philosophes Anciens. 
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518. Ouvrages de Politique, par l'Abbé de Saint-Pietre. Rotterdam, Beman, 1738, 18 vol. in-12. v. m. 

519. Principes de la Légissation universelle. Amsterdam, Rey, 1776, 2 vol. in-8. v. f. 
520. La Science de la Légissation, par Gaet. Filangieri. Paris, Cuchet, 1786, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

521. Essai sur l'esprit de la Légiflation, favorable à l'agriculture, à la population, &c. Paris, Desaint, 1766., 2 tom. rel. en 1 vol. in-

8. v. porph. 

522. Plato redivivus or a dialogue concerning government. London, Millar, 1763, in-12, v. m. 

523. Constantini Imp. Porphyrogeneti, de administrando Imperio liber, Gr. & Lat. Jo. Meursius primus vulgavit. Lugd. Bat. Lud. 

Elzevirius, 1611, in-8. vel. 

524. Elementa Philosophica de cive, auctore Th. Hobbes. Amsterodami, Lud. Elzevirius, 1647, in-12. vel. 

525. Elémens Philosophiques du bon citoyen, trad. de Hobbes, par Sorbière. Paris,  veuve Pepingué, 1651, in-8. v. b. 

526. Le Corps Politique, ou les élémens de la loi morale & civile, trad. de Th. Hobbes. 1652, in-12, v. b, avec une figure en tête. 

527. Des Corps Politiques & de leurs gouvernemens. Lyon, Duplain, 1764, 2 vol. in-12. v. m. 

528. An essay on the first principles of government, by Jos. Priestley. London, Dodsley, 1768, in-8. v. m. 

529. De l’esprit du gouvernement économique, par M. Boesnier de l'Orme. Paris, Delalain, 1770, in-8. v. f. — Considérations sur 
les richesses & sur le luxe. Paris, Ve Valade 1787, in-8. rel. en cart. 

530. Discours sur le gouvernement, par Algernon Sidney, trad. par Samson. La Haye, Van Dole, 1702, 3 vol. in-12. v. b. 

531. La Science du Gouvernement, par de Real. Aix la Chapelle, 8 vol. in-4. v. m. 

532. Physiocratie, ou constitution naturelle du gouvernement le plus avantageux au genre humain, par Dupont. Paris, Merlin, 1768, 

2 vol. in-8. v. m. 

533. A view of society in Europe: or, inquiries concerning the history of law, government, and manners by Gilb. Stuart. Edinburgh, 

Bell, 1778, in-4. br. 

534. Considérations sur les causes physiques & morales de la diversité du génie, des mœurs & du gouvernement des Nations, par 

Castillhon. Bouillon, 1769, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

535. Abrégé de la république de Bodin. Londres, Nourse, 1755, 2 vol. in-12. v. m. 

536. Idée d'une république heureuse, ou l'Utopie de Th. Morus, trad. par Gueudeville. Amsterdam, l'Honoré, 1730, in-12. fig. v. m. 
537. Traité sur le bonheur public, trad. de Muratori. Lyon, veuve Reguillat, 1772, 2 vol. in-12. rel. en cart. 

538. De la Félicité publique, par le Marquis de Chatellux. Bouillon, 1776, 2 vol. in-8. v. f. 

539. An essay on public happiness, through the several periods of History, to the present times. London, Cadell, 1774, 2 vol. in-8. 

br. 

540. An Inquiry into the nature and causes of the wealth of Nations, by Adam Smith. London, Strahan, 1776, 2 vol. in-4. br. 

541. Abrégé de la police, accompagné de réflexions sur l'accroissement des Villes, par J. P. Willebrand. Hambourg, Estienne, 1765, 

in-8. v. m. 

542. Le Pornographe, ou idées d'un honnête homme sur un projet de réglement pour les prostituées. Londres, Nourse, 1769, in-8. v. 

m. 

543. Le Miroir & institution du Prince, par J. Mangin. Paris, Ruelle, 1573, in-18. v. f. 

544. Jo. Marianæ de rege & regis institutione libri tres. Ejusdem de ponderibus & men‐ suris liber. Typis Wechel. 1611, in-8. v. b. 
545. Institution d'un Prince, par Duguet. Londres, Nourse, 1750, 4 vol. in-12. v. m. 

546. Science des Princes, ou considérations politiques sur les coups d'état, par G. Naudé. 1752, 3 vol. in-12. v. m. 

547. Les Devoirs du Prince reduits à un seul principe, ou discours sur la justice. Versailles, 1775, in-8. v. m. 

548. Manuel des Souverains. 1754, in-12. v. m. 



549. Thoughts on civil liberty, on licentiousness, and faction. London, L. Davis, 1765, in-8. v. f. 

550. Il vero dispotismo. In Londra, 1770, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. f. 

551. Vindiciæ contra Tyrannos, sive de principis in populum, populique in principem legitima potestate, Steph. Jun. Bruto, sive ut 

putatur Theod. Beza, auctore. Amstelodami, 1660, in-12. v. f. 

552. De la Puissance légitime du Prince sur le peuple, & du peuple sur le Prince, par Hubert Languet. 1581, in-12. v. f. 
553. Traité politique, composé par William Allen, trad. en françois, où il est prouvé par l'exemple de Moyse, &c. que tuer un Tyran, 

n'est pas un meurtre. Lugduni, 1658, in-12. m. bl. 

554. L'Homme d'état, par Nicolo Donato. Paris, Saillant, 1767, 3 vol. in-12. v. m. 

555. Mémoires & instructions pour les ambassadeurs, par Walsingham. Amsterdam, Gallet, 1700, in-4. v. f. 

556. L'Ambassadeur & ses fonctions, par de Wicquefort. Cologne, Marteau, 1690, 2 vol. in-4. v. b. 

 

Commerce, Finances & Monnoies. 

 

557. Les intérêts des Nations de l'Europe, développés relativement au commerce. Paris, Desaint, 1766 , 2 tom. rel. en 1 vol. in-4. v. 

m. 

558. Réflexions politiques sur les finances & le commerce. La Haye, Vaillant, 1738, 2 vol. in-12. v. m. = Examen du livre intitulé : 

Réflexions sur les finances. La Haye, Vaillant, 1740, 2 vol. in-12. v. m. 

559. Observations sur le commerce & sur les arts, par Flachat. Lyon, Jacquenod, 1766, 2 vol. in-12. fig. v. éc. 

560. Les intérêts de la France mal entendus dans les branches de l’agriculture & du commerce, &c. Amsterdam, 1756, 3 vol. in-12. 

v. m. 

561. Mémoire sur la situation actuelle de la Compagnie des Indes, par M. l'Abbé Morellet. Paris, 1769, in-4, v. f. Gr. Pap. 

562. Sur la législation & le commerce des grains par M. Necker. Paris, Pissot, 1775, in-8. v. m. 

563. Dialogues sur le commerce des bleds, par l’Abbé Galiani, avec la réfutation. Londres, 1770, 2 vol. in-8. v. m. 

564. Traité de la circulation & du crédit. Amsterdam, Rey 1771, in-8. v. m. 
565. Arithmétique politique, par Young, trad. par Fréville. La Haye, Gosse, 1775, 2 vol. in-8. v. m. 

566. Sur les Finances. Londres, 1775, in-8. v. m. 

567. De l'Administration des Finances, par M. Necker. 1784, 3 vol. in-8. v. m. 

568. Mémoires & considérations sur le commerce & les finances d'Espagne. Amsterdam, Changuion, 1764, 2 vol. in-12. v. m. 

569. Le Négociant Anglois. Paris, les Freres Etienne 1753, 2 vol. in-12. v. m. 

570. A Collection for the improvement of husbandry and trade, by Rich. Bradley. London, Woodman, 1727, 4 vol. in-8. v. b. 

571. An historical account of the British trade over the Caspian sea, by Jon. Hauway. London, Osborne, 1754, 2 vol. in-4. v. m. 

572. Traité des Monnoies, par J. Boizard. Paris, 1714, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. fig. v. m. 

 

Métaphysique 

 

573. Synopsis Metaphysicæ. Glasguæ, Foulis, 1756, in-8. v. f. 

574. Elémens de Métaphysique, par l'Abbé Para. Besançon, Chaboz, 1767, in-8. v. m. 

575. Entretiens sur la Métaphysique, par le Pere Malebranche. Paris, David, 1711, 2 vol. in-12. v. m. 

576. Cours de lectures sur les questions les plus importantes de la Métaphysique & de la morale, par Doddrige. Liege, Plomteux, 

1768, 4 vol. in-12. v. m. 

577. De veritate pro ut distinguitur a revelatione, a verisimili, a possibili, & a falso, hoc opus condidit Edoardus Baro Herbert de 

Cherbury. Londini, 1645. = De Causis errorum, auctore eodem. Londini, 1645, in-4. v. f. 

578. De veritate pro ut distinguitur a revelatione, &c. auctore Ed. Herbert de Cherbury. 1656. = De Causis errorum, auctore eodem. 
1656, in-12. v. b. 

579. De la recherche de la vérité, par le Père Malebranche. Paris, David, 1712, 4 vol. in-12. v. m. 

580. Characteristicks of men manners, opinions, times, by Earl of Shafftesbury. 1732, 3 vol. in-8. v. m. 
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582. Traité des Systêmes, par l'Abbé de Condillac. La Haye, Neaulme, 1749, 2 vol. in-12. v. m. 

583. Traité des Sensations, par l'Abbé de Condillac. Paris, De Bure l'ainé, 1754, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 

584. Traité des Animaux, par l'Abbé de Condillac. Paris, De Bure l'ainé, 1755, in-12. v. m. 

585. Traité des Extrêmes, par M. Changeux. Paris, Panckoucke, 1767, 2 vol, in-12. v. m. 

 

 

De Dieu, de son existence, de sa Providence, &c. 

586. Disputationes de Deo & de Providentia divina, auctore Sam. Parkero. Londini, Clarck, 1678, in-4. v. b. 

587. Pet. Poiret, cogitationes rationales de Deo, anima & malo. Amstelodami, Blaeu, 1685, in-4. vel. 

588. Essais de Théodicée sur la bonté de Dieu, la liberté de l'homme & l'origine du mal, par Leibnitz. Amsterdam, Changuion, 1734, 

2 vol. in-12. v. m. 



589. Essais sur la bonté de Dieu, la liberté de l'homme & l'origine du mal, trad. de Chubb. Amsterdam, Changuion, 1732, in-12. v. 
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593. An enquiry into the ideas of space, time, immensity, and eternity, by Edm. Law. Cambridge, Feuner 1734, in-8. v. m. 

594. Essai d'un systême nouveau concernant la nature des êtres spirituels. Neufchatel, 1742, 4 tom. rel. en 2 vol. in-8, v. m. 

De l'Ame, de son immortalité, de l'esprit de l'homme, &c. 

 

595. Christ. Sandii tractatus de origine animæ. Cosmopoli, 1671, in-12. v. b. 

596. The grand question debated ; or an essai to prove that the soul of man is not, neither can it be, immortal, by Ontologos. Dublin, 

Wilson, 1751 in-8. v. m. 
597. An epistolari discourse, proving from the scriptures and the first fathers that the soul is a principle naturally mortal, by H. 

Dodwell. London, Smith, 1706, in-8. v. b. 

598. A critical enquiry into the opinions and practice of the ancient philosophers concerning the nature of the soul, and the futur 

state, with a preface by Will. Warburton. London, Davis, 1758, in-8. v. m. 

599. An enquiry into the nature of the human soul, by Barker. London, Millar, 1737, 3 vol. in-8. v. b. 

600. Traité de la nature de l'ame & de l'origine de ses connoissances, contre le systême de Locke. Paris, Veuve Lottin, 1759, 2 vol. 

in-12. v. m. 

601. Histoire naturelle de l'ame, par Charp. La Haye, Neaulme, 1745, in-8. v. m. 

602. Essai analytique sur les facultés de l'ame, par Ch. Bonnet. Copenhague, Philibert, 1760, in-4. v. m. 

603. Essai de Psychologie, ou considérations sur les opérations de l'ame. Londres, 1755. in-8. v. m. 

604. Métaphysique de l’ame, trad. d'Adam Smith. Paris, Briasson, 1764, 2 vol. in-2. v. m. 
605. De l'Immortalité de l'ame, & de la vie éternelle, par G. Sherlock. Amsterdam, Humbert, 1708, in-8. v. f. 
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particularly answered, by Sam. Clarke. London, Knapton 1731, in-8. v. b. 

607. Réflexions philosophiques sur l'immortalité de l'ame raisonnable. Amsterdam, Arkstée, 1744, in-12. v. m. 

608. La Palingenesie philosophique, ou idées sur l’état passé & sur l'état futur des êtres vivans, par C. Bonnet. Amsterdam, Rey, 

1769, 5 vol. in-12. v. m. 

609. Disquisitions relating to matter and spirit, by Jos. Priestley. London, Johnson, 1777, 2 vol. in-8. br. 

610. Histoire de l'esprit humain, par le Marquis d'Argens. Berlin, Haude, 1765, 3 vol. in-12. v. m. 

611. Traité philosophique de la foiblesse de l'esprit humain, par M. Huet. Amsterdam, Du Sauget, 1723, in-12. v. b. 

612. Principes de philosophie naturelle, dans lesquels on cherche à déterminer les degrés de certitude des connoissances humaines. 

Genève, 1787, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

613. Historia philosophica de ideis. August. Vindelicorum, Mertz, 1723, in-12. v. m. 
614. L'Examen des esprits pour les sciences, par J. Huarte, trad. par d'Alquie. Amsterdam, Ravestein, 1672, in-12. v. m. 

615. Philosophus autodidactus sive epistola Abi jaafar, ebn tophail de hai ebn Yokdhan, in qua ostenditur, quomodo ex inferiorum 

contemplatione ad superiorum notitiam ratio humana ascendere possit, ex Arabica in ling. Lat. versa ab Ed. Pocockio. Oxonii, 

1700, in-4. br. 

616. Traité de l'esprit de l'homme, suivant les principes de R. Descartes, par L. de la Forge. Amsterdam, Wolfgang, in-12. v. m. 

617. Recherches philosophiques sur la nécessité de s'assurer par soi-même de la vérité, sur la certitude de nos connoissances, &c. 

Londres, Nourse 1743, in-8. v. m. 

618. Traité de la connoissance de soi-même, par Jean Mason, trad. par J. Ab. Brunier. Amsterdam, Rey 1765, in-8. v. éc.  

619. An abridgment of M. Locke's essay concerning human understanding. Glasgow, Foulis, 1752, in-8. v. m. 

620. A Treatise of human nature, by Hume. London, Noon, 1739, 3 tom. rel. en 2 vol. in-8. v. m. 

621. Essais philosophiques sur l'entendement humain, par Hume. Amsterdam, Schneider, 1758, 4 vol. in-12. v. b. 
622. Essai sur l'origine des connoissances humaines, par l'Abbé de Condillac. Amsterdam, Mortier, 1746, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. 

v. m. 

623. Dialogues entre Hylas & Philonous, sur la réalité & la perfection de l'entendement humain, par G. Berkeley. Amsterdam, 1750, 

in-12. v. m. 

624. An inquiry into the human mind, by Th. Reid. Edimburgh, Millar, 1764, in‐8. v. porph. 

625. Recherches sur l'entendement humain, trad. de Th. Reid. Amsterdam, Meyer, 1768, 2 vol. in-12. v. m. 

626. Des facultés intellectuelles & de l'éducation de l'homme. Londres, 1773, 2 vol. in-12. v. f. 

627. Des facultés intellectuelles de l'homme & de son éducation. Amsterdam, 1774, 3 vol. in-8. br. 

628. An essay concerning the nature, origin, and progress of the human affections, London, Wilkie, 1769, in-8. v. m. 

629. Traité de l'opinion, par Le Gendre. Paris, Briasson, 1735, 6 vol. in-12. v. b. 

 
 

Traité des Esprits, de la Cabale, de la Magie, des Démons, &c. 

 

630. Le Monde Enchanté, par B. Bekker. Amsterdam, P. Rotterdam, 1694, 4 vol. in-12. v. b. 

631. Le Comte de Gabalis, par l'Abbé de Villars. Londres, Vaillant, 1742, 2 vol. in-12. v. m. 

632. Malleus Maleficarum, de lamiis & strigibus, &c. Francofurti, 1588, 2 vol. in‐8. m. r. 

633. Malleus Maleficarum. Lugduni, Bourgeat, 1669, 2 vol. in-4. v. b. 

634. Le Fléau des Démons & Sorciers, par J. Bodin. Nyort, du Terroir, 1616, in-8. v. f. 



635. An Historical essay concerning witchcraft, by Fr. Hutchinson. London, Knaplock, 1720, in-8. v. m. 

636. Histoire admirable de la possession & conversion d'une pénitente, séduite par un magicien, la faisant sorciere & Princesse des 

sorciers, par le P. Seb. Michaelis. Paris, Chatelain, 1613, 1 tom. rel. en 2 vol. in-8. v. m. 

637. Discours des spectres, ou visions & apparitions d'esprits, par P. le Loyer. Paris, Buon, 1608, in 4. v. f. 

638. Magica de spectris, & apparitionibus spituum. Lugd. Bat. Hackius, 1656, in-12. v. f. 
639. Lud. Lavateri de spectris, lemuribus variisque praesagitionibus tractatus. Lugd. Bat. Lucktmans, 1687, in-12. fig. v. b. 

640. Traité historique & dogmatique sur les apparitions, &. par l’Abbé Lenglet du Fresnoy. Paris, Leloup, 1751, 2 vol. in-2. v. m. 

641. Recueil de dissertations sur les apparitions, par l'Abbé Lenglet du Fresnoy. Paris, le Loup, 1752, 4 vol. in-12. v. m. 

 

 

Physique. 

 

642. Elémens de Physique, par s'Gravesande, trad. par Roland de Virloys. Paris, Jombert, 1747, 2 vol. in-8. v. f. 

643. Institutiones Physicae à Pet. Van Musschenbroek. Lugd. Bat. Luchtmans, 1748, in-8. fig. v. m. 

644. Physica generalis a Jos. Redlhamer. Viennæ Austriæ, Trattner, 1755, in-12. fig. v. m. 

645. Observations curieuses sur toutes les parties de la Physique. Paris, Cailleau, 1730, 3 vol. in-12. v. m. 

646. Exposition des découvertes philosophiques du Chevalier Newton, par Maclaurin, trad. par Lavirotte. Paris, Durand, 1749, in-
4. v. éc. 

 

 

Traités de l'Univers créé, du Ciel, des Astres, des Elémens, &c. 

 

647. God. Guill. Leibnitii protogæa sive de prima facie telluris & antiquissimæ historiæ vestigiis, &c. Gottingæ, Schmidius, 1749, 

in-4. fig. v. m. 

648. Th. Burnetii telluris theoria sacra, accedit Archæologia philosophica. Amstelodami, Wolters, 1694, in-4. v. b. 

649. Teliamed ou entretiens d'un philosophe Indien, avec un missionnaire François, sur la diminution de la mer, la formation de la 

terre, &c. par Maillet, publié par Guer. Amsterdam, l'Honoré, 1748, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

650. Essai sur l'usage des montagnes, par Bertrand. Zurie, Heidegguer, 1754, in-8. v. m. 
651. La nature dans la formation du tonnerre, par l'Abbé Poncelet. Paris, le Mercier, 1766, in-8. v. porp. 

652. Dissertation sur la glace, par M. Dortous le Mairan. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1749, in-12, v. m. 

653. Histoire naturelle des glacières de Suisse, trad. de Grouner, par M. de Keralio. Paris, Panckoucke, 1770, in 4. fig. br. 

654. Le Newtonianisme pour les dames, ou entretiens sur la lumière, sur les couleurs, par Algarotti, trad. par du Perron de Castera. 

Amsterdam, 1741, 2 vol. in-12. bas. 

655. The history and philosophy of earthquakes, from the remotest to the present times. London, Nourse, 1757, in-8. v. m. 

656. Histoire des tremblemens de terre arrivés à Lima. La Haye, 1752, in-12, fig. v. m. 

657. M. Th. Ittigii lucubrationes de montium incendiis. Lipsiæ, 1671, in 12. v. m. 

658. Recherches sur les volcans éteints du Vivarais, par M. Faujas de Saint-Fond. Par. Cuchet, 1778, in-fol. fig. br. 

659. Istoria naturale del monte Vesuvio, di Gasp. Paragallo. In Napoli, Raillard, 1705, in-4. fig. m. r. 

660. The natural history of mount Vesuvius. London, Cave, 1743, in-12. v. m. 

661. Historia e fenomeni del Vesuvio del padre D. Gio. Mar. della Torre. In Napoli, Raimondi 1755. —Della storia naturale marina 
dell Adriatico, del Dott. Vitaliano Donati. In Venezia, Storti, 1750, in-4. fig. v. m. 

 

Traités de l'Homme & de ses facultés, de sa vie, de sa mort, &c. 

 

662. L'Antropologie, par le Marquis de Gorini Corio. Geneve, Bousquet, 1761, 2 vol. in-12. v. m. 

663. A Philosophical essay on Man. London, Newbery, 1773, in-8. v. m. 

664. Sketches of the history of Man. Edinburgh, Creech, 1774, 2 vol. in-4. br. 

665. Nouveaux élémens de la science de l'homme, par Barthez. Montpellier, Martel, 1778, in-8. m. r. 

666. De la connoissance de l'homme, dans son être & dans ses rapports, par l'Abbé Joannet. Paris, Lacombe, 1775, 2 vol. in-8. v. m. 

667. L'Homme moral, ou l'Homme considéré tant dans l’état de pure nature, que dans la société, par P. Ch. Lévesque. Amst. 1775, 

in-12. v. porph. 
668. De l'Homme & de son éducation. Londres, 1773, 2 vol. in-12. v. porph. 

669. Considérations sur les corps organisés, par Charl. Bonnet. Amsterdam, Rey, 1768, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

670. Essai physique sur l'économie animale, par Quesnay. Paris, Cavelier, 1747, 3 vol. in-12. v. m. 

671. Essai philosophique sur l'ame des Bêtes par Boullier. Amsterd. Changuion, 1728, in-12. v. f. — Amusement philosophique sur 

le langage des Bêtes. Paris, Gissey, 1739, in-12. v. m. 

672. La Bête transformée en machine, par Darmanson. 1684. — Hieron. Rorarii quod animalia bruta ratione melius utantur homine, 

libri duo. Amstelodami, 1666, in‐12. v. b. 

 

Mélanges de Physique, &c. 

 

673. Esperienze interno a diverse cose naturali e particolarmente a quelle, che ci son portate dall' Indie, fatte da Fr. Redi. In Firenze, 
Morini, 1686, in-4. fig. v. f. 

674. Expériences de physique, par Poliniere. Paris, Gissey, 1734, 2 vol. in-12. v. b. — Entretiens physiques, par le Pere Regnault. 

Amsterdam 1732, 4 vol. in-12. v. b. 

675. Leçons de physique expérimentale, par l'Abbé Nollet. Paris, Durand, 1767, 6 vol. in-12. fig. v. m. 



676. Jo. Gotl. Krugeri philosophia naturalis experimentalis confirmata. Halæ Magdeburgicæ, 1753, in-8. v. m. 

677. Jo. Joach. Becheri experimentum novum ac curiosum de minera arenaria perpetua. Lipsiæ, Gleditschius 1703, in-8. v. b. 

678. Georgii Franci de Frankenau de Palingenesia, sive ressuscitatione artificiali plantarum, hominum, &c. liber. Halæ, du Serre, 

1717, in-4. v. m. 

679. The microscope made easy, by H. Baker. London, Dodsley, 1744, in-8. fig. v. m. 
680. Essays in natural history and philosophy, containing a series of discoveries by the assistance of microscopes, by J. Hill. Lond. 

Whiston, 1752, in-8. v. m. 

 

Histoire Naturelle générale & particuliere. 

 

681. C. Plinii Secundi historiæ naturalis libri XXXVII. Lugd. Bat. ex Offic. Elzeviriana, 1635, 3 vol. in-12. m. r. 

682. C. Plinii Secundi historiæ naturalis libri XXXVII, cum notis variorum, cura Jo. Frid. Gronovii. Lugd. Bat. apud Hackios, 1669, 

3 vol. in-8. vel. 

683. C. Plinii Secundi historiæ naturalis libri XXXVII, cum notis Jo. Harduini. Parisiis, Coustelier, 1723, 3 vol. in-fol. v. b. 

684. C. Plinii Secundi historiæ naturalis libri XXXVII, curante Jo. Pet. Millero. Berolini, A. Haude, 1766, 5 vol. in-12. vel. 

685. L'Histoire naturelle de Pline, trad. par du Pinet. Lyon, Tardif, 1584, 2 vol. in-fol. v. f. 

686. Historia naturale di C. Plinio, trad. per Christ. Landino. In Vineggia, Thomaso de Ternengo, 1534, in-4. v. b. 
687. Morceaux extraits de l'histoire naturelle de Pline, par M. Gueroult. Paris, Lambert, 1785, in-8. rel. en cart. 

688. Ant. le Grand historia naturæe. Lond. Martin, 1680, in-4. v. b. 

689. Historia naturale di Ferrante Imperato. Venetia, Combi, 1672, in-fol. fig. v. b. 

690. Histoire naturelle générale & particulière, avec la description du cabinet du Roi, par MM. de Buffon & d'Aubenton. Paris, de 

l'Imprimerie Royale, 1749, 18 vol. in-4. fig. v. m. Première édition.  

691. Histoire naturelle, par M. de Buffon. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1769, 13 vol. in-12 fig. br. — Histoire naturelle des Oiseaux. 

Paris 1770, 4 vol. in-12, fig. br. 

692. Histoire naturelle de l'Univers, par Colonne. Paris, Cailleau, 1734, 4 vol. in-12. v. b. 

693. A general natural history, by John Hill. London, Osborne, 1751, 3 vol. in-fol. fig. v. m. 

694. Traité sur la nature. Amsterdam, Harrevelt 1763, 5 tom. rel. en 4 vol. in-8. v. m. 

695. Contemplation de la nature, par Ch. Bonnet. Amsterdam, Rey, 1764, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. porp. 
696. Erasmi Bartholini de naturae mirabilibus quæstiones academicæ. Hafniæ, Hauboldus, 1674, in-4. br. 

697. A Philosophical account of the works of nature, by Rich. Bradley. London, Mears, 1721, in-4. v. m. 

698. Philosophie de l'Univers, ou théorie philosophique de la nature, par Viallon. Bruxelles, Flon, 1782, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. 

en cart. 

 

Histoire naturelle des Elémens, Métaux, Minéraux, Pierres & Pierreries, &c. 

 

699. Athan. Kircheri mundus subterraneus. Amstelodami, 1678, 2 vol. in-fol. fig. v. b. 

700. Jo. Joach. Beccheri Physica subterranea. Lipsiæ, 1738, in-4. v. m. 

701. L'Oryctologie, qui traite des terres, des pierres, des métaux, &c. par M. d'Argenville. Paris, Debure, 1755, in-4. fig. v. f. dent. 

702. Fr. Ernest. Bruckmanni centuriæ tres epistolarum itinerariarum, & thesaurus subterraneus ducatus Brunsvigii. Wolfenbutellæ, 

1745, 6 vol. in-4. fig. v. m. 
703. Jo. G. Liebknecht Hassiæ subterraneæ specimen. Giessæ, Lammers, 1730, in-4. fig. v. m. 

704. Observations on the earth, rocks stones and minerals, for some miles about Bristol, by M. Owen. London, Johnston, 1754, in-

12, fig. v. m. 

705. Elementa metallurgiæ speciatim chemicæ, a Jo. Gotsch. Wallerio. Holmiæ, Askergren, 1768, in-8. vel. 

706. G. Agricolæ de re metallica libri XII. Basileæ, Konig, 1657, in-fol. fig. vel. 

707. Traité de métallique, trad. de Perez de Vargas. Paris, Prault, 1743, 2 vol. in-12. v. m. 

708. Traité de l'art métallique, extrait d'Alv. Alph. Barba. Paris, Prault, 1730, in-12. fig. v. m. 

709. Mich. Mercati metallotheca Vaticana, ex recensione Jo. Mariæ Lancisii. Romæ, Salvioni, 1717, in-fol. v. m. 

710. Introduction à la minéralogie, par Henckel. Paris, Cavelier, 1756, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. Chymie métallurgique, par 

Gellert. Paris, Briasson, 1758, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 

711. Bern. Cæsii mineralogia. Lugduni, Prost, 1636, in-fol. v. m. 
712. Emm. Swedenborgii opera mineralia. Dresdæ, Hekelius, 1734, 3 vol. in-fol. fig.v. m. 

713. Minéralogie, trad. de Wallerius, par M. le Baron d'Holbach. Paris, Durand, 1753, 2 vol. in-8. br. en cart. 

714. Minéralogie, par Vallemont de Bomare. Paris, Vincent, 1761, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

715. Lettres sur la minéralogie, & sur divers autres objets de l’histoire naturelle de l'Italie, par M. Ferber, trad. par le Baron de 

Dietrich. Strasbourg, Baver, 1776, in-8. v. m 

716. Jo. And. Crameri elementa artis docimasticæ. Lugd. Bat. Wishoff, 1744, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. f. 

717. Elémens de docimastique, trad. de Cramer. Paris, Briasson, 1755, 3 vol. in-12. v. m. 

718. Le Mercure Indien, ou le trésor des Indes, dans lequel il est traité de l'Or, de l'Argent, &c., par Pierre de Rosnel. Paris, 1668, 

in-4. v. b. 

719. Le moyen de devenir riche, par B. Palissy. Paris, Fouet, 1636, in-8. v. b. 

720. De Hydrargyro tentamen physico chemico-medicum, auct. Christ. Xav. Wabst. Vindobonae, ex offic. Trattneriana, 1754, in-4. 
br. 

721. Traité du Souffre, trad. de Stahl. Paris, Didot jeune, 1766, in-12, v. m.— Traité des Sels, trad. de Georg. Ern. Stahl. Paris, 

Vincent, 1771, in-12. v. m. 

722. Ambræ historia, auctore Just. Fid. Klobio. Wittenbergæ, 1666, in-4. fig. v. b. 



723. Nath. Sendelii historia succinorum, corpora aliena involventium. Lipsiae, Gleditsch. 1742, in-fol. fig. Ch. Mag. v. b. 

724. Traité des Pierres de Théophraste, trad. par J. Hill. Paris, Hérissant, 1754, in-12, v. m. — Lettres sur la formation des Sels & 

des Cristaux, par Bourguet. Amsterdam, l'Honoré, 1729, in-12, v. m. 

725. Theophrastus's history of stones, with an english version, by John Hill. London, Davis, 1746, in-8. v. éc. 

726. Traité des Pierres qui s'engendrent dans les terres & dans les animaux, par Nic. Venette. Amsterdam, Waesberge, 1701, in-12, 
fig. v. m. 

727. Traité des Pétrifications, par Bourguet. Paris, Briasson, 1742, in-4. fig. v. m. 

728. Lithogéognosie, ou examen chymique des pierres, trad. de Pott. Paris, Hérissant, 1753, 2 vol. in-12. v. m.  

729. Pyrithologie, ou histoire naturelle de la Pyrite, trad. de J. Fr. Henckel, par M. le Baron d'Holbach. Paris, Hérissant, 1760 in-4. 

fig. v. m. 

730. Description de plusieurs nouvelles espèces l'Orthoceratites & d'Ostracites, par M. Picot le la Peirouze. Erlang, Walther, 1781, 

in-fol. m. r. fig. coloriées. 

731. Herbarium diluvianum collectum à Jo. Jac. Scheuchzero. Lugd. Bat. Vander Aa, 1723 in-fol. fig. v. m. 

732. Car. Nic. Langii historia lapidum figuratorum Helvetiæ. Venetiis, 1708, in-4. fig. v. f. 

733. Sciagraphia Lithologica curiosa, seu : lapidum figuratorum nomenclator a Jo. Jac. Scheuchzero. Gedani, Schreiber, 1740. — 

Jac. Th. Klein summa dubiorum circa classes quadrupedum & amphibiorum, &c. Lipsiae, Gleditschius, 1743, in-4. fig. br. 

734. Dictionnaire des Fossiles, par Bertrand. La Haye, Gosse, 1763, in-8. v. m. 
735. De omni rerum Fossilium genere libri, opera Conr. Gesneri. Tiguri, Gesnerus, 1565.— Calculorum qui in corpore ac membris 

hominum innascuntur genera XII, depicta per Jo. Kentmanum. Tiguri, 1565. — De Metallicis rebus observationes variæ, ex 

shedis Georg. Fabricii. Tiguri, 1566. — De succino libri duo, authore Ser. Goebelio. — Val. Cordi de Halosantho, seu spermate 

Ceti liber, Tiguri, 1566.— Sti Epiphanii de XII gemmis, quæ erant in veste Aaronis, liber. Gr. & Lat. Tiguri, 1565. — De gem- 

mis aliquot, iis praesertim quarum divus Joannes Apost. in sua Apocalypsi meminit. Tiguri, 1566. — Conr. Gesneri de rerum 

Fossilium, lapidum & gemmarum, figuris & similitudinibus, liber. Tiguri, 1565, in-8. fig. v. f. 

736. Fossils of all Kinds, digested into à method, suitable to their mutual relation and affinity, by J. Woodward. London, Innys, 1728, 

in-8. v. m. 

737. A treatise of the Fossil, vegetable, &c. that are made use of in Physick, by St. Fr. Geoffroy, translated by G. Douglas. London, 

Innys, 1736, in-8. v. b. 

738. Stirpium & Fossilium Silesiæ catalogus, concinnatus per Casp. Schwenckfelt. Lipsiæ, Alberti, 1600, in-4. br. en cart. 
739. An attempt towards a natural history of the Fossils of England, by J. Woodward. London, Fayram, 1729, 2 tom. rel. en I vol. 

in-8. en cart. 

740. De corporibus marinis lapidescentibus, dissertatio, auct. August. Scilla. Romæ, Monaldini, 1752, in-4. fig. v. m. 

741. De crostacei è degli altri marini corpi che si trovano su monti libri due di Ant. Lazaro Moro. Venezia, Monti, 1740, in-4. fig. v. 

m. 

742. Commentatio physica & historica de glossopetris Luneburgensibus, auct. Jo. Reiskio. Norimbergæ, 1687. — Jo. Dan. Majoris 

dissertatio epistolica de caneris & serpentibus petrefactis. Jenæ, 1664, in-8. fig. v. b. 

743. Kiliani Stobæi opuscula in quibus petrefactorum, numismatum & antiquitatum historia illustratur. Dantisci, Knochius, 1752, 

in-4. v. m. fig. 

744. Litheosphorus, sive de lapide Bononiensi, liber Fortunii Liceti. Utini, Schirattus, 1640, in-4. v. b. 

745. Lithographia Wirceburgensis, auctore G. Lud. Hueber. Wirceburgi, 1726, in-fol. br. 

746. M. G. And. Helbingei Lithographia Angerburgica. Regiomonti, Stelterus, 1717. — Thermographia Budensis, per Laur. Stoker. 
Augustæ Vindel. 1721, in-4. fig. br. 

747. Jo. Henr. Schuttei Fossilium & mineralium in agro Jenensi brevissima descriptio. Lipsiæ, 1720, in-12, fig. rel. en cart. 

748. Jo. Jac. Baieri oryctographia Norica. Norimbergæ, Michaelis, 1708, in-4. fig. v. f. 

749. Jo. Jac. Baieri Oryctographia Norica. Norimbergæ, 1758, in-fol. fig. br.  

750. Oryctographia Hildesheimensis, auctore Fred. Lachmund. Hildesheimii, Mullerus, 1669, in-4. fig. br. 

751. Gemmarum & lapidum historia, authore Ans. Boet. de Boot, curante Adr. Tollio. Lugd. Bat. Maire, 1647, in-8. fig. vel. 

752. Le parfait Joaillier, par Ans. Boece de Boot, avec des annotations, par André Toll. Lyon, Huguetan, 1644, in-8. v. b. 

753. Les merveilles des Indes orientales & occidentales, par. Rob. de Berquen. Paris, Lambin, 1669, in-4. v. b. 

754. Della storia naturale delle gemme, delle pietre, e di tutti minerali da Giac. Gimma. In Napoli, Muzio, 1730, 2 vol. in-4. v. m. 

755. Traité des pierres précieuses & des pierres fines avec le moyen de les connoître & de les évaluer, par M. Dutens. Paris, Didot, 

1776, in-18. m. cit. 
756. Traité des diamans & des perles, trad. de l'Angl. de Jeffries. Paris, Debure, 1753, in-8. fig. v. m. 

757. Essai de cristallographie, par M. de Romé Delisse. Paris, Didot, 1772, in-8. v. m.  

 

 

Histoire Naturelle des Eaux, Fleuves, &c. 

 

758. Méditations sur l'origine des fontaines, l'eau des puits, &c. par Kuhn. Bordeaux, Brun, 1741, in-4. br. 

759. Histoire physique de la Mer, par le Comte de Marsigli. Amsterdam, Compagnie, 1725, in-fol. fig. v. m. 

760. Mart. Lister de thermis & fontibus medicatis Angliæ. Londini, Kettilbi, 1686, in-12. br. — Th. Bartholini de unicornu 

observationes novæ. Amstelodami, Wetstenius, 1678, in-12. fig. br.  

 
 

Agriculture & Botanique, &c. 

 

761. Dictionnaire économique par Chomel, édition augmentée par de la Marre. Paris, 1767, 3 vol. in-fol. v. m. 



762. L'agronome, dictionnaire portatif du cultivateur. Paris, Veuve Didot, 1760, 2 vol. in-8. v. m. 

763. The gardener's dictionary, by Phil. Miller. London, Rivington, 1752, in-fol. fig. v. m. 

764. Geoponicorum, sive de re rustica libri XX, gr. & lat. cum notis Pet. Needham. Cantabrigiæ, A. & J. Churchill, 1704, in-8. v. b. 

765. Theophrastii Eresii opera omnia, gr. & lat. ex recensione Dan. Heinsii. Lugd. Bat. Orlers, 1613, in-fol. rel. en peau 

766. Scriptores rei rusticæ veteres latini Cato, Varro, &c. cum notis variorum, curante Jo. Matt. Gesnero. Lipsiæ, Casp. Fritsch, 
1773, 2 vol. in-4. velin. 

767. M. Catonis ac M. Terentii Varronis de re rustica libri, per Pet. Victorium restituti. Lugduni, Gryphius, 1549, 2 vol. in-8. v. m. 

768. A new system of agriculture. London, Millar 1755, in-12. v. b. 

769. Traité de la culture des terres, par Duhamel du Monceau. Paris, Guerin, 1750, in-12. fig. m. r. 

770. L'Agriculture parfaite, par G. A. Agricola. Amsterdam, de Coup, 1720, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. fig. v. m. 

771. Philosophie rurale. Amsterdam, 1763, in-4. v. m. 

772. Elémens de Botanique, par Pitton Tournefort. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1694, 3 vol. in-8. v. b. 

773. Dictionnaire botanique & pharmaceutique. Paris, Didot, 1751, in-8. v. m. 

774. Botanical dictionary, by H. Bradley. London, Woodward, 1728, 2 vol. in-8. v. m. 

775. Car. Linnæi genera plantarum. Lugd. Bat. Wishoff, 1742, in-8. fig. v. m. 

776. Car. Linnæi amœnitates academicæ. Lugd. Bat. Haak, 1749, 3 vol. in-8. fig. v. m. 

777. Famille des plantes, par Adanson. Paris, Vincent, 1763, 2 vol. in-8. fig. v. m. 
778. Démonstrations élémentaires de botanique, à l’usage de l'école vétérinaire. Lyon, Bruyset, 1766, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. 

porph. 

779. Mich. Bern. Valentini historia simplicium reformata. Francofurti, 1716, in-fol. br. 

780. Joan. Jonstoni dendrographias, sive hist. nat. de arboribus libri X. Francofurti, Polich , 1662, in-fol. fig. m. r. 

781. Traité des arbres & arbustes, par Duhamel du Monceau. Paris, Guerin, 1755, 2 vol. in-4. fig. v. m. 

782. Tractatus de arboribus coniferis & pice conficienda, a Jo. Conr. Axtio. Ienæ, Bielkius, 1679, in-12. br. = Histoire naturelle du 

Canada, par P. Boucher. Paris, Lambert, 1664, in-12. parch. 

783. Histoire des plantes de l'Europe, par Bauhin. Lyon, Duplain, 1762, 2 vol. in-12. v. m. 

784. Histoire des plantes de la Guyane Françoise, par Fusée Aublet. Paris, Didot jeune, 1775 , 4 vol. in-4. fig. v. m. 

 

Histoire naturelle des Animaux. 
 

785. Dictionnaire universel des animaux, par de la Chenaye des Bois. Paris, Bauche, 1759, 4 vol. in-4. v. m.  

786. Systême naturel du regne animal, par Brisson. Paris, Bauche, 1754, in-8. fig. v. m. 

787. Le regne animal divisé en six classes, par Brisson. Paris, Bauche, 1756, in-4. v. m. 

788. Zoologie universelle & portative, par l'Abbé Playcard, Aug. Fid, Ray. Paris, Veuve Valade, 1788, in-4. br. 

789. Gualt. Charleton exercitationes de diffetentiis & nominibus animalium. Oxoniæ, e Th. Sheldon. 1677, in-fol. fig. v. b. 

790. Jo. Alphons. Borellus de notu animalium, ex recensione Jo. Bernoullii. Hag. Comit. Gosse, 1743, in-4 fig. v. m. 

791. Æliani de narura animalium libri XVII, gr. & lat. cum notis variorum, curante Ab. Gronovio. Londini, Gul. Bowyer, 1744, 2 

vol. in-4. v. m. 

792. Jo. Jonstoni historia naturalis de quadrupedibus, de avibus, &c. Amstelodami, 1657, 2 vol. in-fol. fig. m. r. 

793. Henr. Ruisch theatrum universale omnium animalium. Amstelodami, Wetstein, 1718, 2 vol. in-fol. v. m. 

794. Mémoires pour servir à l'histoire naturelle des animaux & des plantes, par MM. de l'Académie des Sciences. Amsterdam, 
Mortier 1736, in-4. fig. v. f. 

795. G. Christ. Pet. ab Hartenfels Elephantographia curiosa. Lipsiæ, Funckius, 1723, in-4. fig. v. b.  

 

Histoire naturelle des Oiseaux. 

 

796. Jac. Th. Klein historiæ avium prodromus. Lubecæ, Schmidt, 1750, in-4. fig. br. 

797. L'histoire de la nature des oiseaux, par P. Belon. Paris, Cavellat, 1555, in-fol. fig. v. f. I. r. 

798. Histoire naturelle des oiseaux, par El. Albin. La Haye, de Hondt, 1750, 3 vol. in-4. fig. v. b. 

799. L'Ornithologie, qui traite des oiseaux de terre de mer & de riviere, par Salerne. Paris, De Bure, 1767, in-4. fig. br. 

800. Histoire naturelle des oiseaux par M. de Buffon. Paris, de l'Imprimerie royale, 1772, 2 vol. in-fol. Gr. Pap. en feuilles, & 553 

planches coloriées. 
 

Histoire naturelle des Poissons & des Coquilles. 

 

801. Hyppol. Salviani aquatilium animalium historia. Romæ, 1554, in-fol. fig. bas. 

802. L'Histoire entiere des poissons, trad. de Rondelet. Lyon, Bonhomme, 1558, 2 tom. rel. en 1 vol. in-fol. fig. v. m. 

803. Petri Artedi ichthyologia. Lugd. Bat. Wishoff, 1738, in 8. v. m. 

804. Jo. H. Linckii de stellis marinis liber, cum observationibus Christ. Gob. Fischer. Lipsiæ, Schusterus, 1733, in-fol. fig. Ch. Mag. 

v. b. 

805. Piscium quærelæ & vindiciæ expositæ a Jo. Jac. Scheuchzero. Tiguri, 1708. = De cristallorum generatione, auctore Mart. 

Kahler. Upsaliæ, 1747, in-4. fig. br. 

806. Thesaurus imaginum piscium testaceorum, auctore Georg. Ev. Rumphio. Hagæ Comit. de Hondt, 1739, in-fol. fig. v. m. 
807. Index testarum conchyliorum quæ adservantur in musæo Nic. Gualtieri. Florentiæ, Albigzini, 1742, in-fol. fig. v. f. 

808. La Lithologie & la Conchylielogie, par M. d'Argenville. Paris, Debure, 1742, in-4- fig. v. m. = La Zoomorphose, ou 

représentation des animaux à coquilles, avec leurs explications, par le même. Paris, De Bure, 1757, in-4. fig. br. 

809. Jani Planci de conchis minus notis liber. Venetiis, Pasquali, 1739, in-4. fig. vel. 



810. Ordre naturel des oursins de mer & des fossiles, par Klein. Paris, Bauche, 1754, in-8. fig. v. m. 

811. An essay towards a natural history of the corallines, by John Ellis. London, Millar 1755, in-4. fig. v. m. 

 

Histoire des Insectes. 

 
812. Jo. Swammerdamii biblia naturæ, sive historia insectorum, Belg. & Lat. Leidæ, Severinus 1737, 3 vol. in-fol. br. en cart. 

813. Histoire générale des insectes par J. Swammerdam. Utrecht, 1682, in-4. fig. v. b. 

814. Histoire abrégée des insectes, par Geoftroy. Paris, Durand, 1764, 2 vol. in-4. v. m. 

815. Histoire naturelle des abeilles, par Bazin. Paris, Guerin, 1744, 2 vol. in-12. fig. v. f. 

816. Abrégé de l'histoire des insectes, par Bazin. Paris, Guerin, 1747, 4 vol. in-12. fig. v. f. 

817. Dissertation sur la génération & les transformations des insectes de Surinam, par M. Sib. Merian. La Haye, Gosse, 1726, in-fol. 

fig. v. m. 

 

 

Histoire naturelle des différens pays. 

 

818. Mémoires pour l’histoire naturelle de la province de Languedoc, par Astruc. Paris, Cavelier, 1740, in-4. v. m. 
819. Danubius Pannonicomysicus, observationibus geographicis, astronomicis, &c. perlustratus ab Al. Ferd. Comite Marsili. Hagæ 

Comit. Gosse, 1726, 6 tom. rel. en 3 vol. in-fol. fig. v. m. 

820. Itinera Alpina, facta annis 1702 —1711, à Jo. Jac. Scheuchzero. Lugd. Bat. Vander Aa, 1723, 4 vol. in-4. fig. v. m. 

821. Voyages dans les Alpes, précédés d'un essai sur l'histoire naturelle de Geneve, par de Saussure. Neufchatel, Fauche, 1780, 1 

vol. in-8. rel. en cart.  

822. Pinax rerum naturalium Britannicarum, authore Christ. Merrett. Londini, Roycroft, 1667, in-12. bas. 

823. Histoire des singularités naturelles d'Angleterre, d'Ecosse & du pays de Galles, trad. de Childrey, par Briot. Paris, de Ninville, 

1667, in-12. parch. = Histoire naturelle d'Irlande, trad. de Gerard Boate. Paris, de Ninville, 1666, in-12. parch. 

824. The natural history of Oxford-Shire, by Rob. Plot. Oxford, Lichfield, 1705, in-fol. fig. v. m. 

825. The natural history of Stafford-Shire, by Rob. Plot. London, Brome, in-fol. fig. rel. en cart. Le frontispice est fait à la plume. 

826. The natural history of Cornwall, by Will. Borlase. Oxford, Sandby, 1758, in-fol. fig. v. m. 
827. An essay towards a natural history of Westmorland, and Cumberland, by Th. Robinson. London, Freeman, 1709, in-8. v. b. 

828. Scotia illustrata, sive prodromus historiæ naturalis, auct. Rob. Sibbaldo. Edinburgi, Kniblo, 1696, in-fol. fig. v. b. 

829. A natural history of Ireland. Dublin, Grierson, 1726 in-4. fig. v. m. 

830. Historia naturalis curiosa regni Poloniæ, opera Gab. Rzaczynsky. Sandomiriæ, 1721, in-4. bas. 

831. Histoire naturelle de l'Islande, du Groënland, &c, par Anderson. Paris, Jorry, 1750, 2 vol. in-12. v. m. 

832. Amœnitates exoticæ ; quibus continentur variae relationes observationes & descriptiones terum Persicarum & ulterioris Asiæ, 

auct. Engelb. Kæmpfero. Lemgoviae, Meyerus, 1712, in-4. fig. v. f. 

833. Prosperi Alpini historia naturalis Ægypti. Lugd. Bat. Potuliet, 1735, in-4. fig. 7. m. 

834. Histoire naturelle du Sénégal, par Adanson. Paris, Bauche, 1757, in-4. fig. v. m. 

835. Histoire naturelle & civile de la Californie. Paris, Durand, 1767, 3 vol. in-12. v. m.  

836. An essay on the natural history of Guiana, in south America. London, Becket, 1769, in-8. v. m. 

 
 

Histoire naturelle des choses extraordinaires, monstres, prodiges, &c. 

 

837. Palæphatus de incredibilibus, Græce, recensuit Joh. Frid. Fischerus. Lipsiæ, Langenhemius, 1770, in-8. vel. 

838. Phlegontis Tralliani opuscula gr. & lat. ex recens. Jo. Meursii cum annotationibus Jo. G. Frid. Franzii. Halæ Magdeburg. Jo. 

Christ. Hendel, 1775, in-8. vel.  

 

Mélanges d'histoire naturelle. 

 

839. Recueil de différens traités de physique & d'histoire naturelle, par Deslandes. Paris, Quillau, 1750, 3 vol. in-12. fig. v. m. 

840. Bibliotheque de physique & d'histoire natutelle. Paris, Veuve David, 1758, 5 vol. in-12. v. m. 
841. Mélanges d'histoire naturelle, par Alleon Dulac. Lyon, Duplain, 1763, 6 vol. in-8. v. éc.  

842. Recherches & observations naturelles de Boccone. Amsterdam, Waesberge, 1674, in-8. fig. vel. 

843. Introductio in notitiam rerum naturalium & arte factarum, Jo. Christ. Rieger digessit. Hagæ Comit. Gosse, 1742, 4 vol. in-4. v. 

m. 

844. Mémoire instructif sur la manière de rassembler, de préparer, &c. les diverses curiosités d'histoire naturelle. Lyon, Bruyset, 

1758, in-8. fig. br. 

845. Musæum Wormianum, ab Olao Wormio. Lugd. Bat. Elzevier, 1655, in-fol. fig. v. b. 

846. Description du cabinet royal de Dresde, touchant l'histoire naturelle. Dresde, Walther, 1755 , in-4. v. m. 

847. Museum Tessinianum, suecice & lat. Holmiæ, Salvius, 1753, in-fol. fig. br. 

 

 
 

 

 

MÉDECINE. 



Introductions, Cours, & Dictionnaires de Médecine. 

 

848. Histoire de la médecine, par Daniel Le Clerc. La Haye, Vander Kloot, 1729, in-4. v. m.  

849. Histoire de la médecine, par Freind, trad. par Est. Coulet. Leide, Langerak, 1727, 3 vol. in-12. v. m. 

850. Bibliotheque en abrégé de la vraie mélecine, conduite par la lumiere. Amsterdam, 1745, 2 tom. rel. en 1 vol. in 12. v. m.  
851. Lexicon physico-medicum, or a new medicinal dictionary, by John Quincy. London, Longman, 1736 in-8. v. b. 

852. Dictionnaire historique de la médecine par Eloy. Paris, Hochereau, 1756, 2 vol. in-8. v. m. 

 

Médecins anciens & modernes, &c. 

 

853. Hippocratis Coi opera omnia, gr. & lat. cum notis varior. ex recensione Jo. Ant. Vander Linden. Lugd. Bat. Gaasbeeck, 1665, 

2 vol. in-8. v. b. 

854. Hippocrates contractus, studio Th. Burnet. Londini, Davis, 1743, in-12. v. m. 

855. Hippocratis aphorismi, gr. & lat. ex recensione Jo. Chr. Rieger. Hagæ Comit. Van Cleef, 1767 , 2 vol. in-8. vel. 

856. Œuvres d'Hippocrate, trad. par Dacier. Paris, 1697, 2 vol. in-12. v. b. 

857. Nicandri theriaca & alexipharmaca, gr. & lat. curante Aug. Mar. Bandinio. Florentiæ, ex Offic. Mouckiana, 1764, in-8. vel. 

858. Medicæ artis principes, ex recensione Henr. Stephani. Excudebat Henr. Stephanus, 1567, 2 vol. in-fol. m. r. 
859. A. Corn. Celsi de medicina libri octo cum notis variorum. Lipsiæ, Fritsch, 1766, in-8. v. m. 

860. A. Corn. Celsi de re medica libri octo, recensuit Jo. Valart. Parisiis, Didot, 1772, in-12. v. f. 

861. Ortus medicinæ. Id est, initia physicæ inaudita auct. Jo. Bapt. Van Helmont. Amsterodami, Lud. Elgevirius, 1648, in-4. v. b.  

862. G. Baglivi opera omnia medico-practica. Lugduni, Bruyset 1745, in-4. v. m. 

863. Th. Sydenham opera universa. Lugd. Bat. Jo. A. Kerchem, 1726, in-8. vel. 

864. Herm. Boerhaave prælectiones academicæ in proprias institutiones rei medicæ, edidit Alb. Haller. Gottingæ, Vandenhoeck, 

1740, 7 vol. in-12. bas. 

865. Alberti V. Haller primae lineæ physioloziæ. Edinburgi, Drummond, 1767, in-8. v. éc. 

866. Elémens de physiologie, par Haller. Paris, Prault, 1752, in-8. v. m. 

867. De virginitate, virginum statu & jure tractatus jucundus, per H. Kornmannum. Linea amoris, &c. Coloniæ, Marteau, 1665, in-

12, v. m. 
868. Tableau de l'Amour conjugal, par Nic. Venette. Londres, 1751, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

869. An essay of health, by G. Cheyne. London, Straham, 1745, in-8. v. b. 

870. The cook's and confectioner's dictionary, by John Nott. London, Rivington, 1723, in-8. v. b. 

871. Nosologie méthodique, dans laquelle les maladies sont rangées par classes, par Fr. de Boissier de Sauvages. Paris, Herissant, 

1771, 3 vol. in-8. v. m.  

872. Médecine domestique, trad. de Guil. Buchan, par J. D. Duplanil. Paris, Froullé, 1783, 5 vol. in-8. v. m. 

873. La Médecine pratique de Londres, trad. par M. de Villiers. Paris, Segaud, 1778, in-8. v. f. 

874. Médecine de l'esprit, par Le Camus. Paris, Ganeau, 1769, 2 vol. in-12. v. m. 

875. Jo. H. Meibomii de flagrorum usu in re veneria, & lumborum renumque officio. Lugd. Bat. in-12. v. b. 

876. Tractatus de materia medica, auct. Steph. Fr. Geoffroy. Parisiis, Desaint, 1741, 3 vol. in-8. br. 

877. Traité de la matière médicale, par Geoffroy. Paris, Desaint, 1743, 17 vol. in-12. v. m.  

878. Abrégé de toute la Médecine pratique, par Allen. Paris, Veuve Cavelier, 1752, 7 vol. in-12. 
879. Précis de la médecine pratique, par Lieutaud. Paris, Vincent, 1769, 2 vol. in-8. v. m. 

880. A dissertation upon the nerves, by W. Smith. London, Owen, 1768, in-8. br. 

881. Observation on the nature, causes and cure of those disorders called nervous hypocondriac, or hysteric, by Rob. Whitt. 

Edinburgh, Becket, 1765, in-8. br. 

882. Ventriculi querelæ & opprobria, opera & studio Bern. Swalve. Amstelodami, Waesberge, 1664, in-12. v. t. 

883. A mechanical account of poisons, by Richard Mead. London, Brindley, 1745, in-8. v. f. 

884. An essay on the virtues of lime-water in the cure of the stone, by Rob. Whytt. Edinburg, Balfour, 1755, in-12. br. = Traité des 

eaux minérales de Spa, par J. Ph. de Limbourg. Leide, Luzac, 1754, in-12. v. m. 

885. Recherches sur quelques points de l'histoire de la médecine, concernant l'inoculation. Paris, Cailleau, 1764, 2 vol. in-12. v. m. 

886. Th. Bartholini acta medica & philosophica Hafniensia, ann. 1671, & 1672. Hafniæ, 1673, in-4. fig. br. en çart. 

887. Commentarii de rebus in scientia naturali & medicina gestis. Lipsiæ, Gleditsch, 1752, 18 vol. in-8. v. m. & br. 
888. Traité des principaux objets de médecine, par Robert. Paris, Lacombe, 1766, 2 vol. in-12. v. m.  

889. Anecdotes de médecine. Lille, Henry, 1766, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. porph. 

890. Fr. Hofmanni dissertationes physico-me‐dicæ curiosæ. Lugd. Bat. Haak, 1708, in‐8. v. b. 

891. Caractere des médecins, d'après Pénélope, de feu M. de la Mettrie. Paris, 1760, in-12. v. m. 

 

Chirurgie & Anatomie. 

 

892. Chirurgie complette, suivant le systême des modernes. Paris, Veuve d'Houry, 1757, 2 vol. in-12. v. m. 

893. Elémens d'anatomie raisonnée, par Person. Paris, Desaint, 1763, in-8. fig. v. m. 

894. Th. Bartholini anatome. Lugd. Bat. Hackius, 1673, in-8. fig. vel. 

895. Anatomia corporum humanorum, a Guil. Cowper, curante Guil. Dundass. Lugd. Bat. Langerak, 1739, in-fol. fig. v. m. 
896. Exposition anatomique de la structure du corps humain, par J. Benig. Winslow. Paris, Desprez, 1732, in-4. fig. v. m. 

 

Pharmacie. 

 



897. Dictionnaire des drogues, par Nic. Lémery. Rotterdam, Hofhout, 1727, in-4. fig. v. b. 

898. The new dispensatory, containing the theory and practice of pharmacy. London, Nourse, 1753, in-8. v. m. 

899. Samuelis Dalei pharmacologia, seu manuductio ad materiam medicam. Lugd. Bat. Langerak, 1739, in-4. br.  

 

Chymie. 
 

900. Herm. Boeraave elementa chemiæ. Parisiis, Cavelier, 1733, 2 vol. in 4. v. f. 

901. Elémens de chymie par Boerhaave, rad. par Allamand. Amsterdam, Arkstée, 1752, 2 vol. in-8. v. m. 

902. Elémens de chymie de Juncker, trad. par Demachy. Paris, Hardy, 1757, 6 vol. in-12. v. f. 

903. Elémens de chymie-pratique, par Macquer. Paris, Didot, 1756, 3 vol. in-12. v. m. 

904. H. Frid. Teichmeyeri institutiones chemiæ. Jenæ, Schulzius 1752, in-4. v. m. 

905. Rud. Aug. Vogel institutiones chemiæ. Gottingæ, Luzac, 1755, in-8. v. m. 

906. Jac. R. Spielmann institutiones chemiæ. Argentorati, Baverus, 1766, in-8. bas. 

907. Instituts de chymie, par J. R. Spielmann, trad. par Cadet. Paris, Vincent, 1770, 2 vol. in-12. v. m. 

908. Instituts de chymie, par Demachy. Paris, Lottin jeune, 1766, 2 vol. in-12. v. porph. 

909. G. Wolg. Wedelii compendium chemiæ. Jenæ, Bielkius, 1715, in-4. v. m. 

910. Dictionnaire de chymie, par Macquer. Paris, Didot, 1778, 3 vol. in-8. v. m. 
911. Guerneri Rolfincii ad chymiam in artis formam redactam, breves notæ. Jenæ, 1669, in-4. v. m. 

912. Jac. le Mortii chymiæ veræ nobilitas & utilitas, in physica, &c. Lugd. Bat. Haaring, 1696, in-4. v. m. 

913. Jo. Hartmanni praxis chymiatrica. Genevæ, Chouet, 1685, in-8. v. m. — Pharmacopea spagyrica, per Jo. R. Glauberum. 

Amstelodami, 1654, in-8. vel. 

914. A course of practical chemistry, by Will. Lewis. London, Nourse, 1746, in-8. fig. v. m. 

915. Chymie médicinale, par Malouin. Paris, d'Houry, 1755, 2 vol. in-12. v. m. 

916. A compleat body of chemistry, by Nic. Lefebvre. London, Pullein, 1670, in-4. v. b. 

917. Traité de la chymie, par N. Lefebvre. Paris, d'Houry, 1674, 2 vol. in-12. v. b. 

918. Cours de Chymie, par Lemery, augmenté par Baron. Paris, Hérissant, 1756, in-4. v. m. 

919. Prælectiones Chymicæ habitæ à Jo. Freind. Amstelodami, Waesbergius, 1710, in-12. v. b. — Dissertation sur l'Ather, par 

Baumé. Paris, Hérissant, 1757, in-12, v. m. 
920. Philosophical principles of universal chemistry, by Pet. Shaw. London, Osborne, 1730, in-8. v. b. 

921. Three essays in artificial philosophy, or universal chemistry, by P. Shaw. London, Osborne, 1731, in-8. v. m. 

922. Chemical lectures, by Peter Shaw. London, Shuckburgh, in-8. v. b. 

923. Leçons de chymie, par P. Shaw. Paris, Herissant, 1759, in-4. v. m. 

924. Pet. Gerike fundamenta chemiæ rationalis. Lipsiæ, Meisnerus, 1740, in-12. v. m. 

925. G. Ernest. Stahlii fundamenta chemiæ dogmaticæ. Norimbergæ, Endterus, 1746, 2 vol. in-4. v. m. — Ejusdem opusculum 

chymico-physico-medicum. Halæ Magdeb. 1740, in-4. v. m. 

926. Conspectus chemiæ theoretico-practicæ, e dogmatibus Becheri & Sthalii, autore Jo. Junckero. Halæ Magd. 1744, 2 vol. in-4. 

v. m. 

927. Jo. Joach. Becheri opuscula chymica rariora. Norimbergæ, Tauberus, 1719, in-8. v. m. 

928. Frid. Hofmanni observationes physico chymicæ selectiores. Halæ, 1736, in-4 v. m. 

929. Manuel de chymie, par Baumé. Paris, Didot, 1763, in-12. v. m. 
930. Jo. H. Pott, exercitationes chymicæ. Berolini, Rudigerus, 1738, in-4. v. m. 

931. Jo. H. Pott observationes chymicæ circa sal commune, acidum salis vinosum, &c. Berolini, Rudigerus, 1739, in-4. v. m. 

932. Dissertations chymiques de Pott, trad. par Demachy. Paris, Hérissant, 1759, 4 vol. in-12. v. m. 

933. Opuscules chymiques de Margraf. Paris, Vincent, 1762, 2 vol. in-12. v. m. 

934. Expériences physiques & chymiques trad. de Lewis, par de Puisieux. Paris, Desaint, 1768, 3 vol. in-12. v. m. 

935. Institutes of experimental chemistry. London, Nourse, 1759 2 vol. in-8. v. m. 

936. Collectanea chymica Leidensia, collegit Christ. Love Morley. Lugd. Bat. Drummond, 1684, in-4. v. b. 

937. Urb. Hierne acta chemica Holmiensia. Stockholmiæ, Salvius, 1753, in-8. v. m. 

938. Recueil des mémoires les plus intéressans de chymie, contenus dans les actes de l'Académie d'Upsal. Paris, Didot, 1764, 2 vol. 

in-12. v. éc. 

939. Dissertationes variæ historiam naturalem, mineralogiam & chemiam spectantes. 5 vol. in-4. fig. v. m. 
940. Dissertationes chemicæ, historiæ naturalis, &c. in-4. fig. v. m. 

941. Dissertationes variæ chemicæ. in-4. v. m. 

942. Mémoire sur l’action d'un feu égal, violent, sur un grand nombre de terres, de pierres, &c. par M. d'Arcet. Paris, Cavelier, 

1766, in-8. v. m. 

943. Essais de chymie sur la chaux vive, &c. trad. de Meyer, par Dreux. Paris, Cavelier, 1766, 2 vol. in-12. v. m. 

944. Experimental essays, on the fermentation of alimentary mixtures, on the fixed air, &c. by Dav. Macbride. London, Millar, 1764, 

in-8. br. 

945. Essai Analytique sur l'Air pur, & les différentes espèces d'air, par de la Methérie. Paris, Cuchet, 1788, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

946. The art of making common salt, by Will. Brownrigg. London, Davis, 1748, in-8. v. m. 

947. De atramentis cujuscumque generis opus, auct. Pet. Maria Canepario. Londini Martin, 1660, in-4. v. b. 

948. Les secrets & les fraudes de la chymie & de la pharmacie modernes dévoilés. La Haye, Gosse, 1759, in-8. v. m. 
 

Alchymie. 

  

949. Histoire de la philosophie hermétique. Paris, Coustelier, 1742, 3 vol. in-12. v. m. 



950. Les Fables Egyptiennes & Grecques dévoilées & réduites au même principe, par Dom Ant. Jos. Pernety. Paris, Bauche, 1758, 

2 vol. in-8. v. m. 

951. Theatrum chemicum. Argentorati, Zetgnerus, 1659, 6 vol. in-8. v. b. 

952. La philosophie naturelle rétablie en sa pureté, par le Président l’Espagnet. Paris, Pépingué, 1651, in-8. v. b. 

953. Furni novi philosophici, per Jo. Rud. Glauberum. Amstelodami, Janssonius, 1661, in-8. fig. v. m. 
954. Philaletes illustratus, seu introitus apertus ad ocultum regis Palatium. Francofurti, Andreas, 1706, in-12. v. b. 

955. Rares expériences sur l'esprit minéral, pour la préparation & transmutation des corps métalliques. Paris, Langlois, 1668, in-8. 

v. b. 

 

Mathématiques. 

 

956. Cours de mathématiques, par Bezout. Paris, Musier, 1767, 6 vol. in-8. v. m. 

957. Récréations mathématiques, par Ozanam. Paris, Jombert, 1725, 4 vol. in-8. v. m. 

958. Œuvres philosophiques & mathématiques de G. J. s'Gravesande, publiées par J. Nic. Seb. Allamand. Amsterdam, 1774, in-4. v. 

m. 

959. Nova geometria practica, auctore Seb. le Clerc. Amstelodami, Gallet, 1692, in-12. fig. v. f. 

960. Observations on reversionary payments; on schemes for providing annuities for widows, &c. or the method of calculating the 
values of assurances on lives, by Ric. Price. London, T. Cadell, 1772, in-8. v. m. 

961. Essai sur l'application de l'analyse à la probabilité des décisions rendues à la pluralité des voix, par M. le Marquis de Condorcet. 

Paris, de l'Imprimerie Royale, 1785, in-4. br. 

  

Astronomie. 

 

 

962. Abrégé d'astronomie, par M. de la Lande. Paris, Veuve Desaint, 1774, in-8. v. m. 

963. Procli Diadochi paraphrasis in Ptolomæi libros IV, de siderum effectionibus, Gr. & Lat. edente Leon. Allatio. Lugd. Bat. ex 

offic. Elzeviriana, 1635, in-8. v. f. 

964. Marci Manilii Astronomicon, cum notis R. Bentleii. Londini, Vaillant, 1739, in-4. v. m. 
965. Atlas cœlestis, studio Jo. Gab. Doppelmaieri. Norimbergæ, 1742, in-fol. v. m. 

 

Astrologie. 

 

966. Astrologiæ nova methodus Fr. Allæi. (Patris Yvonis Capucini). 1658, in-fol. parc. 

967. Artemidori & Achmetis Oneirocritica Gr. & Lat. cum notis Nic. Rigaltii. Lutetiæ, Orry, 1603, in-4. v. f. 

968. Censorini liber de die natali, cum notis variorum, curante Sig. Havercampo. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 1767, in-8. v. f. 

969. Les Propheties de Michel Nostradamus. Lyon, 1568, in-8. v. f. 

970. La concordance des Prophéties de Nostradamus avec l'histoire, par Guynaud. Paris, Morel, 1693, in-12. v. b. 

 

Hydraulique, &c. 

 
971. Del modo di regolare i fiumi, e i torrenti libri tre del P. D. Paolo Frisi, seconda edizione. in-4. br. 

972. Traité des horloges marines, par Ferd. Berthoud. Paris, J. B. G. Muster, 1773, in-4. fig. v. m. 

973. Mémoire sur la musique des Anciens, par l'Abbé Roussier. Paris, Lacombe, 1770, in-4. br. 

974. The present state of music in France and Italy, by Charles Burney. London, Becket, 1771, in-8. br. 

 

ARTS. 

 

Dictionnaires des Arts, &c. 

 

975. De l'origine des loix, des arts & des sciences, par Goguette. La Haye, Gosse, 1758, 6 tom. rel. en 2 vol. in-12. v. m. 

976. Lettres sur l'origine des sciences, par M. Bailly. Paris, Debure, 1777, in-8. v. m. 
977. Parallèle des Anciens & des Modernes, en ce qui regarde les arts & les sciences, par Perrault. Paris, Coignard, 1692, 4 vol. in-

12. v. m. 

978. Encyclopédie, ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts & des métiers, mis en ordre & publié par MM. Diderot & 

d'Alembert. Paris, Briasson, 1751, 35 vol. in-fol. fig. v. m. Les 7 derniers vol. br. Première édition. 

979. Dictionnaire portatif des beaux arts, par Lacombe. Paris, Veuve Estienne, 1752. in-8. v. m. 

980. A new and complete dictionary of arts and sciences: by a society of Gentlemen. London, W. Owen, 1754, 4 vol. in-8. fig. v. m. 

981. Secrets concernant les arts & métiers. Bruxelles, 1747, 4 vol. in-12. v. m. 

982. Description des arts & métiers, nouvelle édition, publiée avec les observations de J. E. Bertrand. Neufchâtel, 1771, 18 vol. in-

4. fig. rel. & br. 

983. Epreuves des caracteres de la fonderie de Nic. Gando. Paris, 1745, in-4. v. m. 

 
Arts de la Peinture, &c. 

 

984. Reflexions on the painting and sculpture of the Greecks, translated from the German of the abbé Winkelmann, by H. Fusseli. 

London, Millar, 1765, in-8. br. 



985. Polymetis: or, an enquiry concerning the agrement between the works of the Roman poets, and the remains of the ancient artists, 

by M. Spence. London, Dodsley, 1747, in-fol. fig. m. bl. 

986. An enquiry in to the beauties of painting, by Dan. Webb. London, Dilly, 1760, in-8. v. m. 

987. Recherches sur les beautés de la peinture, par Dan. Webb. Paris, Briasson, 1765, in-12. v. éc. — Observations sur l'Architecture, 

par Laugier. Paris, Desaint, 1765, in-12. v. éc. 
988. Sacræ historiæ acta à Raphaele Urbin, in Vaticanis xistis expressa, delineata & incisa à Nic. Chapron. Romæ, in-fol. v. f. 

989. La Vie de S. Bruno, peinte par le Sueur & gravée par Fr. Chauveau. Paris, Cousinet, in-fol. m. r. 

990. Les travaux d'Ulysse, peints par Nicolas & gravés par Th. Van Tulden. Paris, Tavernier, 1633, in-4. obl. v. b. 

991. Les Amours de Psiché & de Cupidon, gravés par Ant. Sal. in-4. obl. v. b. 

 

Architecture. 

 

992. Dictionnaire de peinture & d'architecture. Paris, Nyon, 1746, 2 vol. in-12. v. f. — Vies des premiers peintres du Roi, par Lepicié. 

Paris, Durand, 1752, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

993. Cabinet des singularités d'architecture, peinture, &c. par Florent le Comte. Bruxelles, Marchant, 1702, 3 vol. in-12, v. b. 

994. Cours d'architecture, par Daviler. Paris, Mariette, 1720, 2 vol. in-4. fig. v. m. 

995. Les dix livres d'architecture de Vitruve, trad. par Perrault. Paris, Coignard, 1673, in-fol. fig. m. r.  
996. Architecture de Vitruve réduite en abrégé par Perrault. Amsterdam, Gallet, 1681, in-12. fig. v. f. — Regles des cinq ordres 

d'architecture de J. B. de Vignole, avec les augmentations de Michel-Ange Buona‐ roti. Utrecht, 1736, in-12. v. f. 

997. L'Architettura di M. Vitruvio Pollione colla traduzione Italiana e comento del Marchese Berardo Galiani. In Napoli, della 

Stamperia Simoniana, 1758, in-fol. fig. br. 

998. L'Architecture d'André Palladio, avec les notes d'Inigo Jones. La Haye, Gosse, 1726, 2 vol. in-fol. fig. v. b. 

999. Recueil de différentes vues d'édifices, &c. dessinées par J. Marot. in-fol. v. b. 

1000. Villa Pamphilia, ejusque palatium, cum suis prospectibus, &c. Romæ, de Rubeis, in-fol. v. b. 

1001. Le magnifique château de Richelieu, construit par le Mercier, & gravé par Jean Marot. in-4. oblong, v. b. 

1002. Monumens érigés en France à la gloire de Louis XV, par Patte. Paris, chex l'Auteur, 1765, in-fol. fig. v. éc. 

1003. Monument élevé à la gloire de Pierre le Grand, &c. par le Comte Marin Carburi. Paris, Nyon, 1777, in-fol, fig. br. 
 

Art Militaire. 

 

1004. Veteres de re militari scriptores quotquot extant, in unum redacti corpus, cum notis variorum. Vesaliæ Clivorum, And. Ab. 

Hoogenhuysen, 1670, 2 tom. rel. en I vol. in-8. v. b. 

1005. Polyæni strategematum libri octo, Gr. & Lat. cum notis variorum. Lugd. Bat. Jo. du Vivié, 1691, in-8. vél. 

1006. Polyæni strategematum libri VIII, Gr. & Lat. recensuit Sam. Mursinna. Berolini, Haude, 1756 in-8. vél. 

1007. Les ruses de guerre de Polien, avec les stratagêmes de Frontin, trad. en François. Paris, Ganeau, 1739, 2 vol. in-12. v. f. 

1008. S. Julii Frontini libri quatuor strategematicon, cum notis varior. curante Fr. Oudendorpio. Lugd. Bat. S. Luchtmans, 1731, 

in-8. vél. 

1009. Sexti Julii Frontini strategematicon libri tres, emendabat Joseph. Valart. Lutetiæ, G. de Bure, 1763, in-12. m. r. 

1010. Mémoires militaires sur les Anciens, par Maubert de Gouvest. Bruxelles, 1762, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 
1011. Ecole militaire. Paris, Durand, 1762, 3 vol. in-12. v. m. 

1012. Mémoires du Marquis de Feuquieres. Londres, Dunoyer, 1736, in-4. v. m. 

1013. Les Rêveries, ou mémoires sur l’art de la guerre, de Maurice Comte de Saxe, par de Bonneville. La Haye, Gosse, 1756, 2 

vol. in-12. fig. v. m. 

1014. Histoire des campagnes du Maréchal de Maillebois en Italie, pendant les années 1745 & 1746, par le Marquis de Pezay. 

Paris, de l'Imprimerie Royale, 1775, 3 vol. in-4. v. m. — Cartes pour les campagnes de Maillebois. in-fol. rel. en cart. 

 

Art Pyrotechnique, de la Fonderie , de la Verrerie, &c. 

 

1015. Pirotechnia composta per Vannuccio Biringoccio. In Vinegia, Comin da Trino, 1558, in-4. fig. v. f. 

1016. De la Fonte des mines, des fonderies, &c. trad. de l'Allemand de Christ. And. Schlutter, par Hellot. Paris, veuve Pissot, 
1750 2 vol. in-4. fig. v. m. 

1017. L'Art de la Verrerie, par Haudicquer de Blancourt. Paris, Jombert, 1718, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

1018. Art de la Verrerie de Neri, Merret & Kunckel, trad. de l’Allemand, par M. le Baron d'Holbach. Paris, Durand, 1752, 2 vol. 

in-4. fig. v. m. 

Art Gymnastique, de la Chasse, de la Pêche, &c. 

 

1019. Oppiani de Venatione libri IV. de Piscatu libri V, Gr. & Lat. ex recensione C. Rittershusii. Lugd. Bat. Raphelingius, 1597, 

in-8. vél. 

1020. Oppiani de Venatione libri IV. & de Piscatione libri V, Gr. & Lat. curavit Jo. Gott. Schneider Argentorati, Konig, 1776, 

in-8. br. Papier fort.  

1021. Rei venaticæ scriptores, scilicet: Jani Ulitii venatio novantiqua, &c. Ex Offic. Elzeviriana, 1643, in-12, m. r. 

1022. Poetæ Latini rei venaticæ scriptores & bucolici antiqui, cum notis varior. cura Ger. Kempheri. Lugd. Bat. Jo. Arn. 
Langerak, 1728, in-4. v. b. 

1023. Traité de toute sorte de chasse & de pêche. Amsterdam, Roger, 1714, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

 

BELLES-LETTRES. 



Introduction à l'étude des Belles-Lettres. 

 

1024. COURS des Sciences, sur des principes nouveaux, par le Pere Buffier. Paris, Cavelier, 1732, in-fol. v. m. 

1025. Cours d’étude pour l'instruction du. Prince de Parme, par l'Abbé de Condillac. Parme, de l'Imprimerie Royale, 1775, 16 

tom. rel. en 14 vol. in-8. v. m. 
1026. Ecole de Littérature. Paris, Babuty, 1764, 2 vol. in-12. v. m. 

 

Principes & Traités généraux de la Grammaire & des Langues. 

 

1027. Traité de la formation méchanique des Langues. Paris, Saillant, 1765, 2 vol. in-12. v. porph. 

1028. Logique & principes de grammaire par du Marsais. Paris, Briasson, 1769, in 8. v. éc. 

1029. Grammaire générale, par M. Beauzée. Paris, Barbou, 1707, 2 vol. in-8. v. m. 

1030. Hermes : or, a philosophical enquiry concerning language and universal grammar, by James Harris. London, Woodfall, 

1751, in-8. v. m. 

 

Grammaires & Dictionnaires des Langues Hébraique, &c. 

  
1031. Thesaurus linguæ sanctæ, à Guill. Robertson. Londini, Roycroft, 1680, in-4. vélin. 

1032. Liber radicum, sive Lexicon Hebraicum, auct. J. Leon. Reckenbergero. Jenæ, 1749, 2 vol in-8. v. m. 

1033. J. Buxtorfii de abbreviaturis Hebraicis liber. Basileæ, 1640, in-12. v m. 

1034. Grammatica Arabica Agrumia appellata, cum versione Latina Th. Obicini. Romæ, Typis Cong. de Prop. fide, 1631, in-8. 

v. f. 

1035. Th. Erpenii grammatica Arabica, cum notis Alb. Schultens. Lugd. Bat. Luchtmans, 1748,  in 4. v. m 

1036. Rudimenta linguæ Persicæ, auct. Lud. de Dieu. Lugd. Bat. ex Offic. Elzeviriana, 1639. — Historia Christi, Persice, a patre 

H. Xavier, Lat. reddita, notata a Lud. de Dieu. Lugd. Bat. 1639, in-4. v. b. 

 

Grammaires & Dictionnaires de la langue Grecque. 

 
1037. Institutiones linguæ Græcæ, a Nic. Clenardo, recensitæ a Ger. Jo. Vossio. Lugd. Bat. de Beunje, 1740, in-8. vél. 

1038. Nova via docendi Græca, auct. Jo. Verwey. Gaudæ, J. Vander Hoeve, 1702, in-8. vél. 

1039. Méthode pour apprendre facilement la Langue Grecque, par MM. de Port-Royal. Paris, Mariette, 1696, in-8. v. b. 

1040. Doctrinæ particularum linguæ Græcæ, auctore Henr. Hoogeveen. E Typographeo Dammeano, 1769, 2 vol. in-4. v. m. 

1041. Græcæ linguæ dialecti, opera Mich. Maittaire, ex recens. J. F. Reitzii. Hagæ Comit. Jo. Neaulme, 1738, in-8. vel. 

1042. Fr. Vigeri de præcipuis Græcæ linguæ idiotismis, libellus, H. Hoogeveen recensuit. Lugd. Bat. Langerak, 1742, in-8. vel. 

1043. Julii Pollucis onomasticon Gr. & Lat. edente Tib. Hemsterhuis. Amstelodami, Wetstein, 1706, 2 vol. in-fol. v. b. 

1044. Hesychii Lexicon, Græce, cum notis variorum ex recensione Jo. Alberti. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 1746, 2 vol. in-fol. 

v. m. 

1045. Suidæ Lexicon Gr. & Lat. Ludolph. Kusterus recensuit. Cantabrigiae, Typ. Acad. 1705, 3 vol. in-fol. v. f. 

1046. Emendationes in Suidam, scripsit Jo. Toup. Londini, Whiston, 1760, 3 vol. in-8. v. m. 

1047. Mœridis Atticistæ Lexicon Atticum, Græce, cum notis Jo. Piersonii. Lugd. Bat. Vander Eyk, 1759, in-8. v. m. 
1048. Thomæ Magistri Onomaton Atticon Græce, ex dispositione Nic. Blancardi. Lugd. Bat. Vander Eyk, 1757, in-8. v. m. 

1049. Harpocrationis lexicon Gr. & Lat. ex recensione H. Valesii. Lug. Bat. de la Font, 1683, in-4. v. b. 

1050. Rob. Constantini lexicon, Gr. & Lat. ex recensione Fr. Porti. 1592, in-fol. vel. 

1051. H. Stephani thesaurus linguæe Græcæ. Excudebat H. Stephanus, 1572, 4 vol. in-fol. v. b. 

1052. Glossaria duo e situ vetustatis eruta, &c. studio H. Stephani. Excudebat H. Stephanus, 1573, in-fol. v. b. 

1053. Jo. Scapulæ lexicon Græco Latinum. Amstelod. Lud. Elzevirius, 1652, in-fol. v. b. 

1054. Corn. Schrevelii lexicon Græco Latinum, a Jos. Hillio. Amstelodami, Boom, 1709, in-8. br. 

1055. Græcum lexicon manuale a Benj. Hederico, cura Jo. Aug. Ernesti. Lipsiæ, Jo. Frid. Gleditschius, 1754, in-8. v. m. 

1056. Græcum lexicon manuale a Benj. Hederico, auctum a Th. Morell. Londini, Woodfall, 1766, in-4. p. de truie. 

1057. Lexicon Græcum etymologicum & reale, collegit Christ. Tob. Damm. Berolini, Vossius, 17765, in-4. v. f. 

1058. Tesoro della lingua Greca volgare ed Italiana, opera postuma dal padre Alessio da Somavera, e posta in luce dal padre 
Tomaso da Parigi. Parigi, Guignard, 1709, in-4. v. b. 

 

Grammaires & Dictionnaires de la Langue Latine. 

 

1059. Fr. Sanctii Minerva, seu de causis linguæ Latinæ commentarius, cum notis Jac. Perizonii. Amstelodami, Vid. Sal. Schouten, 

1754, in-8. vel. 

1060. Grammaticæ Latinæ auctores, stud. Eliæ Putschii. Hanoviæ, Marnius, 1605, in-4. v. b. 

1061. Auctores Latinæ linguae, in unum redacti corpus, cum notis D. Gothofredi. Genevæ, Vignon, 1622, in-4. v. b. 

1062. M. Terentii Varronis opera quae supersunt, scilicet de lingua Latina, & de re rustica, cum notis Jos. Scaligeri. Paris, Cl. 

Baaleu, 1585, in-8. m. r. 

1063. Pompeii Festi & Marci Verrii Flacci de verborum significatione libri viginti, cum interp. & notis And. Dacerii, ad usum 
Delphini. Parisiis, Roulland, 1681, in-4. v. b. 

1064. Nonius Marcellus de proprietate sermonis, & Fulgentius Placiades de prisco sermone cum notis doctissimorum virorum. 

Parissis, Æg. Beys, 1583, in-8. v. b. 

1065. Ambrosii Calepini dictionarium. Lugduni, Arnauld, 1681, 2 vol. in-fol. v. b. 



1066. Rob. Stephani thesaurus linguæ Latinæ. Basileæ, 1740, 4 vol. in-fol. v. m. 

1067. Basilii Fabri thesaurus eruditionis scholasticæ, recensitus a Mat. Gesnero. Hagæ Comit. Neaulme, 1735, 2 vol. in-fol. v. f. 

1068. Dictionnaire latin-françois & françois‐latin, par Danet. Lyon, Deville, 1737, 2 vol. in-4. v. b. 

1069. Jac. Facciolati animadversiones criticæ in Pet. Danetii dictionnarium latino-galli‐cum. Patavii, Typ. Seminarii, 1759, in‐8. 
v. m. 

1070. Vocabulaire universel latin-françois, par Chompré. Paris, Guerin, 1754, in-8. v. m. 

1071. Thesaurus linguæ Latinæ & Anglicæ, auct. Rob. Ainsworth. London, Mount, 1751, in-4. v. b. 

1072. Glossarium ad scriptores mediæ & in‐simæ Latinitatis, auct. Car. Dufresne, Dom. Ducange, & D. P. Carpentier. Paris, 

Osmont, 1733 & 1766, 10 vol. in-fol. v. m. 

 

Grammaires & Dictionnaires de la Langue Françoise, &c. 

 

1073. Grammaire générale & raisonnée, par Duclos. Paris, Durand, 1769, in-12. v. m. 

1074. Traité de l'ortographe Françoise, par Restaut. Poitiers, Faucon, 1770, in-8. v. m. 
1075. Synonymes François, par l'Abbé Girard. Paris, le Breton, 1769, 2 vol. in-12. v. m. 

1076. Des Tropes, par du Marsais. Paris, David, 1757, in-8. v. m. 

1077. Remarques de Vaugelas sur la langue Françoise, avec les notes de Patru, & de Th. Corneille. Paris, Prault, 1738, 3 vol. in-

12. v. f. 

1078. Dictionnaire étymologique de la langue Françoise, par G. Ménage, pub. par A. P. Jault. Paris, Briasson, 1750, 2 vol. in-

fol. v. m. 

1079. Dictionnaire du vieux langage François, par Lacombe. Paris, Panckoucke, 1766, in-8. v. éc. 

1080. Dictionnaire de l'Académie Françoise. Paris, Brunet, 1762, 2 vol. in-fol. v. m. 

1081. Vocabulaire François. Paris, veuve Regnard, 1771, 2 vol. in-8. v. m. 

1082. Dictionaire de la langue Françoise, par P. Richelet. Amsterdam, 1732, 2 vol. in-4. v. b. 

1083. Dictionnaire grammatical de la langue Françoise. Paris, Vincent, 1768, 2 vol. in-8. v. m.  

1084. Dictionnaire des synonimes François. Paris, Saitlant, 1767, in-8. v. m. 
1085. Dictionnaire comique, satyrique, &c. par Ph. Jos. Le Roux. Amsterdam, Chatelain, 1750, in-8. v. m. 

1086. Dictionnaire néologique par l'Abbé des Fontaines. Amsterdam, Le Cene, 1728, in-12. v. m. 

1087. Grammaire Françoise Celtique, ou Bretonne, par le P. F. Gr. de Rostrenen. Rennes, Vatar, 1738, in-8. v. b. 

1088. Dictionnaire François-Breton. Rennes, Vatar, 1732, in-4. v. b. 

1089. Dictionnaire de la Langue Bretonne, par D. Louis le Pelletier. Paris, Delaguette, 1752, in-fol. v. m. 

 

Grammaires & Dictionnaires des Langues Italienne, &c 

 

1090. Dictionnaire Italien & François, par Antonini. Paris, Prault, 1743, 2 vol. in-4. v. m. 

1091. Glossarium Germanicum, continens origines & antiquitates totius linguæ Germaicæ, opus Jo. Georg. Wachteri. Lipsiæ 

Gleditschius, 1737, 2 vol. in-fol. v. f. Ch. Mag. 
1092. Christ. Got. Haltaus glossarium Germanicum medii ævi. Lipsiæ, Gleditschius, 1758, in-fol. vel. 

1093. Dictionnaire Flamand & François, par Halma. Amsterdam, Wetstein, 1727, 2 vol. in-4. br. 

1094. An universal etymological English dictionary, by N. Bailey. London, R. Ware, 1745, in-8. v. m. 

1095. A Dictionary of the English language; by Sam. Johnson. London, Millar, 1766, 2 vol. in-8. v. m. 

1096. Jo. Sajnovics demonstratio, idioma Ungarorum & Laponum idem esse. Hafniæ, Salicath, 1770, in-4. br. en cart. 

 

RHÉTORIQUE. 

Traités généraux de l'Art oratoire. 

 

1097. La Rhétorique d'Aristote, trad. par Cassandre. Amsterdam, Covens, 1733, in-12. v. m. 

1098. Demetrius Phalereus de elocutione, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1743, in-8. v. m. 

1099. Dionysii Halicarnassei de structura orationis liber, Gr. & Lat. cum notis varior. ex recensione Jac. Upton. Londini, Sám. 
Smith, 1702, in 8. v. b. 

1100. Dionysii Longini de sublimitate commentarius, Gr. & Lat. ex recensione Zach. Pearce. Amsteædami, R. & J. Vetstenii, 

1733, in-8. vel. 

1101. Dionysii Longini de sublimitate commentarius, Gr. & Lat. Glasguae, Foulis, 1763, in 8. v. éc. 

1102. P. Rutilii Lupi de figuris sententiarum & elocutionis libri duo, recensuit Dav. Ruhnkenius. Lugd. Bat. S. Luchtmans, 1768, 

in-8. v. f. 

 

Orateurs Grecs. 

  

1103. Oratorum Græcorum quæ supersunt Græce ex recensione Jo. Jac. Reiske. Lipsiæ, Sommerus, 1770, 12 vol. in-8. vélin. 

1104. Lysiæ Atheniensis orationes, Gr. & Lat. cura Jod. Vander-Heidii. Hanoviæ, Typ. Wechelianis, 1615, in-8. vél. 
1105. Lysiæ Atheniensis orationes, Gr. & Lat. cum notis Jo. Taylori. Cantabrigia, G. Thurlbourn, 1740, in-8. v. m. 

1106. The Orations of Lysias and Isocrates, translated from the Greek, by John Gillies. Lond. Murray 1778, in-4. br. 

1107. Isocratis orationes septem & epistolæ, Gr. & Lat, cura Gul. Battie. Cantabrigiae, Typ. Academ. 1719, 2 vol. in-8. v. f. 

1108. Œuvres completes d'Isocrate, trad. par M. l'Abbé Auger. Paris, de Bure, 1781, 3 vol. in-8. v. m. 

1109. Demosthenis & Æschinis orationes, Gr. & Lat. edidit Jo. Taylor. Cantabrigiæ, Typ. Acad. 1769, 2 vol. in-8. v. m. 

1110. Demosthenis selectæ orationes, Gr. & Lat. cum notis Rich. Mounteney. Londini, J. Rivington, 1764, in-8. v. m. 



1111. Œuvres complettes de Démosthenes & d'Eschine, trad. par M. l'Abbé Auger. Paris, Lacombe, 1777, 5 vol. in-8. v. f. 

1112. Dionis. Chrysostomi orationes, Gr. & Lat. ex recensione Fed. Morelli. Lutetia, Morellus, 1604, in-fol. v. b. 

1113. Ælii Aristidis orationum tomi tres, græce, interprete Gul. Cantero. Oliva Pauli Stephani, 1604, 3 tom. en 1 vol. in 8. vél. 

1114. Ælii Aristidis opera omnia, Gr. & Lat. cum notis variorum recensuit Sam. Jebb. Oxonii, e Th. Sheldon. 1730, 2 vol. in-4. 

v. f. 
1115. Themistii orationes, Gr. & Lat. cum notis D. Petavii ex recensione J. Harduini. Parisiis, e Typ. Regia, 1684, in-fol. v. m. 

1116. Aphtonii progymnasmata, partim à Rod. Agricola, partim à Jo. M. Cataneo, latinitate donata, cum scholiis R. Lorichii. 

Amsterodami , apud Elzevirios, 1655, in-12. vél. 

 

Orateurs Latins, &c. 

 

1117. Conciones & Orationes ex historicis latinis excerptæ. Lugd. Bat. ex Offic. Elgeviriana, 1649, in-12. v. m. 

1118. Panegyrici veteres, interpretatione & notis illustravit Jac. de la Baune, ad usum Delphini. Venetiis, Bart. Javarina, 1728, 

in-4. vél. 

1119. M. Tullii Ciceronis opera omnia. Lugd. Bat. ex Offic. Elzeviriana, 1642, 10 vol. in-12. m. r. doub. de m. r. dent. l. r. 

1120. Q. Asconii Pediani commentationes in aliquot M. Tullii Ciceronis orationes. Lugd. Bat. Fr. Hackius, 1644, in-12. m. r. 

doub. de m. r, dent. l. r. 
1121. M. Tullii Ciceronis opera omnia, accurante Corn. Schrevelio. Amstelodami, Elzevirii, 1661, 2 vol. in-4. v. m. 

1122. M. Tullii Ciceronis opera omnia cum notis variorum, scilicet. — M. T. Ciceronis ad Quintum fratrem dialogi tres de oratore, 

ex recensione T. Pearce. Cantabrigiæ, C. Crownfield, 1732, in-8. vél. — M. T. Ciceronis academica, cum notis varior, ex 

recensione Jo. Davisii. Cantab. C. Crownfield, 1725, in-8. vél. — M. T. Ciceronis de finibus bonorum & malorum libri V, cum 

notis varior. recensuit Jo. Davisius. Cantabrigiæ, C. Crownfield, 1728, in-8. vél. — M. T. Ciceronis Tusculanarum 

disputationum libri V, cum commentario Jo. Davisiii. Cantabrigiæ, C. Crownfield, 1730, in-8. vél. — M. T. Ciceronis de natura 

Deorum libri tres, cum notis varior. recensuit Jo. Davisius. Cantabrigiæ, C. Crownfield, 1733, in-8. vél. — M. T. Ciceronis 

libri de Divinatione & de fato, cum notis varior. recensuit Jo. Davisius. Cantabrigiæ C. Crownfield, 1730, in-8. vél. — M. T. 

Ciceronis de Legibus libri tres, cum notis varior. recensuit Jo. Davisius. Cantabrigiæ, G. Thurlbourn, 1745, in-8. vel. — M. T. 

Ciceronis de Officiis libri tres, cum notis varior. ex recensione Jo. G. Grævii. Amstelodami, J. Blaeu, 1688, in-8. vel. — M. T. 

Ciceronis orationes, cum notis varior. ex recensione Jo. G. Grævii. Amstelodami J. Blaeu, 1699, 6 vol. in-8. vel. — M. T. 
Ciceronis Epistolæ ad familiares, cum notis varior. ex recensione Jo. G. Grævii. Amstelod. D. Elzevirius, 1677, 2 vol. in-8. vel. 

— M. T. Ciceronis Epistolae ad T. Pomponium Atticum, cum notis varior. ex recensione Jo. G. Grævii. Amstelod. J. Blaeu, 

1684, 2 vol. in-8. vel. — M. T. Ciceronis Epistolae ad Quintum fratrem libri tres, & ad Brutum liber, cum notis variorum. Hag. 

Comit. Is. Vaillant, 1725, in-8. vel. — M. T. Ciceronis (vel incerti auctoris) Rhetoricorum ad Herennium libri IV, & de 

inventione libri II, cum notis varior. curante Pet. Burmanno. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 1761, in-8. vel. 

1123. M. Tullii Ciceronis Opera omnia, recensuit Is. Verburgius. Amstelodami, 1724, 16 vol. in-8. v. m. 

1124. M. T. Ciceronis opera omnia, ex recensione & cum notis Jos. Oliveti. Parisiis, Coignard, 1740, 9 vol. in-4. v. f. 

1125. M. Tullii Ciceronis opera omnia, cura Jo. Aug. Ernesti. Halæ, Imp. Orphanotrophei, 1757, 6 vol. in-8. vel. 

1126. Tusculanes de Cicéron, trad. par MM. Bouhier & d'Olivet. Paris, veuve Gandouin, 1747, 3 vol. in-12. v. m. 

1127. Entretiens de Ciceron sur la nature des Dieux, trad. par l'Abbé d'Olivet. Paris, Gandouin, 1732, 2 vol. in-12. v. m. 

1128. Les deux Livres de la Divination de Ciceron, trad. par l’Abbé Regnier. Paris, Dupuis 1710, in-12. v. m. 

1129. Les Loix de Ciceron, trad. par Morabin. Paris, Morin, 1777, in-12. v. m. — Le Songe de Scipion, trad. par Geoffroy. Paris, 
Barbou, 1725, in-12. v. b. 

1130. Les Offices de Ciceron, trad. par de Barrett. Paris, Barbou, 1768, in-12. v. m. 

1131. Les Livres de Ciceron de la Vieillesse & de l'Amitié, trad. par de Barrett. Paris, Barbou, 1768, in-12. v. m. — Les 

Philippiques de Démosthène & les Catilinaires de Cicéron, trad. par l'Abbé d'Olivet. Par. Gandouin, 1736, in-12. v. m. 

1132. Les Oraisons de Ciceron, trad. par de Villefore. Paris, Gandouin, 1732, 8 vol. in-12. v. m. 

1133. Lettres de Ciceron à Atticus, trad. par l’Abbé Mongault. Amsterdam, 1741, 6 vol. in.12. v. m. 

1134. Tully's five books de finibus: done into English, by Jer. Collier. London, Tonson, 1702, in-8. v. b. 

1135. Nizolius, sive thesaurus Ciceronianus. Lugduni, de Harsy, 1580, in-fol. v. éc. 

1136. M. Fabii Quinctiliani institutionum oratoriarum libri XII & declamationes, cum notis variorum. Lugd. Bat. ex offic. 

Hackiana, 1665, 2 vol. in-8. vel. 

1137. M. Fab. Quinctiliani opera, edente Pet. Burmanno. Lugd. Bat. Severinus, 1720, 3 vol. in-4. vél. 
1138. M. Fab. Quinctiliani de institutione oratoria libri XII, cum commentario Jo. Mat. Gesneri. Gottingæ, Vandenhoeck, 1738, 

in-4. vel. 

1139. Quintilien, de l'institution de l'orateur, trad. par Nic. Gedoyn. Paris, 1718, in-4. v. b. 

1140. C. Plinii Panegyricus liber Trajano dictus, cum notis variorum. Lugd. Bat. ex Offic. Hackiana, 1675, in-8. vel. 

1141. C. Plinii Cæcilii Secundi Panegyricus cum notis varior. curante Jo. Arntzenio. Amstelodami, Janssonius a Waesberge, 

1738, in-4. v. f. 

1142. Discours sur l'origine & les fondemens de l'inégalité parmi les hommes, par J. J. Rousseau. Amsterdam, Rey, 1755, in 8. v. 

m. Pap. d'Hollande. 

 

POÉTIQUE. 

Poètes Grecs. 
  

1143. Rob. Lowth de sacra poesi Hebræorum, cum notis Jo. Dav. Michaelis. Goettingæ, Barmeierus, 1768, 2 vol. in-8. vel. 

1144. Les quatre poétiques, avec les traductions & des remarques, par l’Abbé Batteux. Paris, Saillant, 1771, 2 tom. rel. en 1 vol. 

in-8. v. porph. 



1145. La Poétique d'Aristote trad. avec des remarques, par Dacier. Amsterdam, J. Covens, 1733, in-12. v. m. 

1146. Poetæ Graci principes heroici carminis, Græce, ex recensione H. Stephani. Excudebat H. Stephanus, 1566, 1 tom. rel. en 2 

vol. in-fol. m. r. 

1147. Poetæ minores Græci, Gr. & Lat. cum observationibus Rad. Wintertoni. Cantabrigiæ, Hayes, 1684, in-8. bas. 

1148. Poetæ minores Cræci, Gr. & Lat. Londini, Innys, 1739, in-8. v. f. 
1149. Analecta veterum Poetarum, Græce, editore Rich. Fr. Phil. Brunck. Argentorati, 3 vol. in-4. br. 

1150. Anthologiæ Græcæ a Constantino Cephala conditæ libri tres, Gr. & Lat. cum commentariis & notitia Poetarum, cura Jo. 

Jac. Reiske. Lipsiæ, Gleditsch, 1754, in-8. vel. 

1151. Anthologiæ Græcæ a Constantino Cephala conditæ libri tres, ad edit. Jo. Jac. Reiske expressi. Gr. & Lat. Oxonii, e Tyn. 

Clarend. 1766, in-8. v. f. 

1152. Dicta Poetarum quæ apud Jo. Stobœum extant, Gr. & Lat. edente Hug. Grotio. Parisiis, Buon, 1623 in-4. v. f. 

1153. Poesis philosophica, vel saltem reliquiæ poesis philosophicæ, Gr. & Lat. ex recensione H. Stephani. Excudebat H. 

Stephanus, 1573, in-8. v. b. 

1154. Hesiodi Ascræi quæ extant, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Clerici. Amstelodami, Gallet, 1701, in-8. vel. 

1155. Hesiodi Ascræi quæ supersunt, Gr. & Lat. cum notis variorum, edidit Thom. Robinson. Oxonii, e Th. Sheldoniano, 1737, 

in-4. v. ecc. fig. 

1156. Homeri ilias & odyssæa, cum scholiis Didymi, Gr. & Lat. accurante Corn. Schrevelio. Lugd. Bat. Hackius, 1656, 2 tom. 
en 1 vol. in-4. vel. 

1157. Homeri ilias & odyssæa, Gr. & Lat. curante Jo. H. Lederlino. Amstelodami, Wetstein, 1707, 2 vol. in-12. v. f. 

1158. Homeri ilias & odyssæa, Gr. & Lat. studio Josuæ Barnes. Cantabrigiæ, Crownfield, 1711, 2 vol. in-4. v. b. 

1159. Homeri ilias & odyssæa, Gr. & Lat. ex recensione Sam. Clarke. Londini, Jo. & P. Knapton, 1754, 4 vol. in 4. v. f. 

1160. Homeri ilias & odyssæa, Græce. Glasguæ, Rob. & And. Foulis, 1756, 2 vol. in-fol. m. cit. 

1161. L'iliade & l'odissée d'Homere, trad. avec des remarques, par Mme Dacier. Amsterdam, Wetstein, 1731, 7 vol. in-12. fig. v. 

m. 

1162. L'Iliade, traduction nouvelle, par M. le Brun. Paris, Ruault, 1776, 2 vol. in-12. v. f. 

1163. L'Odyssée d'Homere. Suivant la copie imprimée à Paris, chez Barbin, 1682, in-12. m. r. avec les figures de Schoonebeck. 

1164. The iliad and odyssey of Homer translated by Alex. Pope. London, H. Lintot, 1750, 11 vol. in-12. v. b. 

1165. The Iliad of Homer, translated by Jam. Macpherson. London, Becket, 1773, 2 vol. in-4. br. 
1166. Apollonii Sophistæ lexicon Græcum iliadis & odysseæ, cum versione lat. & notis J. B. Casp. d'Ansse de Villoison. Lut. 

Paris. Molini, 1773, 2 vol. in-4. v. ec. 

1167. Lexicon Homericum autore Lud. Coulon. Parisiis, Cramoisi, 1643, in-8. vel. 

1168. Clavis Homerica. Goudæ, Vander Hoeve, 1649, in-8. vel. 

1169. An enquiry into the life and writings of Homer. London, 1736, in-8. v. m. 

1170. An essay on the original genius and writings of Homer, by Rob. Wood. London, Payne, 1775, in-4. br. 

1171. Everh. Feithii antiquitates Homerica, Argentorati, Steinius, 1743, in-12. v. m. 

1172. Quinti Calabri prætermissorum ab Homero libri XIV, Græce, cum versione latina & emendationibus Laur. Rhodomanni, 

curante Jo. Corn. de Paw. Lugd. Bat. J. Van Abcoude, 1734, in 8. br. 

1173. Incerti scriptoris fabulæ aliquot Homericæ de Ulixis erroribus, Gr. & Lat. cum notis Jo. Columbi. Lugd. Bat. Bonk, 1745. 

Psellus de lapidum virtutibus, gr. & lat. cum notis Jo. Maussaci. Lugd. Bat. Bonk, 1745, in 8. v. m. 

1174. Orphæi Argonautica, hymni & de lapidibus, Gr. & Lat. curante And. Christ. Eschenbachio. Traj. ad Rhen. Vande Water, 
1689, in-8. v. m. 

1175. Orphæi Argonautica, hymni, libellus de lapidibus & fragmenta, Gr. & Lat. cum notis varior. curante G. Christ. Hambergero. 

Lipsiæ, Casp. Fritsch, 1764, in-8. vel. 

1176. Tirtæi quæ supersunt omnia, Græce, collegit, commentario illustravit, edidit Christ. Ad. Klotzius. Altenburgi, ex offic. 

Richteriana, 1767, in-8. vel. 

1177. Sapphus, Poetriæ Lesbiæ, fragmenta & elogia, Gr. & lat. cura Jo. Christ. Wolfii. Hamburgi, Ab. Vanderhoeck, 1733. — 

Poetriarum octo fragmenta & elogia, Gr. & Lat. stud. ejusdem Wolfii. Hamburgi, 1734, in-4. Ch. Mag. m. r. 

1178. Anacreontis carmina, Gr. & Lat. opera & studio Josuæ Barnes. Londini, Knapton, 1734, in-8. v. b. 

1179. Anacreontis & Sapphonis carmina, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1744, in-12. v. m. 

1180. Les Poésies d'Anacréon & de Sapho, trad. par Mme Dacier. Amsterdam, Marret, 1699, in-12. v. b. 

1181. Pindari & cœterorum octo lyricorum carmina, Gr. & Lat. Excudebat Henr. Stephanus, 1560, 2 vol. in-18. m. r. 
1182. Pindari & cœterorum octo lyricorum carmina. Ebroduni, 1624, in-18, vel. — Vetustissimorum auctorum Georgica, 

Bucolica, &c. Gr. & Lat. Genevæ, de Tournes, 1639, in-18. vel. 

1183. Pindari opera, Gr. & Lat. cum notis Jo. Benedicti. Salmurii, Piededius, 1620, in-4. vel. 

1184. Pindari olympia, nemea, &c. Græce, cum scholiis græcis, una cum latina versione carmine lyrico per Nic. Sudorium. 

Oxonii, e Th. Sheld. 1697, in-fol. m. r. 

1185. Omnia Pindari quæ extant, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1744, in-8. v. f. 

1186. Les Odes Pythiques de Pindare, en Grec & en François, avec des remarques, par M. Chabanon. Paris, Lacombe, 1772, in-

8. v. f. 

1187. Odes of Pindar, with several other pieces in prose and verse, translated from the Greek, by Gilb. West. London, Dodsley, 

1766, 3 vol. in-12. v. m. 

1188. Lycophronis Alexandra, Gr. & Lat. Jo. Meursius recensuit. Lugd. Bat. Lud. Elgevirius, 1599, in-8. v. f. 
1189. Lycophronis Alexandra, Gr. & Lat. ex recensione & cum notis Jo. Potteri. Oxonii, e Theatro Sheld. 1697, in-fol. v. m. 

1190. Bionis & Moschi idyllia, Gr. & Lat. cum not. varior. ex recensione Nic. Schwebelii. Venetiis, Jo. Bapt. Pasquali, 1746, in-

8. v. f. 

1191. Bionis & Moschi quæ supersunt, Gr. & Lat. cum notis Jo. Heskin. Oxonii, e Typ. Clarend. 1748, in 8. v. éc. 



1192. Theocriti quæ extant, Gr. & Lat. cum Græcis scholii. Londini, Gul. Innys, 1729, in-8. br. 

1193. Theocriti quæ extant, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1746, in 12. v. éc. 

1194. Theocriti quæ supersunt, Gr. & Lat. edidit Th. Warton. Oxonii, e Typ. Clarend. 1770, 2 vol. in 4. v. m. 

1195. Idylles de Théocrire, trad. en François. Paris, Pissot, 1777, in-12. v. m. 

1196. Callimachi hymni, epigrammata & fragmenta, Gr. & Lat. cum notis varior. ex recensione Jo. Aug. Ernesti. Lugd. Bat. Sam. 
& Jo. Luchtmans, 1761, 2 vol. in-8. v. f. 

1197. Apollonii Rhodii argonauticorum libri IV, Gr. & Lat. cum notis variorum. Lugd. Bat. ex officina Elzeviriana, 1641, in-8. 

vel. 

1198. Apollonii. Rhodii argonauticorum libri IV, Gr. & Lat. edidit ac recensuit Jo. Shaw. Oxonii, e Typ. Clarendoniano, 1777, 

in-4. br. 

1199. Musæi grammatici de Herone & Leandro carmen, Gr. & Lat. cum scholiis Græcis, ex recens. Matt. Rover. Lugd. Bat. Th. 

Haak, 1737, in-8. v. m. 

1200. Coluthi raptus Helenæ, Gr. & Lat. recensuit Jo. Dan. a Lennep. Leovardiæ, Coulon, 1747, in-8. v. m. 

 

Poêtes Tragiques Grecs. 

 

1201. Du Théâtre, ou nouvel essai sur l'art dramatique. Amsterdam, E. Van Harrevelt, 1773, in-8. v. f. 
1202. Le Théâtre des Grecs, trad. par le P. Brumoy. Paris, 1763, 6 vol. in-12. v. m. 

1203. Excerpta ex tragœdiis & comœdiis Græcis, Gr. & Lat. studio Hugonis Grotii. Parisiis, Nic. Buon, 1626, in-4. v. ant. 

1204. Menandri & Philemonis reliquiæ, Gr. & Lat. cum notis Hug. Grotii & Jo. Clerici. Amstelod. Th. Lombrail, 1709, in-8. rel. 

en cart. 

1205. Æschyli tragœdiæ septem, Gr. & Lat. cum scholiis Græcis, ex recensione Th. Stanleii. Londini, Jac. Flesher, 1664, in-fol. 

m. r. 

1206. Æschyli tragœdiæ superstites, Gr. & Lat. cum scholiis Græcis, & notis variorum, curante Jo. Corn. de Paw. Hagæ Comit. 

Pet. Gosse, 1745, 2 vol. in-4. v. f. 

1207. Æschyli tragœdiæ, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1746, 2 vol. in-8. v. m. 

1208. Æschyli tragœdiæ Prometheus, Persæ, &c. Græce, cum notis R Fr. Ph. Brunck. Argentorati, Heitz, 1779, in-8. br. Ch. Mag 

1209. Tragédies d'Eschyle, (trad. par M. le Franc de Pompignan). Paris, Saillant, 1770, in-8. v. f. 
1210. Sophoclis tragœdiæ, Gr. & Lat. edente Gul. Cantero. Heidelbergæ, Commelinus, 1597, in-8. vel. 

1211. Sophoclis traoœdiæ, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1745, 2 vol. in-8. v. f. 

1212. Sophoclis Œdipus tyrannus & Euripidis Orestes, Græce. Argentorati, Heitz, 1779, in-12. br. — Sophoclis Electra & 

Euripidis Andromache, Graece. Argentorati, Heitz, 1779, in-12. br. 

1213. Tragédies de Sophocle, trad. par M. Dupuy. Paris, Bauche, 1762, 2 vol. in-12. v. m. 

1214. The tragedies of Sophocles, from the Greek, by Th. Francklin. London, R. Francklin, 1759, 2 tom. en 1 vol. in-4. v. f. 

1215. Euripidis tragœdiæ, Gr. & Lat. Æmil. Portus recensuit. Heidelbergæ, Commelinus, 1597, 2 vol. in-8. v. f. 

1216. Euripidis tragœediæ, Gr. & Lat. cum notis Brodæi & aliorum. Excudebat P. Stephanus, 1602, in-4. vél. 

1217. Euripidis quæ extant omnia: Tragœdiæ nempe XX, Gr. & Lat. cum scholiis Græcis & notis variorum, ex recens. Jos. 

Barnes. Cantabrigiæ, Jo. Hayes, 1694, in-fol. m. r. 

1218. Euripidis Hecuba, Orestes, & Phœnissæ, Gr. & Lat. cum scholiis Græcis, ex recens. Jo. King. Cantabrigiæ, Typ. acad. 

1726, 2 vol. in-8. v. b. 
1219. Euripidis tragœdia Hippolytus, Gr. & Lat. adnotationibus instruxit Lud. Casp. Valckenaer. Lugd. Bat. Jo. Luzac, 1768, in-

4. v. f. 

1220. Les Tragedies d'Euripide, trad. par M. Prévost. Paris, Pissot, 1782, 3 vol. in-12. v. m. 

1221. Aristophanis Comœdiæ, Gr. & Lat. cum notis Jos. Scaligeri. Lugd. Bat. Maire, 1624, in-12. v. b. 

1222. Aristophanis Comœdiæ Gr. & Lat. cum scholiis Græcis, & notis variorum, recensuit Lud. Kusterus. Amstelodami, Th. 

Frisch, 1710, in-fol. vél. 

1223. Aristophanis Comœdiæ, Gr. & Lat. emendatae a Steph. Berglero, cura Pet. Burmanni secundi. Lugd. Bat. Sam. & Jo. 

Luchtmans, 1760, 2 vol. in-4. v. m. 

 

Poêtes Latins anciens. 

 
1224. Clavis poetarum classicorum, auctore Gott. Ben. Schirach. Halæ, Sumtu Orphanotrophei, 1768, 2 vol. in-8. vél. 

1225. Opera & fragmenta veterum poetarum Latinorum, stud. Mich. Maittaire. Londini, J. Nicholson, 1713, 2 vol. in-fol. v. b. 

1226. Poeræ Latini minores cum notis variorum, curante Pet. Burmanno. Leidae, Conr. Wishoff, 1731, 2 vol. in-4. m. r. Cart. 

Mag. 

1227. Poeræ Latini minores, ex edit. Pet. Burmanni fideliter expressi. Glasguæ, Rob. Foulis, 1752, in-8. v. éc. 

1228. Anthologia veterum Latinorum epigrammatum & poematum, cum notis variorum, cura Pet. Burmanni. Amstelodami, ex 

offic. Schouteniana, 1759, in-4. v. éc. 

1229. Fragmenta Poetarum veterum Latinorum, quorum opera non extant, a Rob. Stephano congesta, & ab H. Stephano digesta 

& notis illustrata. Excudebat H. Stephanus, 1564, in-8. rel. en cart. 

1230. Q. Ennii fragmenta, cum notis variorum. Amstelodami, 1707, in-4. v. f. 

1231. Titus Lucretius Carus de rerum natura. Amstelodami, Janssonius, 1620, in-18. m. r. l. r. 
1232. Titi Lucretii Cari de rerum natura libri VI. Londini, Tonson, 1712, in-4. fig. cuir de Russie. 

1233. Titi Lucretii Cari de rerum natura libri sex, interpretatione & notis illustravit Th. Creech. Londini, Th. Child, 1717, in-8. 

vél. 



1234. T. Lucretii Cari de rerum natura libri sex, cum notis varior. curante Sig. Havercampo. Lugd. Bat. Vander Aa, 1725, 2 vol. 

in-4. fig. m. bl. 

1235. Titi Lucretii Cari de rerum natura libri sex. Glasguae, Rob. & And. Foulis, 1759, in-4. v. f. 

1236. Titi Lucretii Cari de rerum natura libri sex. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1772, in-4. m. r. 

1237. Titi Lucretii Cari de rerum natura libri sex. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1773, in-8. m. r. 
1238. Les Œuvres de Lucrèce, trad, par le Baron de Coutures. Paris, Guillain, 1692, 2 vol. in-12. v. m. 

1239. Lucrèce, traduit avec des notes, par Lagrange. Paris, Bleuet, 1768, 2 vol. in-12. fig. m. r. 

1240. Lucrece, traduction nouvelle, avec des notes, par Lagrange. Paris, Bleuet, 1768, 2 vol. in-8. fig. m. bl. Papier de Hollande. 

1241. Di Tito Lucrezio Caro della natura delle cose libri sei, trad. da Aless. Marchetti. In Amsterdamo, 1754, 2 vol. in-8. fig. m. 

r. dent. 

1242. T. Lucretius Carus, of the nature of things, in sex books, translated into english verse, by Th. Creech. London, J. Matthews, 

1714, 2 vol. in-8. v. m. 

1243. Anti-Lucretius, sive de Deo & Natura libri novem, auctore Melch. de Polignac. Parisiis, H. L. Guerin, 1747, 2 vol. in-8. v. 

m. 

1244. Anti-Lucrèce, poëme, par le Cardinal de Polignac, trad. par M. de Bougainville. Paris, Desaint, 1749, 2 vol. in-8. v. m. 

1245. Catullus, Tibullus & Propertius. Amstelodami, Janssonius, 1619, in-18, m. r. l. r. 

1246. C. Valerii Catulli opera, interpretatione & notis illustravit Ph. Silvius in usum Delphini. Parisiis, Leonard, 1685, in-4. v. 
b. 

1247. Catulli, Tibulli & Propertii opera. Birminghamiæ, Baskerville, 1772, in-8. m. bl. 

1248. Catulli, Tibulli & Propertii opera. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1772, in-4. m. verd. 

1249. Traduction de Catulle. Tibulle & Gallus. Paris, Delalain, 1771, 2 vol. in-8. v. m. 

1250. C. Valerius Catullus & in eum Is. Vossii obseivationes. Londini, Is. Littleburii, 1684, in-4. vél. 

1251. C. Valerius Catullus, cum commentario Jo. Ant. Vulpii. Patavii, Jos. Cominus, 1737, in 4. v. m. 

1252. Albi Tibulli quæ extant, cum notis Broukhusii. Amstelod. ex offic. Wetsteniana, 1708, in-4. vél. 

1253. Sext. Aurelii Propertii elegiarum libri IV, ex recensione Jani Broukhusii. Amstelod. H. Wetstein, 1702, in-4. vél. 

1254. Elegies de Properce, trad. par de Longchamps. Paris, Lejay, 1772, in-8. v. m. 

1255. Pub. Virgilii Maronis opera. Sedani, J. Jannonus, 1028, in-32. v. f. 

1256. P. Virgilii Maronis opera cum not. varior. ex recensione Jac Emmenessii. Lugd. Bat. Jac. Hackius, 1680, 3 vol. in-8. v. b. 
1257. Pub. Virgilii Maronis opera, interpretatione & notis illustravit Carolus Ruæus, ad usum Delphini. Londini, Swalle, 1696, 

in-8. vél.  

1258. Pub. Virgilii Maronis opera cum notis varior. tecensuit P. Masvicius. Leovardiæ, Fr. Halma, 1717, 2 vol. in 4. v. b. 

1259. Publii Virgilii Maronis opera. Amstelodami, Wetstein, 1744, in-18. m. r. 

1260. Pub. Virgilii Maronis opera, cum notis variorum, ex recensione Petri Burmanni. Amstelod. Jac. Weistein, 1746, 4 vol. in-

4 Ch. Mag. v. f. 

1261. Publii Virgilii Maronis Bucolica, Georgica & AEneis. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1757, in-4. m. bl. Prima editio. 

1262. Pub. Virgilii Maronis opera. Glasguae, Foulis, 1758, in-8. v. éc. 

1263. Pub. Virgilii Maronis opera. Birminghamiæ, Baskerville, 1766, in-8. m. viol. 

1264. Les Œuvres de Virgile, trad. par l'Abbé des Fontaines. Paris, Quillau, 1743, 4 vol. in-8. fig. v. m. 

1265. Les Georgiques de Virgile, trad. en vers François, par l'Abbé Delille. Paris, Bleuet, 1770, in-8. fig. m. verd, Papier 

d'Hollande. 
1266. L'Enéide di Virgilio del commendatore Annibal Caro. In Parigi, la vedova Quillau, 1760, 2 vol. in 8. fig. v. éc. 

1267. Quinti Horatii Flacci opera. Sedani, J. Jannonus, 1627, in-32, vél. 

1268. Quintus Horatius Flaccus, accedunt Dan. Heinsii de satyra Horatiana libri duo, & animadversiones in Horatium. Lugd. Bat. 

ex offic. Elzeviriana, 1629, 3 tom. rel. en 2 vol. in-12. m. r. 

1269. Q. Horatii Flacci opera, interpretatione & notis illustravit Lud. Desprez, in usum Delphini. Amstelodami, 1695, in-8. vél. 

1270. Q. Horatii Flacci Opera, Londini, œneis tabulis incidit Jo. Pine, 1733, 2 vol. in-8. m. r. 

1271. Q. Horatius Flaccus. Amstelodami Weistenius, 1743, in-18. v. m. 

1272. Quintus Horatius Flaccus. Glasguæ, Foulis, 1760, in-8. v. éc. 

1273. Quintus Horatius Flaccus. Birminghamiæ, Baskerville, 1762, in-12. br. 

1274. Q. Horatii Flacci poemata, cum commentariis J. Bond. Aurelianis, Couret de Villeneuve, 1767, in-12. m. r. 

1275. Q. Horatii Flacci opera, ad fidem LXXVI codicum, curante Jos. Valart. Parisiis, Mich. Lambert, 1770, in-8. v. f. 
1276. Quintus Horatius Flaccus. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1770, in-4. fig. m. r. 

1277. Œuvres d'Horace, traduites avec des remarques, par Dacier & Sanadon. Amst. Wetstein, 1735, 8 vol. in-12. v. m. 

1278. Les Poésies d'Horace, trad. par le P. Sanadon. Paris, 1756, 3 vol. in-12. v. m. 

1279. Odes d'Horace, trad. par l'Abbé des Fontaines. Berlin, 1759, in 12. v. porph. —  Odes d'Horace, trad. en vers François, par 

M. Chabanon. Paris, Lacombe, 1773, in-12. v. m. 

1280. A Poetical translation of the works of Horace. London, Millar, 1765, 2 vol. in-12. v. m. 

1281. The works of Horace, translated into English prose, by C. Smart. London, Carnan, 1770, 2 vol. in-12. v. m. 

1282. Q. Horatii Flacci epistolae ad Pisones; with an English commentary and notes, by Hurd. Cambridge, Thurlbourn, 1757, 2 

vol. in-8. v. m. 

1283. C. Pedonis Albinovani elegiæ III, & fragmenta, cum notis variorum. Amstelod. Pet. de Coup, 1715. — Pub. Corn. Severi 

Ætna, & quæ supersunt fragmenta, cum notis variorum. Amstelodami, Pet. de Coup, 1715, in-8. vel. 
1284. L'Etna de P. Cornelius Severus, & les Sentences de Pub. Syrus, trad. en François. Paris, Chaubert, 1736, in-12. v. f. 

1285. Pub. Ovidii Nasonis Opera. Lugd. Bat. ex Offic. Elzeviriana, 1629, 3 vol. in-12. m. viol. dent. 

1286. Pub. Ovidii Nasonis Opera, cum notis variorum, studio Borch. Cnippingii. Lugd. Bat. Hackius, 1670, 3 vol. in-8. v. b. 

1287. Pub. Ovidii Nasonis Opera. Amstelod. Dan. Elzevirius, 1676, 3 vol. in-18. v. b. 



1288. Publii Ovidii Nasonis Opera omnia, cum notis variorum ex recensione Pet. Burmanni. Amstelodami, Fr. Changuion, 1727, 

4 vol. in-4. v. b. 

1289. Les Métamorphoses d'Ovide, trad. par du Ryer. Amsterdam, Blaeu, 1702, in-fol. fig. v. b. 

1290. Métamorphoses d'Ovide en rondeaux, (par Is. Benserade.) Paris, de l'Imprimerie Royale, 1676, in-4. fig. v. b. 

1291. Epistole Eroiche di Ovidio Nasone trad. la Remigio Fiorentino. In Parigi, Durand, 1762, in 8. v. m. 
1292. Phædri Augusti liberti fabulæ, notis illustravit Dav. Hoogstratanus. Amstelodami, Halma, 1701, in-4. fig. v. m. 

1293. Phædri Aug. liberti fabularum Æsopiarum libri V, cum notis varior. curante Pet. Burmanno. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 

1745, in-8. v. f.  

1294. Phædri Augusti liberti fabulæ. Londini, Brindley, 1750, in-18. v. f. 

1295. Lucani Pharsalia. Amstel. 1627.— Justini historiæ. Amstel. 1671.— C. Crispi Sallustii historiæ. Lugd. Gryphius, 1551, 3 

vol. in-18. v. b. 

1296. M. Annæus Lucanus de bello civili, cum notis varior. accurante Corn. Schrevelio. Lugd. Bat. Fr. Hackius, 1658, in-8. vel. 

1297. Lucani Pharsalia. Amstelod. 1671. — Silius Italicus. Amstel. 1631. — Prudentius. Amstel. 1631. — Ausonius. Amstel. 

1669, 4 vol. in-18. v. b. 

1298. M. An. Lucani Pharsalia, cum notis varior. curante Fr. Oudendorpio. Lugd. Bat. S. Luchtmans, 1728, 2 vol. in-4. v. m.  

1299. M. Annæi Lucani Pharsalia cum notis Hug. Grotii, & Rich. Bentleii. Strawberry Hill, 1760, in-4. v. f. 

1300. La Pharsale de Lucain, en vers françois, par de Brébœuf. Leide, J. Elzevier, 1658, in-12. m. r. 
1301. La Pharsale de Lucain, trad. en François, par Marmontel. Paris, Merlin, 1766, 2 vol. in-8. fig. v. m. 

1302. Lucan's Pharsalia, translated into english verses, by Nic. Rowe. London, Tonson, 1722, in-12. v. b. 

1303. Silius Italicus de bello Punico. Amstelodami, Blaeu, 1631, in-24. vel. — Jo. Jonstoni enchiridion ethicum. Lugd. Bat. ex 

offic. Elzeviriana, 1634, in-24. m. bl. 

1304. C. Silii Italici Punicorum libri XVII, curante Arnoldo Drakenborch. Traj. ad Rhen. Vande Water, 1717, in-4. vel. 

1305. C. Silii Italici Punicorum libri XVII ex recensione Arn. Drakenborch, curavit Jo. Pet. Schmidius. Mitaviæ, Hinzius, 1775, 

in-8. vél. 

1306. P. Papinii Statii opera, ex recensione J. Fr. Gronovii. Amsterodami, Lud. Elzevirius, 1653, in-18. m. r. 

1307. Pub. Papinii Statii sylvæ, &c. cum notis variorum Jo. Veenhusen recensuit. Lugd. Bat. Haak, 1671, in-8. v. f. 

1308. P. Pap. Statii sylvarum libri V, recensuit Jer. Marklandus. Londini, Bowyer, 1728, in-4. v. m. 

1309. Les Œuvres de Stace, trad. par l'Abbé de Marolles. Paris, Hure, 1658, 3 vol. in-8. v. b. 
1310. C. Valerii Flacci Argonautica, Nic. Heinsius recensuit. Traj. Bat. Vande Water, 1702, in-12. v. b. 

1311. C. Valerii Flacci Argonauticon libri octo, cum notis variorum, curante Pet. Burmanno. Leidæ, Luchtmans, 1724, in-4. vel.  

1312. M. Val. Martialis epigrammata. Amstelodami, Janssonnius, 1621, in-18. m. r. l. r.  

1313. M. Valerii Martialis epigrammata, paraphrasi & notis illustravit Vinc. Colesso, ad usum Delphini, ex recensione. Lud. 

Smids. Amstelod. G. Gallet, 1701, in-8. v. m. 

1314. D. Junii Juvenalis & Auli Persii Flacci satyræ. Amstelod. D. Elzevier, 1631, in-18. m. r. 

1315. D. Junii Juvenalis & Auli Persii Flacci satyræ, cum notis variorum. Amstelod. H. Weistein, 1684, in-8. v. b. 

1316. D. Junii Juvenalis & Auli Persii Flacci satyræ, cum notis variorum, ex recensione H. C. Henninii. Lugd. Bat. Vander Aa, 

1695, in-4. fig. v. b. 

1317. D. Junii Juvenalis & Auli Persii Flacci satyræ, interpretatione & notis illustravit Lud. Prateus, in usum Delphini. Londini, 

Clavel, 1699, in-8. v. b. 

1318. D. Junii Juvenalis & Auli Persii Flacci satyræ. Londini, Tonson, 1716, in-12. v. f. 
1319. D. Junii Juvenalis & Auli Persii Flacci satyræ. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1761, in-4. mar. verd. 

1320. Satyres de Juvenal, trad. par M. Dusaulx. Paris, Lambert 1770, in-8. v. m. 

1321. Satyres de Juvenal, trad. par M. Dusaulx. Paris, Lambert, 1770, 2 vol. in-8. m. r. Gr. Pap. 

1322. Satyres de Juvenal, trad. par M. Dusaulx. Paris, Lambert, 1782, 2 vol. in-8. v. m. 

1323. Satyres de Perse trad. par l'Abbé Le Monnier. Paris, Jombert, 1771, in-8. v. f. 

1324. Cl. Claudiani quæ extant, Nic. Heinsius recensuit ac notas addidit. Lugd. Bat. ex offic. Elgeviriana, 1650, in-12. m. viol. 

1325. Cl. Claudiani quæ extant, cum notis variorum, cura Nic. Heinsii. Amstelod. ex offic. Elzeviriana, 1665, in-8. v. m. 

1326. Cl. Claudiani quæ extant cum annotationibus Jo. Mat. Gesneri. Lipsiæ, in offic. Fritschia, 1759, 1 tom. rel. en 2 vol. in-8. 

v. m. 

1327. Cl. Claudiani opera, quae extant, omnia, cum notis varior. edente Pet. Burmanno secundo. Amstelædami, Schouten, 1760, 

in‐4. v f. 

1328. D. Magni Ausonii opera, cum notis variorum, opera Jac. Tollii. Amstelod. Jo. Blaeu, 1671, in-8. v. m. 

1329. D. Magni Ausonii opera, interpretatione & notis illustravit Jul. Floridus, in usum Delphini; recensuit Jo. Bapt. Souchay. 

Parisiis, Jac. Guerin, 1730, in-4. v. m. 

1330. Aurelii Prudentii quæm extant, Nic. Heinsius recensuit. Amstelodami, Dan. Elzevirius, 1667, in-12. m. r. 

1331. Pervigilium Veneris cum notis variorum. Hagæ Comit. H. Scheurleer, 1712, in-8. v. m. 

 

Poêtes dramatiques latins anciens. 

 

1332. Pet. Scriverii collectanea veterum travicorum cum notis Ger. Jo. Vossii. Lugd. Bat. Jo. Maire, 1620, in-8. v. f. 

1333. M. Accii Plauti comœdiæ. Amstelodami, Lud. Elzevirius, 1652, in-18. vel. 

1334. M. Accii Plauti comœdiæ XX & fragmenta, interpretatione & notis illustravit Jac. Operarius, ad usum Delphini. Parisiis, 
Frid. Leonard, 1679, 2 vol. in-4. v. b. 

1335. M. Accii Plauti comœdiæ, cum notis varior. ex recensione Jo. Fred. Gronovii. Amstelodami, ex Typ. Blaviana, 1684, 2 vol. 

in-8. v. m. 

1336. M. Ac. Plauti comœdiæ, Jo. Capperonnier recensuit. Parisiis, Barbou, 1759, 3 vol. in-12 m. r. 



1337. M. Accii Plauti comœdiæ, cum notis varior. ex recensione Jo. Aug. Ernesti. Lipsiæ, Georgi, 1760, 2 vol. in-8. vel. 

1338. Les Œuvres de Plaute, trad. par H. P. de Limiers. Amsterdam, 1719, 10 vol. in-12. fig. v. f. 

1339. Jo. Fred. Gronovii lectiones Plautinæ, Amstelod. Jo. Haffman, 1740, in-8. v. m. 

1340. Pub. Terentii comœdiæ, ex recensione Heinsiana. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriana, 1635, in-12. m. r. 

1341. Pub. Terentii comœdiæ, cum notis variorum, curavit Arn. H. Westerhovius. Hagæ Comit. Pet. Gosse, 1726, 2 vol. in-4. 
vel. 

1342. P. Terentii comœdiæ, cum interpretatione Donati & Calphurnii, curavit Arn. H. Vesterhovius. Hagæ Comit. Is. Vander, 

Kloot, 1732, in-8. v. b. 

1343. Pub. Terentii comœdiæ. Lut. Paris. Le Loup, 1753, 2 vol. in-12. v. éc. 

1344. Terentii comœdiæ, ad fidem optimarum editionum expressæ. Edinburgi, Hamilton, 1758, in-8. m. r. Cette édition est d'une 

très-belle exécution & de la plus grande correction ; on prétend qu'il n'y a pas une seule faute typographique. 

1345. Pub. Terentii comœdiæ. Birminghamiæ, Baskerville, 1772, in 8. m. r. 

1346. Publii Terentii Afri comœdiæ. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1772, in-4. m. cit. 

1347. Les comédies de Térence, avec la traduction & les remarques de Madame Dacier. Rotterdam, Fritsch, 1717, 3 vol. in 8. 

fig. m. r. Grand Papier. 

1348. Les Comédies de Térence, trad. par l'Abbé Le Monnier. Paris, Jombert, 1771, 3 vol. in-8. fig. v. f. 

1349. L. An. Senecæ tragœdiæ, cum notis variorum, ex recensione Jo. Fr. Gronovii. Amstelodami, H. & vid. Th. Boom, 1682, in-
8. v. b. 

1350. L. Annai Senecæ tragœdiæ, cum notis variorum, ex recensione Jo. Casp. Schroderi. Delphis, Ad. Beman, 1728, 2 vol. in-

4. v. m. 

1351. Les Tragédies de Senèque, trad. par l'Abbé de Marolles. Paris, Lamy, 1659, 2 vol. in-8. v. b. 

 

Poëtes Latins modernes, &c. 

 

1352. Selecta poemata Italorum qui latine scripserunt, accurante A. Pope. Londini, Knapton, 1740, 2 vol. in-8. v. f. 

1353. Marci Hieronymi Vidæ poemata. Londini, Gilliver, 1732, 2 vol. in-12. v. m. 

1354. Marcelli Palingenii Zodiacus vitae. Rotterodami, Is. Van Ruynen, 1698, in-12, vel. 

1355. Le Zodiaque de la vie humaine, trad. de Palingene, par de la Monnerie. La Haye, Kieboom, 1731, in-12. v. f. 
1356. Q. Sectani satyræ in Phylodemum, cum notis variorum. Coloniæ, Selliba, 1698, in-8. vel. 

1357. Theodori Bezæ Vezelii poemata. Lugd. Bat. Barbou, 1757, in-12. v. m. 

1358. Ægidii Menagii poemata. Parisiis, Pet. Le Petit, 1680, in-12. m. r. 

1359. Fr. Jos. Desbillons Fabulæ Asopia. Manhemii, 1768, 2 vol. in-8. v. m. 

1360. Sarcotis carmen, auct. Jac. Masenio. Parisiis, Barbou, 1757, in-12. v. m. 

1361. Dan. Heinsii poemata. Lugd. Bar. sumptibus Elzeviriorum, 1621, in-12. v. m. 

1362. Dominici Baudii amores, edente Pet. Scriverio. Lugd. Bat. Hegerus, 1638, in-12. vel. 

1363. Nic. Avancini poemata. Amstelodami, Vander Plaats, 1711, in-12. v. f. — Dan. Heinsii poemata. Amstelodami, Janssonius, 

1649, in-12. v. b. 

1364. G. Buchanani, poemata. Amstelædami, Wetstenius, 1687 , in 18. v. b. — Jo. Oweni epigrammata. Amstelod. Lud. 

Elgevirius, 1647, in-24, m. r. 

1365. Antonius de Arena, ad suos compagnones, qui sunt de persona friantes, &c. Londini, 1758, in-12. v. m. 
 

 

Poetes François. 

 

1366. Poétique Françoise, par Marmontel. Par. Lesclapart, 1763, 2 vol. in-8. v. porph. 

1367. Recueil des plus belles pieces des Poëtes François, depuis Villon, jusqu'à Benserade. Paris, 1752, 6 vol. in-12, v. m. 

1368. Recueil des Epigrammatistes François, par la Martiniere. Amsterdam, Wetstein, 1720, 2 vol. in-12. v. m. 

1369. Le Roman de la Rose, par Guil. de Lorris, & Jean de Meun dit Clopinel avec les notes de l’Abbé Lenglet du Fresnoy. Paris, 

Pissot, 1735, 4 vol. in-12 v. f. 

1370. Les Poésies du Roi de Navarre, avec des notes & un glossaire François, (pub. par M. Levêque de la Ravalliere.) Paris, H. 

L. Guerin, 1742, 2 vol. in-8. v. m. 
1371. Les Œuvres de François Villon. Paris, Coustelier, 1723, in 8. v. m. 

1372. Les Poésies de Guillaume Coquillart. Paris, Coustelier, 1723, in-8. v. m. 

1373.  Les Poésies de Martial de Paris. Paris, Coustelier, 1724, 2 vol. in-8. v. m. 

1374. La farce de maître Pierre Pathelin. Paris, Ant. Urb. Coustelier, 1723, in-8. v. m. 

1375. La Légende de Maître Pierre Faifeu, mise en vers, par Ch. Bourdigné. Paris, Coustelier, 1723, in-8. v. m. 

1376. Les Poésies de Guillaume Cretin. Paris, Coustelier, 1723, in-8. v. m. 

1377. Les Œuvres de Jean Marot. Paris, Coustelier 1723, in-8. v. m. 

1378. Les Œuvres de Clément Marot. La Haye, Moetjens, 1700, 2 vol. in-12. v. b. 

1379. Satyres & autres Œuvres de Regnier. Londres, Tonson, 1733, in-4. v. t. 

1380. Œuvres de Regnier. Londres, 1746, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. — Œuvres de Deshoulieres. Paris, David, 1747, 2 vol. 

in-12. v. m. 
1381. Les Œuvres de Racan. Paris, Coustelier, 1724, 2 vol. in-8. v. m. 

1382. Fables choisies, mises en vers, par de la Fontaine. La Haye, H. Van Bulderen, 1700, 2 vol. in-8. fig. m. r. 

1383. Fables de la Fontaine. Paris, Didot l'aîné, 1787, 2 vol. in-18. br. 

1384. Nouvelles en vers, par de la Fontaine. Amsterdam, Et. Lucas, 1732, 2 vol. in-8. fig. v. m. 



1385. Nouvelles en vers, par de la Fontaine. Amsterdam, 1762, 2 vol. in-8. fig. m. r,  

1386. Œuvres de Nic. Boileau Despreaux, avec des éclaircissemens historiques donnés par lui-même. La Haye, Is. Vaillant, 1722, 

4 vol. in-12. m. r. fig. de B. Picart. 

1387. Œuvres de Nic. Boileau Despréaux, avec des éclaircissemens historiques donnés par lui-même, & rédigés par Brossette. 

Paris David, 1747,5 vol. in-8. fig. v. m. 
1388. Œuvres de Boileau. Paris, David, 1750, 3 vol. in-12. v. f. 

1389. Œuvres de Chaulieu, d'après les manuscrits de l'auteur. Paris, Cl. Bleuet, 1774, 2 vol. in-8. v. éc. 

1390. Œuvres de Pavillon. Amsterdam, Chatelain, 1747, 2 vol. in-12. v. m. 

1391. Poésies de Regnier Desmarais. Amsterdam, Arkstée, 1753, 2 vol. in-12. v. m. 

1392. Œuvres de J. Bapt. Rousseau. Londres, 1748, 4 vol. in-12. v. f. 

1393. Porte-Feuille de J. Bapt. Rousseau. Amsterdam, M. M. Rey, 1751, 2 vol. in-12. v. m. 

1394. Fables nouvelles, par de la Motte. Paris, Dupuis, 1719, in-4. fig. v. b. 

1395. La Religion & la Grace, Poëmes, par Louis Racine. Paris, Desaint, 1747. — Mémoires sur la Vie & Lettres de Jean Racine. 

Lausanne, 1747, 2 vol. in-12. v. f. 

1396. Œuvres de Gresset. Londres, Kelmarneck, 1748, 2 vol. in-12. v. m. 

1397. Poésies de M. Helvetius. Londres, 1781, in-18, br. 

1398. L'Agriculture, Poëme, par de Rosset. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1774, in-4. v. f. 
1399. Les Saisons, Poëme, (par M. de Saint-Lambert.) Amsterdam, 1769, in-8. fig. v. f. 

1400. Amusemens poétiques, par M. Legier. Orléans, Couret de Villeneuve, 1769, in-8. v. m.  

 

Poetes dramatiques François. 

 

1401. Histoire du Théâtre François, par Parfait. Paris, P. G. le Mercier, 1745, 14 vol. in-12. v. f. 

1402. Esprit des Tragédies & Tragi-Comédies qui ont paru depuis 1630-1761. Paris, Brocas, 1762, 3 vol. in-12. v. m. 

1403. Théâtre François, ou recueil des meilleures pieces de Théâtre. Paris, Gandouin, 1737, 12 vol. in-12. v. b. 

1404. Le Théâtre de P. & de Th. Corneille. Amsterdam, Chatelain, 1740, 11 vol. in-12. fig. v. f. 

1405. Commentaire sur le Théâtre de P. Corneille, par Voltaire. 1764, 3 vol. in-12. v. m. 

1406. Œuvres de Molière, avec des remarques, par M. Bret. Paris, 1773, 6 vol. in-8. fig. v. f. 
1407. Les Œuvres de Poisson. Paris, 1743, 2 vol. in-12. v. m. 

1408. Théâtre de Boursault. Paris, 1746, 3 vol. in-12. v. éc. 

1409. Théâtre de MM. de Montfleury. Paris, 1739, 3 vol. in-12. v. m. 

1410. Œuvres de Racine. Paris, Veuve Gandouin, 1750, 3 vol. in-12. v. m.  

1411. Œuvres de Jean Racine. Amsterdam, Arkstée, 1750, 3 vol. in-12. fig. m. r. 

1412. Théâtre de le Grand. Paris, Veuve Ribou, 1731, 4 vol. in-12. v. m. 

1413. Les Œuvres de Pradon. Paris, 1744, 2 vol. in-12. v. m. 

1414. Œuvres de Campistron. Paris, 1750, 3 vol. in-12. v. m. 

1415. Théâtre de d'Ancourt. Paris, 1742, 8 vol. in-12. v. m. 

1416. Le Théâtre de Baron. Paris, P. J. Ribou, 1736, 2 vol. in-12. v. m. 

1417. Les Œuvres de Théâtre de Brueys. Paris, Briasson, 1735, 3 vol. in-12. v. m. — Les Œuvres de Palaprat. Paris, Briasson, 

1735, in-12. v. m. 
1418. Œuvres de Dufresny. Paris, Briasson, 1747, 4 vol. in-12. v. m. 

1419. Les Œuvres de Regnard. Bruxelles, t'Serstevens, 1711, 2 vol. in-12. v. b. 

1420. Œuvres de Boindin. Paris, Prault, 1753, 2 tom, rel. en 1 vol. in-12. Peau le truie. 

1421. Recueil des pieces mises au Théâtre François, par M. le Sage. Paris, J. Barrois, 1739, 2 vol. in-12. v. m. 

1422. Œuvres de Néricaut Destouches. Amsterdam, Arkstée, 1755, 4 vol. pet. in-12. m. r. 

1423. Le Théâtre de Marivaux. Amsterdam, Arkstée, 1754, 4 vol. pet. in-12. m. r. 

1424. Œuvres de Boissy. Amsterdam, Neaulme, 1758, 4 vol. in-12. v. m. 

1425. Œuvres d'Alexis Piron. Paris, N. B. Duchesne, 1758, 3 vol. in-12. v. m. 

1426. Œuvres de Nivelle de la Chaussée. Paris, Charpentier, 1763, 5 vol. in 12. v. m. 

1427. Le Saint déniché, ou la banqueroute des marchands de miracles, Comédie. La Haye, 1732.— La Femme Docteur, ou la 

Théologie tombée en quenouille, Comédie. Liège, 1731, in-12. v. b. 
1428. Pièces de Théâtre, par le Président Hénault. 1770, in-8. v. m. 

1429. Le Pere de Famille, Comédie, (par Diderot). Amsterdam, 1758.— Le Fils naturel, par le même. Amsterdam, 1757, 2 vol. 

in-8. v. m. 

1430. Marcellus, ou les persécutions, Tragédie chrétienne. Yverdon, 1765. — L'Honnête Criminel, Drame par M. Fenouillot de 

Falbaire. Paris, Merlin, 1768, in-8. fig. v. m. 

1431. La Folle Journée, ou le Mariage de Figaro, par M. de Beaumarchais. Paris, Ruault, 1785, in-8. fig. rel. en cart. 

1432. Le Théâtre Italien de Gherardi. Amsterdam, Ad. Braakman, 1701, 6 vol. in-12. fig. v. b. 

1433. Le Théâtre de la Foire, par MM. le Sage & d'Orneval. Paris, P. Gandouin, 1737, 10 vol. in-12. fig. v. m. 

 

Poëtes Italiens, &c. 

 
1434. Scelta di sonetti e canzoni de piu eccellenti rimatori d'ogni secolo. In Venezia, Bassegio, 1739, 4 vol. in-12. v. m. 

1435. Raccolta di rime Italiane. In Parigi, Prault, 1744, 2 vol. in-8. v. éc. 

1436. La Comedia di Dante Alighieri. In Venezia, Pasquali, 1739, 3 vol. in-8. v. f. 

1437. La Divine Comédie du Dante, l'Enfer, trad. par Moutonnet de Clairfons. Paris, Leclerc, 1776, in-8. v. m. 



1438. Le rime del Petrarcha brevemente esposte per Lod. Castelvetro. In Venezia, Zatta, 1756, 2 vol. in 4. v. éc. 

1439. Le rime di Francesco Petrarca. Parigi, Prault, 1768, 2 vol. in-12. v. m. 

1440. Orlando innamorato dal Signor Mat. Mar. Bojardo e rifatto da Franc. Berni. In Venezia, Bartoli, 1740, 2 vol. in-12. v. m. 

1441. Orlando furioso di Lod. Ariosto. In Parigi, Prault, 1746, 4 vol. in-12. m. r. 

1442. Orlando furioso di Lodovico Ariosto. Birmingham, Baskerville, 1773 , 4 vol. in-8. fig. m. r. 
1443. Delle satire e rime di Lodovico Ariosto con le annotazioni di P. Rolli. Hamburgo, Vandenhoek, 1731, in-8. v. m. 

1444. Rime di Pietro Bembo. In Bergamo, 1745. De gli Asolani del medesimo Bembo. In Venezia, 1743, in-8. v. m. 

1445. Gierusalemme liberata di T. Tasso. il Pastor fido, del Guarini. Filli di Sciro, del conte Bonarelli. L'Adone del Marino. In 

Amsterdam, D. Elzevier, 1678, 8 vol. in-24. fig. v. f. 

1446. La Gierusalemme liberata poema eroico di Torquato Tasso. In Parigi, Prault, 1744, 2 vol. in-12. m. r. 

1447. La Gierusalemme liberata di Torquato Tasso. In Parigi, Delalain, 1771, 2 vol. in-8. fig. m. verd. 

1448. Opere poetiche del Conte Fulvio Testi. In Venetia, Balba, 1644, 2 vol. in-12. v. b. 

1449. Satire del Cavalier Dotti. Ginevra, Cramer 1757, in-12. v. m. 

1450. Le sceau enlevé, poême héroï-comique, trad. du Tassoni. Paris, de Luyne, 1678; 2 vol. in-12. v, b. 

1451. Il Torracchione desolato di Bart. Corsini. Londra, Prault, 1768, 2 vol. in-12. v. m. 

1452. Teatro Fiorentino. In Firenze, 1750, 5 vol. in-8. bas. 

1453. Teatro del Marchese Scipione Maffei. In Verona, Tumermani, 1730, in-8. rel. en cart. 
1454. Poesie drammatiche di Apostolo Zeno. In Venezia, Pasquali, 1744, 10 vol. in-8. v. m. 

1455. Poesie del Signor Abate Pietro Metastasio. Parigi, la vedova Quillau, 1755, 10 vol. in-8. v. éc. 

1456. Tragédies-Opera de Metastasio, trad. en François. Vienne, 1751, 7 vol. in-12. v. m. 

1457. Théâtre Espagnol. Paris, Dehansy, 1770, 3 vol. in-12. v. m. 

1458. Tragicomedia de Calisto y Melibea, vulgarmente llamada Celestina, por Fernando de Royas. En Pamplona, Labayen, 

1633, in-8. v. f.  

1459. La Lusiade du Camoens, trad. par Duperron de Castera. Paris, Huart, 1735, 3 vol. in-12. fig. v. m. 

 

Poêtes Allemands & Anglois. 

 

1460. Œuvres de Gessner, trad. par Huber. Zuric, Gessner, 1774, 2 vol. in-12 v. f. 
1461. Le Messie, poëme, trad. de l'Allemand de Klopstock. Paris, Vincent, 1769, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 

1462. Miscellany poëms, by the most eminent hands, publish'd by M. Dryden. London, Tonson, 1716, 6 vol. in-12. v. b. 

1463. The Works of celebrated authors. London, Tonson, 1750, 2 vol. in-12. v. m. 

1464. A collection of poems, from the best authors, by Jam. Elphinston. London, Richardson 1764, in-12. v. éc. 

1465. The Works of the most celebrated minor poets. London, Cogan, 1749, 4 vol. in-8. v. m. 

1466. The Tea-table miscellany, or, a collection of choice songs Scot and English, published by All. Ramsay. London, Millar, 

1740, 4 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 

1467. Fingal, an ancient epic poem, by Ossian the son of Fingal, translated by Jam. Macpherson. Dublin, Wilson, 1763. — 

Temora, an ancient epic poem, by Ossian, translated by J. Macpherson. Dublin, Leathly, 1763, in-12. v. m. 

1468. Ossian, fils de Fingal, Barde du troisieme siecle, poésies Galliques, trad. de l'Anglois de Macpherson, par le Tourneur. 

Paris, Musier, 1777, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

1469. The Canterbury tales of Chaucer, publis’h by M. Ogle. London, Tonson, 1741, 3 vol. in-8. v. m. 
1470. The Works of Spencer. London, Tonson, 1750 6 vol. pet. in-12. v. m. 

1471. Paradise lost, a poem, the author John Milton. Birmingham, John Baskerville, 1759, 2 vol. in-4. v. éc. 

1472. Paradise regain'd, a poem, by John Milton. Glasgow, Foulis, 1747, in-12. v. m. 

1473. Hudibras, by Samuel Butler, with annotations by Zachary Grey. Cambridge, J. Bentham, 1744, 2 vol. in-8. fig. v. m. 

1474. Hudibras, by Samuel Butler. London, Innys, 1750, pet. in-12. v. m. 

1475. Hudibras, poeme, par Sam. Butler, trad. en vers françois. Londres, 1757, 3 vol. in-12. fig. v. m. 

1476. Fables ancient and modern, translated by Dryden. London, Tonson, 1745, in-12. v. m. 

1477. The Works of Earls of Rochester, Roscomond, and Dorset. London, 1739, 2 tom. rel. en 1 vol. in 12. v. m. 

1478. Poems by Earl of Roscomond, and others. London, Tonson, 1717, in-8. v. m. 

1479. Poems on several occasions, by M. Prior. London, Knaplolck, 1733 , 5 vol. in-12. v. b. 

1480. The Works of Thomas Southerne. London, Tonson, 1721, 2 vol. in-12. v. m. 
1481. Love of fame, the universal passion, in seven characteristical satires. London, J. Tonson, 1728, in-8. m. r. dent. 

1482. The Works of Edward Young. Dublin, Risk, 1730, 2 vol. in 12. v. m. 

1483. The complaint: or nigth toughts, by Young. London, Millar, 1755, in-12. v. m. 

1484. Les nuits d'Young, trad. par le Tourneur. Paris, Le Jay, 1769, 2 vol. in-8. v. m. 

1485. Poems on several occasions, by John Hughes. London, Tonson, 1735, 2 vol. in-12. v. b. 

1486. Poems on several occasions, by Th. Parnell, and published by M. Pope, London, Lintot, 1737, in-8. v. m. 

1487. Leonidas, a poem. London, Dodsley, 1739, in-12. v. m. 

1488. Poems on several occasions, by H. Jones. London, R. Dodsley, 1749 , in-8. v. m. 

1489. The Works of James Thomson. London, Millar, 1750, 4 vol. in-12. v. m. 

1490. Poems on several occasions, by John Gay. Glasgow, Foulis, 1751, 2 vol. in-8. v. m. 

1491. The Scribleriad: an heroic poem. London, Dodsley, 1751 in-4. fig. v. m. 
1492. Designs by M. R. Bentley for six poems by M. T. Gray. London, Dodsley, 1753, in-fol. v. m. 

1493. Virtue the source of pleasure. London, Buckland, 1757, in-8. br. 

1494. The Epigoniad, a poem, by Will. Wilkie. London, Millar, 1759, in-12. v. éc. 

1495. Poems, by C. Churchill. London, W. Flexney, 1763, in-4. v. m. 



1496. Poems by William Mason. London, Rob. Horsfield, 1764, in-8. v. m 

1497. Poems on several occasions, by Earl of Had-ton. 1765, in-12. v. m. — Crazy tales. London, 1764, in-12. v. m. 

1498. The poetical works of Will. Collins. London, Becket, 1765, in-12. v. m. 

1499. The poetical works of John Langhorne. London, Becket, 1766, 2 vol. in-12. v. m. 

1500. A View of our most celebrated dramatic pieces. London, Nourse, 1747, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. éc. 
1501. A select collection of old plays. London, Dodsley, 1744, 12 vol. in-12. v. b. 

1502. The Works of Shakespear, with notes by M. Theobald. London, Bettesworth, 1733, 7 vol. in-8. — Critical, historical, &c. 

notes on Shakespear, by Z. Gray. London, Manby, 1754, 2 vol. in-8. v. m. 

1503. The Works of Shakespear. Birmingham, 1768, 9 vol. in-12. v. m. 

1504. The Works of M. Françis Beaumont, and M. John Fletcher with notes, by M. Theobald. London, Tonson, 1750, 10 vol. 

in-8. v. b. 

1505. The dramatic Works of Philip Massinger, revised and corrected by Th. Coxeter. London, T. Davies, 1761, 4 vol. in-8. v. 

m.  

1506. The dramatic Works of John Dryden. London, Tonson , 1735, 6 vol. in-12. v. b. 

1507. Plays, by John Sheffield, Duke of Buckingham. Glasgow, Urie, 1751, in-12. v. m. — Basia Joannis Secundi, lat. & 

anglice. London, Lintot, 1731, in-8. v. m. 

1508. The Works of William Congreve. London, Tonson, 1730, 3 vol. in-12. v. b. 
1509. The Works of William Congreve. Birmingham, John Baskerville, 1761, 3 vol. in-8. v. m. 

1510. The Works of Nic. Rowe. London, Lintot, 1747, 2 vol. in-12. v. m. 

1511. The dramatic Works of Thom. Shadvell. London, Knapton, 1720, 4 vol. in-12. v. m. 

1512. Six plays written by M. Mountfort. London, Tonson, 1720, in-12. v. m. 

1513. The dramatic Works of Nath. Lee. London, Feales, 1734, 3 vol. in-12. v. m. 

1514. Elfrida, a dramatic poem, by M. Masson. London, Knapton, 1752, in-8. v.m. 

1515. Le Théâtre Anglois, trad. par M. de la Place. Londres, 1746, 11 vol. in-12. v.m. 

1516. Le nouveau théâtre Anglois. Paris, Humblot, 1769, 2 vol. in-12. v. m. 

 

 

Mythologie. 
 

1517. Letters concerning Mythology. London, 1748, in-8. m. r. dent. 

1518. Historiæ Poeticæ scriptores antiqui, Gr. & Lat. curante Th. Gale. Parisiis, F. Muguet, 1675, in-8. rel. en peau de Truie. 

1519. Opuscula Mythologica, Gr. & Lat. curante Th. Gale. Amstelodami, Wetstenius, 1688, in-8. rel. en cart. 

1520. Antonini Liberalis transformationum congeries, Gr. & Lat. Th. Munckerus recensuit. Amstelodami, Waesberge, 1676, in-

12. v. b. 

1521. Antonini, Liberalis transformationum congeries, Gr. & Lat. cum notis H. Verheyk. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 1774. in-

8. v. f. 

1522. Mythographi Latini, cum notis variorum. Amstelodami, Jo. a Someren, 1681, in-8. v. m. 

1523. Le Temple des Muses, orné de LX Tableaux, gravés par B. Picart. Amsterdam, Chatelain, 1733, in-fol. m. r. 

1524. Histoire du Ciel, considéré selon les idées des Poëtes, des Philosophes, & de Moyse, par Pluche. La Haye, Neaulme, 

1740, 2 vol. in-12, fig. br. 
1525. L'origine des Dieux du Paganisme, & le sens des fables découvert par une explication suivie des Poésies d'Hésiode, par 

M. Bergier. Paris, Humblot, 1767, 2 vol. in-12. v. f. 

1526. Explication des Fables, trad. de Noël le Comte, par J. de Montlyard. Lyon, Frelon, 1600, in-4. m. r. 

1527. La Mythologie & les Fables, expliquées par l'histoire, par l'Abbé Banier. Paris, Briasson, 1738, 3 vol. in-4. v. b. 

1528. Histoire véritable des temps fabuleux, par M. Guerin du Rocher. Paris, Berton, 1776, 3 vol. in-8. v. m. 

1529. A New system, or an analysis of ancient Mythology, by Jac. Bryant. London, Elmsty, 1773, 3 vol. in-4. fig. broc. La 

superbe Pierre gravée antique, qui représente les Noces de Psyché & de Cupidon, dessinée par Cypriani, & gravée par Bar- 

tolocci, qui manque dans plusieurs exemplaires, se trouve dans celui-ci.  

 

 

Fables & Apologues. 
 

 

1530. Fables d'Esope, avec celles de Philelphe. Paris, veuve David, 1763, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

1531. Esope en belle humeur, ou traduction de ses Fables. Bruxelles, Foppens, 1700, 2 vol. in-8. fig. v. b. 

1532. Select Fables of Esop and other fabulists. Birmingham, Baskerville, 1764, in-8. m. r. dent. 

1533. Flavii Aviani Fabulæ, cum notis variorum, cura H. Cannegieter. Amstelodami, Mart. Schagen, 1731, in-8. vél. 

1534. Apologues & Contes Orientaux, par l'Abbé Blanchet. Paris, Debure l'aine, 1784, in-8. rel. en cart. 

 

Facéties, Plaisanteries, &c. 

 

1535. L. Apuleii opera, cum notis Phil. Beroaldi. Lugduni, de Harsy, 1614, 2 vol. in-8. vél. 
1536. Luc. Apuleii Philosophi Platonici opera. Amstelodami, Janssonius, 1628, in-24. m. cit. 

1537. L. Apuleii Metamorphoseos libri XI, cum notis Jo. Pricaei. Goudae, Vander Hoeve, 1650, in-8. v. b. 

1538. L. Apuleii opera, interpretatione & notis illustravit Jul. Floridus, in usum Delphini. Parisiis, Leonard, 1688, in-4. v. m. 

1539. Les Œuvres de Maître François Rabelais. (Chex les Elzeviers) 1663, 2 vol. in-12. m. r. 



1540. Les Œuvres de Maître Franc. Rabelais, avec les remarques de le Duchat. Amsterdam, Bernard, 1741, 3 vol. in-4. fig. v. f. 

1541. Œuvres choisies de Maître François Rabelais. Genève, Barillot, 1752, 3 vol. in-12. v. m. 

1542. Les Bigarrures du Seigneur des Accords. Paris, Richer, 1614, in-12. vél. 

1543. Recueil général des Œuvres & Fantaisies de Tabarin. Rouen, Dumesnil, 1664, in-12. v. b. 

1544. Facetiæ Facetiarum. Pathopoli, Severus, 1647, 2 vol. in-18, v. m. 
1545. Le petit Trésor des ris & de la joie, dédié aux Révérends Peres de la Mélancolie. Londres, 1741, in-12. v. m. 

1546. L'art de désopiler la rate. in-12. v. m.  

1547. Paradoxes, ou les opinions renversées de la plupart des hommes. Rouen, Cailloué, 1638, in-12, v. f. 

1548. Vinc. Obsopoeus de arte bibendi. Theses inaugurales de virginibus; bonus mulier, &c. Lugd. Bat. le Maire, 1654, in-18. 

v. m. 

1549. L'Eloge de l'Yvresse. Leide, Langerak, 1715, in-12. v. m. 

1550. Les heures de recréation & après dinées de L. Guicciardin, trad. par Fr. de Belle-Forest. Paris, Buon, 1578, in 18. m. r. 

dent. 

1551. Les Mondes Célestes, Terrestres, & Infernaux, trad. de Doni, par Gab. Chappuis. Lyon, Michel, 1583, in-8. v. f. 

 

Contes & Nouvelles. 

 
1552. Il Decamerone di M. Giov. Boccaccio. In Londra, 1727, 2 vol. in-12. vél. 

1553. Les Facétieuses nuits de Straparole. 1726, 2 vol. in-12. v. m. 

1554. Novelle di Ant. F. Grazzini detto il Lasca. In Londra, Nourse, 1756, in-8. v. m. 

1555. Contes de Marguerite de Valois, Reine de Navarre. Londres, 1744, 2 vol. in-12. v. f. 

1556. Les cent Nouvelles Nouvelles. Cologne, Gaillard, 1701, 2 vol. in-8. m. r. fig. détachées. 

1557. Les Contes & Discours d'Eutrapel, par le Seigneur de la Hérissaye. 1732, 3 vol. in-12. v. m. 

1558. Les Contes de Bonaventure des Periers, avec les notes de la Monnoye. Amsterdam, Chatelain, 1735, 3 vol. in-12. v. m. 

1559. Les cent Nouvelles Nouvelles, par Mme de Gomez. Paris, Maudouyt, 1735, 18 vol. in-12. v. b. 

1560. Contes Moraux, par Marmontel. Paris, Merlin, 1765, 3 vol. in 8. fig. v. éc. 

1561. Novelas exemplares de Miguel de Cervantes Saavedra. En Haya, Neaulme, 1739, 2 vol. in-8. fig. m. r. 

 
Romans. 

 

1562. De l'usage des Romans, par Gordon de Percel, (l'Abbé Lenglet Dufresnoy). Amsterdam, Poilras, 1734, 2 vol. in-12, v. m. 

— L'Histoire justifiée contre les Romans, par le même. Amsterdam 1735, in-12, v. m. 

1563. Nouvelle Bibliothèque de Campagne. Paris, Lejay, 1776, 10 vol. in-12, v. m. 

1564. Les affections de divers Amans, trad. de Parthenius de Nicée. 1743, in-8. v. f. 

1565. Heliodori Athiopicorum libri X, Gr. & Lat. Hieron. Commelini opera. Apud H. Commelinum, 1596, in-8. vél. 

1566. Heliodori AEthiopica, Graece, cum animadvers. Jo. Bourdelotii, recensuit J. Pet. Shmidius. Lipsiæ, G. T. Georgi, 1772, 

in-8. vél. 

1567. Xenophontis Ephesiacorum libri V, deamoribus Anthiae & Abrocomae, Graece, cum Latina interpretatione Ant. Cocchii. 

Londini, Gul. Bowyer, 1726.— Dionysii de situ orbis liber, Graece, interprete Andrea Papio. Lugd. Bat. Gerard. Potuliet, 

1736, in-8. rel. en cart. 
1568. Achillis Tatii de Clitophontis & Leucippes amoribus libri VIII, Gr. & Lat. ex editione Cl. Salmasii. Lugd. Bat. Hegerus, 

1640, in-12. vél. 

1569. Achillis Tatii de Clitophontis & Leucippes amoribus libri VIII, Gr. & Lat. cum notis varior. cura Benj. Gott. Laur. 

Boden. Lipsiæ, Jo. Frid. Junius, 1776, in-8. v. f. 

1570. Sethos, par l'Abbé Terasson. Paris, Guérin, 1731, 3 vol. in-12. v. b. 

1571. Les Aventures de Télémaque, fils d'Ulysse, par M. de Fénélon, avec des remarques. Rotterdam, J. Hofhout, 1725, in-12, 

fig. m. r. 

1572. Cassandre, Roman. Paris, Paulus Dumesnil, 1752, 3 vol. in-12, v. m. 

1573. Jo. Barclaii Argenis, cum notis variorum. Lugd. Bat. ex offic. Hackiana, 1664, 2 vol. in-8. v. b. — Ejusdem Satyricon 

cum notis variorum. Lugd. Bat. ex officina Hackiana, 1674, in-8. y. b. 

1574. Jo. Barclaii Argenis, cum clave. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriana, 1630, in-12. v. b. 
1575. Les Incas ou la destruction de l'empire du Pérou, par Marmontel. Paris, Lacombe, 1777, 2 vol. in-8. fig. v. f. 

1576. Amours des Dames illustres de notre siecle. Cologne, 1680, in-12. m. bl. 

1577. L'Astrée, par Honoré d'Urté. Paris, 5 vol. in-8. parch.  

1578. Le Diable boiteux, par le Sage. Paris, Prault, 1737, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

1579. Histoire des Sevarambes. Amsterdam, Roger, 1716, 2 vol. in-12 v. f. 

1580. Les Journées amusantes, par Mme de Gomez. Amsterdam, 1734, 4 vol. in-12. v. f. 

1581. The adventures of M. Lovell. London, Cooper, 1750, 2 vol. in-12. v. m. 

1582. The adventures of Roderick Random. London, Osborn, 1748, 2 vol. in-12. v. m. 

1583. Anna, or memoirs of a Welch heiress. Dublin, White, 1786, 2 vol. in 12. v. m. 

1584. Chrysal, or, the adventures of a Guinea. London, Becket, 1761, 2 vol. in-12. v. m. 

1585. Clarissa, by S. Richardson. London, Osborn, 1751, 8 vol. in-12. v. m. 
1586. The effusion of friendship, and fancy, in several letters. London, Becket, 1766, 2 vol. in-12. v. m. 

1587. Hau Kiou Choaan, a translation from the Chinese language. London, Dodsley, 1761, 4 tom. rel. en 2 vol. in-12. fig. v. m. 

1588. The history of Charlotte Summers. Dublin, Long, 1750, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. m. 

1589. The history of Lavinia Rawlins. London, Owen 1756, 2 vol. in-12. v. b. 



1590. The history of miss Indiana Danby. London, Dodsley, 1765, 2 vol. in-12. v. m. 

1591. The history of sir Charles Grandisson, by S. Richardson. London, Hitch, 1754, 6 vol. in-8. v. m. 

1592. The history of Sir William Harrington. London, Bell, 1772, 4 vol. in-12. v. m. 

1593. The history of two orphans, by Will. Toldervy. London, Owen, 1756, 4 tom. rel. en 2 vol. in-12. v. m. 

1594. The life and opinions of Tristram Shandy. London, Dodsley, 1760, 4 vol. in-12. v. m. 
1595. Memoirs of miss Sidney Bidulph. London, Dodsley, 1761, 3 vol. in-12. v. m. 

1596. Pamela; or, virtue rewarded, by S. Richardson. London, Osborn, 1746, 4 tom. rel. en 2 vol. in-12. v. m. 

1597. Les Mille & une Nuits, contes Arabes, trad. par Galland. Paris, 1745, 6 vol. in‐12. v. m. 

1598. Les Mille & un Jours, contes Persans. trad. par Petis de la Croix. Paris, 1766, 5 vol. in-12. v. m. 

1599. Le Roman de Troyle, fils du Roi Priam, & comment il s'enamoura de la belle Criseida, pendant que les Grecs tenoient 

Troies assiégée, &c. translaté en françois, par N. Beauveau, Sénéchal d’Anjou. in-fol. v. b. Manuscrit sur velin, orné de 10 

jolies miniatures & de cadres autour de quelques pages. 

1600. Vida y hechos del ingenioso hidalgo Don Quixote de la Mancha, por Miguel de Cervantes. En Haya, Gosse, 1744, 4 vol. 

in-8. fig. m. cit. 

 

PHILOLOGIE. 
Critiques anciens & modernes. 

 

1601. Elements of criticism. Edinburgh, Millar, 1763, 3 vol. in-8. br. 

1602. Jo. Clerici ars critica. Amstelædami, Waesbergius, 1712, 3 vol. in-12. v. f. 

1603. Selecti Dionysii Halycarnassensis de priscis scriptoribus tractatus, Gr. & Lat. Græca recensuit Guil. Holwell. Londini, 

Fletcher, 1766, in-8. v. f. 

1604. Athenæi Deipnosophistarum libri XV, Gr. & Lat, ex recensione Is. Casauboni. Lug. duni, de Harsy, 1612, 2 tom. rel, en 1 

vol. in-fol. vél. 

1605. Les quinze livres des Deipnosophistes d'Athenée, trad. par l’Abbé de Marolles. Paris, Langlois, 1680, in-4. v. b. 

1606. Auli Gellii noctes Atticæ. Amstelodami, Lud. Elzevirius, 1651, in 12. m. r. 

1607. Auli Gellii noctes Atticæ, cum notis varior. curante Ant. Thysio. Lugd. Bai. Pet. Leffen, 1666, in-8. vel. 
1608. Auli Gellii noctes Atticæ, cum notis Jo. Fr. Gronovii. Lugd. Bat. Du Vivié, 1706, in-4. v. b. 

1609. Auli Gellii noctes Atticæ, ex recensione Jo. Lud. Conradi. Lipsiæ, Georgi, 1762, 2 vol. in-8. vel. 

1610. Les Nuits Attiques d'Aulu Gelle, trad. par l'Abbé de V. Paris, Dorex, 1776, 3 vol. in-12, v. m. 

1611. Aur. Theodosii Macrobii opera, cum notis variorum. Lugd. Bat. Arn. Doude, 1670, in-8. vel. 

1612. Aur. Theodosii Macrobii opera, cum notis variorum. Londini, Dricq, 1694, in‐8. v. m. 

1613. Alexandri ab Alexandro genialium dierum libri sex, cum notis variorum. Lugd. Bat. ex Offic. Hackiana, 1673, 2 vol. in- 

8. v. b. 

1614. Lud. Cœlii Rhodigini lectiones antiquæ. Francofurti, Gerlachius, 1666, in-fol. v. b. 

1615. Lampas, sive fax artium liberalium, a Jano Grutero. Francofurti, Rhodius, 1602, 6 vol. in-8. v. b. 

1616. H. Valesii emendationum libri V, & de Critica libri II. edente P. Burmanno. Amslodami, Sal. Schouten, 1740, in-4. v. m. 

1617. Th. Pope Blount censura celebriorum authorum. Genevæ, de Tournes, 1696, in-4. v. b. 
1618. Thomæ Gatakeri opera critica. Traj. ad Rhen. Vande Water, 1698, in-fol. v. b. 

1619. Bern. Martini variarum lectionum libri quatuor, cura Did. Vander Kemp. Traj. ad Rhen. Nic. a Vucht, 1755, in-8. v. m. 

1620. Triga opusculorum criticorum rariorum, in quibus multa veterum auctorum loca explicantur. Traj. ad Rhen. Mat. Visch, 

1755, in-8. v. m. 

1621. Epistola critica in qua Horatii loca aliquot & aliorum veterum emendantur, auct. Jer. Marklando. Cantabrigiæ, Typ. 

Acad. 1723, in-8. v. m. 

1622. Jo. Jac. Reiske animadversiones ad græcos auctores. Lipsiæ, Litteris Loeperianis, 1757, 5 vol. in-12. vel. 

1623. Supplément à la philosophie de l'histoire, par M. Larcher. Amsterdam, Changuion, 1769, in-8. v. m. 

1624. Le Diogene moderne, ou le desaprobateur, par M. L. Castilhon. Bouillon, 1770, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

 

Satyres, Invectives, Défenses, Apologies, &c. 

 
1625. Elegantiores praestantium virorum satyræ. Lugd. Bat. Maire, 1655, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. b. 

1626. Titi Petronii Arbitri satyricon, cum notis variorum, concinnante Mich. Hadrianide. Amstel. Jo. Blaeu, 1669, in-8. vel. 

1627. Titi Petronii Arbitri satyricon, cui accedunt diversorum poetarum Lusus in Priapum, Errores venerei, &c. cum notis 

Bourdelotii. Parisiis, Audinet, 1677, in-12. v. f. 

1628. T. Petronii Arbitri satyricon, cum notis variorum. Traj. ad Rhen. Vande Water, 1709, in-4. v b. 

1629. La Satyre de Pétrone, trad. par Nodor. Cologne, Grolh, 1694, 2 vol. in-12, fig. v. f. 

1630. Jo. Barclaii satyricon. Lugd. Bat. apud Elgevirios, 1637, in-12. m. r. 

1631. Sardi venales. Satyra menippea, Pet. Cunæus scripsit. Goudæ, Vander Hoeve, 1665, in-18. vél. 

1632. Satyres de Rabener, trad. par de Boispreaux. Paris, Simon, 1754, 4 vol. in-12. v. m. 

1633. L'art de plumer la Poule sans crier. Cologne, 1710, in-12. v. m. 

1634.  
1635. Querelles littéraires, par l'Abbé Irail. Paris, Durand, 1761, 4 vol. in-12. v. m. 

1636. Jo. Burch. Menckenii de Charlataneria eruditorum declamationes duae, cum notis variorum. Amstelodami, 1716, in-12. v. 

m. 

1637. De la Charlatanerie des savans, par Menken. La Haye, Van Duren, 1721, in-12. v. m. 

1638. Le Ches-d'œuvre d'un Inconnu, par Themiseuil de Saint- Hiacynthe. Londres, 1758, 2 vol. in-12. v. m. 



1639. Histoire de Pierre de Montmaur, par de Sallengre. La Haye, Van Lom, 1715, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

1640. Le Conte du Tonneau, trad. de Swift. La Haye, Scheurleer, 1721, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12, v. b. 

1641. Apologie pour Hérodote, par H. Estienne, avec les remarques de le Duchat. La Haye, Scheurleer, 1735, 3 vol. in-8. v. m. 

1642. Examen de la doctrine touchant le salut des Payens, ou nouvelle apologie pour Socrate, par J. Aug. Eberhard. 

Amsterdam, Harrevelt, 1773, in-8. v. m. 
1643. Apologie pour les Grands Hommes soupçonnés de Magie, par Gab. Naudé. Amsterdam, J. Fr. Bernard, 1712, in-12. v. 

m. 

1644. A reply to Dr Waterland's defense of his queries. London, Knapton, 1722, in-8. v. m. 

 

 

Dissertations critiques, allégoriques, enjouées, &c. 

 

1645. Eloge de l'Enfer. La Haye, P. Gosse, 1759, 2 vol. in-12. v. m. 

1646. L'Eloge de la Folie, trad. d'Erasme, par Gueudeville. 1751, in-12. fig. v. m. 

1647. Laus asini cum aliis festivis opusculis. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriana, 1629, in-24. m. bl. 

1648. H. Corn. Agrippa, sur la noblesse & excellence du sexe feminin, trad. par Gueudeville. Leiden, Haak, 1726, 3 vol. in-12. 

v. m. 
1649. L'Apothéose du beau sexe. Londres, Vander Hoek, 1712, in-12. vél. 

1650. Les quinze Joies de Mariage. La Haye, Rogissart, 1734, in-12. v. b. 

1651. Tableau historique des ruses & subtilités des Femmes. Paris, Billaine, 1623, in-8. v. f. 

 

Sentences, Apophtegmes, Adages, &c. 

 

1652. Anthologia sententiarum Arabicarum, cum scholiis Zamachsjarii Arab. & Lat. edidit H. Alb. Schultens. Lugd. Bat. le 

Mair, 1772, in-4. v. f. 

1653. Morum philosophia poetica, a Th. Zuingero collecta. Basileæ, apud Episcopios, 1575, 2 vol. in-8. v. m. 

1654. Parodiæ morales Henr. Stephani, Gr. & Lat. Excudebat H. Stephanus, 1575, in-8. parch. 

1655. Florilegium ethico politicum, accedunt gnomæ paroemiæ que Græcorum, item proverbia Germanica, Italica, &c. 
recognoscente Jano Grutero. Francofurti, Rhodius, 1610, 3 vol. in-8. v. b. 

1656. Apophregmata Graeca Regum & Ducum, Philosophorum, ex Plutarcho & Diogene Laertio, &c. Gr. & Lat. ex recensione 

H. Stephani. Excudebat H. Stephanus, 1568, in-12. v. m. 

1657. Phocylidis carmina, Gr. & Lat. cum notis Jo. Ad. Schier. Lipsiæ, Loewius, 1751, in 8. v. m. 

1658. Dionysii Catonis disticha de moribus, Gr. & Lat. cum notis varior. curante Ott. Arntzenio. Amstelodami, ex offic. 

Schoutentana, 1754, in-8. vél. 

1659. Plutarchi de placitis Philosophorum libri V, Græce, Latine reddidit & recensuit Eduardus Corsinus. Florentiæ, ex Imp. 

Typ. 1750, in-4. v. m. 

1660. Les Apophtegmes des anciens, tirés de Plutarque, &c. par Perrot d'Ablancourt. Paris, Billaine, 1664, in-4. v. b. 

1661. Les Apophtegmes, ou bons mots des anciens, tirés de Plutarque, &c. par Perrot d'Ablancourt. Paris, Delaulne, 1694, in-

12. m. r. 

1662.  Jo. Stobæi sententiæ, Gr. & Lat. edente Conrado Gesnero. Basileæ, Oporinus, 1549, in-fol. bas. 
1663. L. Annæi Senecæ & Pub. Syri singulares sententiæ, cum notis variorum. Lugd. Bat. du Vivier, 1708, in-8. rel. en cart. 

1664. Adagiorum D. Frasmi epitome. Amstelodami, Lud. Elzevirius, 1650, in-12.v. b. — Epigrammatum delectus. Parisiis, 

Savreux, 1659, in-12. v. f. 

1665. A compleat collection of English proverbs, also the most celebrated proverbs of the Scotch, Italian, French, &c with 

annotations and explications by John Ray author of the historia plantarum. London, 1768, in-8. v. m. 

1666. Encyclopédie de pensées, de maximes, &c. Paris, Guillyn, 1761, in-8. v. m. 

1667. Bibliotheque amusante & instructive. Paris, Duchesne, 1755, 3 vol. in-12. v. m. 

1668. L'esprit de Montaigne. Berlin, 1753, 2 vol. in-12. v. m. 

1669. Esprit de Leibnitz. Lyon, Bruyset, 1772, 2 vol. in-12. v. m. 

1670. Les pensées de Voltaire. 1765. — Pensées de l'Abbé Prévost. Paris, Desaint, 1764. — Esprit, saillies & singularités du 

Pere Castel. Paris, Vincent, 1763, 3 vol. in-12. v. porph. 
1671. Les pensées de J. J. Rousseau. Paris, Panckoucke, 1766, 2 vol. in-12. v. m. 

1672. Poggiana. Amsterdam, Humbert, 1720, 2 vol. in-12 v. f. 

1673. Menagiana. Paris, Veuve Delaulne, 1729, 4 vol. in-12. v. f. 

1674. Parrhasiana. Amsterdam, Schelte, 1701, 2 vol. in-12. v. b. 

1675. Ducatiana. Amsterdam, Humbert, 1738, 2 vol. in-12. v. m. 

1676. Vasconiana, ou recueil des bons mots, des rencontres les plus vives des Gascons. Paris, Brunet, 1710, in-12. v. f. 

1677. Saillies d'esprit, par Gayot de Pitaval. Paris, Briasson, 1732, 2 vol. in-12. v. b. 

1678. Killegrew's jests: or, a pocket companion for the wits. London, Wareus, 1759, in-12. v. m. 

 

Hiéroglyphes, ou Emblêmes, Devises, &c. 

 
1679. Ori Apollinis, de sacris notis & sculpturis libri duo, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Merceri. Parisiis, Kerver, 1551, in-8. 

fig. v. m. 

1680. Horapollinis Hieroglyphica, Gr. & Lat. edente Jo. Corn. de Paw. Traj. ad Rhen. Charlois, 1727, in-4. v. f. 



1681. Amoris divini emblemata, studio & ære Othonis Vænii concinnata. Antverpiæ, ex offic. Plantiniana, 1660, in-4. fig.m. 

cit. 

1682. Emblemata & aliquot nummi antiqui, operis Jo. Sambuci. Antverpiæ, Plantin, 1576, in-18. fig. v. f. 

1683. Idea principis christiano politici symbolis CI expressa, à Didaco Saavedra. Parisiis, Leonard, 1660, in-12. fig. v. b. 

 
 

Polygraphes anciens & modernes. 

 

1684. Luciani Samosatensis opera, Gr. & Lat. cum notis variorum. Amstelodami, Blaeu, 1687, 2 vol. in-8. v. b. 

1685. Luciani Samosatensis opera, Græce, cum nova versione Tib. Hemsterhusii notas adjecit Jo. Fred. Reitzius. Amstelodami, 

Jac. Wetstein, 1743, 4 vol. in-4. v. éc. 

1686. Philostratorum quae supersunt omnia, Gr. & Lat. ex recensione Got. Olearii. Lipsiæ, Fritsch, 1709, in-fol. v. m. 

1687. Marsilii Ficini opera. Parisiis, Bechet, 1641, 2 vol. in-fol. v. m. 

1688. Pet. Pomponatii opera. Basileæ, Henric Petrus, 1567, in-8. v. b. 

1689. God. Guil. Leibnitii opera omnia, stud. Lud. Dutens. Genevæ, de Tournes, 1768, 6 vol. in-4. v. m. 

1690. Jo. Gottlieb Heineccii opera ad universam Jurisprudentiam, Philosophiam, &c. pertinentia. Genevæ, Cramer, 1744, 8 vol. 

in-4. v. m. 
1691. Monumenta medii aevi produxit & præfatus est Christ. G. Fr. Walchius. Gottingæ, 1757, 3 vol. in-12. v. m. 

1692. Desiderii Erasmi opera omnia, ex recensione Jo. Clerici. Lugd. Bat. Vander Aa, 1703, 10 vol. in-fol. v. m. 

1693. Dominici Baudii epistolae & orationes. Amstelodami, Jansonius, 1660, in-12. v. m. 

1694. Justi Lipsii opera omnia. Vesaliæ, Hoogenhuysen, 1675, 4 vol. in-8. fig. v. m. 

1695. Lilii Gregorii Gyraldi opera omnia, ex recens. Jo. Jensii. Lugd. Bat. Hackius, 1696, in-fol. fig. v. f. 

1696. Had. Relandi dissertationes miscellaneæ. Traj. ad Rhen. Broedelet, 1716, 3 vol. in-12. v. m. 

1697. Raymundi Lullii opera. Argentorati, Zetznerus, 1617, in-8. v. b. 

1698. Franc. Baconi Baronis de Verulamio opera quæ extant omnia. Amstelodami, Weistenius, 1685, 6 vol. in-12. v. f. 

1699. Roberti Boyle opera varia. Genevæ, de Tournes, 1714, 5 vol. in-4. v. m. 

1700. Œuvres diverses de M. Abauzit. Londres, 1770, in-8. v. f. 

1701. Mélanges de Littérature, d'Histoire & de Philosophie, par d'Alembert. Amsterdam, Chatelain, 1759, 5 vol. in-12. v. m. 
1702. Mémoires historiques, &c. par Amelot de la Houssaye. Amsterdam, Chatelain, 1737, 3 vol. in-12. v. m. 

1703. Mélange critique de Littérature, par Ancillon. Baste, Konig, 1698, 3 vol. in-12. v. b. 

1704. Recueil de pièces fugitives, d'Histoire, de Littérature, &c. par l'Abbé Archimbaud. Paris, Lameste, 1717, 4 vol. in-12. v. 

m. 

1705. Les loisirs d'un ministre, ou essais dans le goût de ceux de Montaigne, (par le Marquis d'Argenson). Liège, Plomteux, 

1786, 2 tom. en 1 vol. in-8. en cart. 

1706. Mémoires d'Histoire, de Critique & de Littérature, par l'Abbé d'Artigny. Paris, Debure l'ainé, 1749 7 vol. in-12. v. m. 

1707. Recueil de discours sur diverses matieres importantes, par J. Barbeyrac. Amsterdam, Humbert, 1731, 2 vol. in-12. v. m. 

1708. Amusemens Littéraires, par de la Barre de Beaumarchais. La Haye, Van Duren, 1740, 3 vol. in-12. v. m. 

1709. Œuvres de P. Bayle. La Haye, Husson, 1727, 4 tom. rel, en 5 vol. in-fol. v. b. 

1710. Œuvres diverses de l'Abbé de Bellegarde. La Haye, Gosse, 1758, 9 vol. in-12. v. m. 

1711. Les Œuvres de Benserade. Paris, de Sercy, 1697, 2 vol. in-12. m. r. 
1712. Recueil de divers Ouvrages en prose & en vers, par le Pere Brumoy. Paris, Coignard, 1741, 3 vol. in-12. v. m. 

1713. Mémoires Historiques, Critiques & Littétaires, par Bruys. Paris, Herissant, 1751, 2 vol. in-12. v. m. 

1714. Divers ouvrages de M. de Crousaz. Amsterdam, 17 7, 2 vol. in-12. v. m. 

1715. Mémoires de Littérature & d'Histoire, par le P. Desmolets. Paris, Nyon, 1749, XI vol. in-12. v. m.  

1716. Œuvres de Diderot. Amsterdam, 1772, 6 vol. in 12. v. f. 

1717. Œuvres diverses de Juste Van Effen. Amsterdam, Vytwerf, 1742, 5 vol. in-12. v. m. 

1718. Œuvres de M. de Saint-Evremona. Amsterdam, Covens, 17726 5 vol. in-12. fig. v. f. 

1719. Mélange curieux des meilleures pieces attribuées à M. de Saint-Evremond. Amsterdam, Covens, 1726, 2 vol. in-12. v. f. 

1720. Théâtre critique, ou discours sur différentes matières, trad. de l'Espagnol du P. Ben. Jer. Feijoo. Paris, Clément, 1742, 2 

vol. in-12. v. m. 

1721. Œuvres diverses de M. le Franc de Pompignan. Paris, Chaubert, 1750, 2 vol. in-12. v. m. 
1722. Œuvres du Philosophe de Sans-Souci, Frédéric II, Roi de Prusse. 1760; 4 vol. in-12. v. m. 

1723. Œuvres diverses de la Fontaine. Paris, Chaubert, 1744, 4 vol. in-12. v. f. 

1724. Monde primitif, analysé & comparé avec le Monde moderne, par M. Court de Gebelin. Paris, Boudet, 1773, 8 vol. in-4. 

br. 

1725. Traduction de diverses œuvres composées en vers & en prose, par M. Jacobi. Paris, 1771, in-8. br. 

1726. Mélanges historiques & recueils de diverses matières, par P. de Saint-Julien. Lyon, Rigaud, 1589, in 8. vél. 

1727. Les Œuvres de Remond de Saint Mard. Amsterdam, Mortier, 1749, 2 vol. in-12. v. m. 

1728. Œuvres complettes de M. Marmontel. Paris, Née de la Rochelle, 1787, 17 vol. in-8. br. 

1729. Les diverses leçons de Pierre Messie, trad. par Cl. Gruget. Paris, Longis, 1554, in-8. v. f. 

1730. Œuvres de Moncrif. Paris, Brunet, 1751, 2 vol. in-12. v. m. 

1731. Œuvres choisies de feu M. de la Monnoye. Paris, Saugrain, 1769, 3 vol. in-8. v. m. 
1732. Les essais de Michel de Montaigne. Paris, l'Angelier, 1600, in-8. v. m. 

1733. Les essais de Michel, Seigneur de Montaigne. Bruxelles, Foppens, 1659, 3 vol. in-12. m. r. 

1734. Les essais de Michel de Montaigne. Londres, Tonson, 1724, 3 vol. in-4. v. m. 

1735. Essais de Michel de Montaigne avec des notes par P. Coste. La Haye, Gosse, 1727, 5 vol. in-12. v. m. 



1736. Essais de Montaigne, avec les notes de Coste. Londres, Nourse, 1754, 10 vol. in-12. v. m. 

1737. Œuvres de Montesquieu. Amsterdam, Arkstée, 1758, 3 vol. in-4. v. m. 

1738. Œuvres de François la Mothe le Vayer. Dresde, Groell, 1756, 14 vol. in-8. v. m. 

1739. Œuvres de la Motte. Paris, Prault, 1754, 11 vol. in-12. v. m. 

1740. Guvres mêlées de l'Abbé Nadal. Paris, Briasson 1738, 3 vol. in-12. v. m. 
1741. Les Œuvres de le Noble. Paris, Ribou, 1718, 19 vol. in-12. v. b. 

1742. Œuvres de Louis Racine. Paris, Desaint, 1747, 4 vol. in-12. v. m. 

1743. Les Œuvres du Pere Rapin. Amsterdam, Roger, 1709, 2 vol. in-12. v. m. 

1744. Œuvres de l'Abbé de Saint-Real. Amsterdam, l Honoré, 1740, 6 vol. in-12. v. m. 

1745. Dissertations historiques & critiques sur divers sujets, par P. Rival. Amsterdam, Humbert, 1726, 3 vol. in-12. v. m. 

1746. Œuvres de J. J. Rousseau. Amsterdam, Rey, 1762, 11 vol. in-12. v. m. 

1747. Variétés sérieuses & amusantes, par Sablier. Paris, Musier, 1769, 4 vol. in-12. v. m. 

1748. Bibliotheque critique, ou recueil de diverses pieces dont la plupart ne sont pas imprimées, &c. par de Sainjore. 

Amsterdam, de Lormes, 1708, 4 vol. in-12. v. m.  

1749. Recueil de Pieces galantes, en prose & en vers, de Mme de la Suze & de Pelisson. Trevoux, 1725, 4 tom. rel. en 2 vol. in 

12. v. f. 

1750. Œuvres de Tourreil. Paris, Brunet, 1721, 4 vol. in-12. v. m. 
1751. Œuvres diverses de M. le Comte de Tressan. Paris, Cellot, 1776, in-8. v. m. 

1752. Essais sur divers sujets de Littérature & de Morale, par l'Abbé Trublet. Paris, Briasson, 1768, 4 vol. in-12. v. m 

1753. Les diverses Leçons d'Antoine du Verdier. Tournon, Michel, 1616, in-8. v. f. 

1754. Mélanges d'Histoire & de Littérature, par de Vigneul Marville. Paris, Prudhomme, 1725, 3 vol. in-12. v. m. 

1755. Œuvres de Mme de Villedieu. Paris, Rollin, 1741, 12 vol. in-12. v. m. 

1756. Les Guvres de Voiture. Paris, Robustel, 1729, 2 vol. in-12. v. f. 

1757. Œuvres de Voltaire. Geneve, 1768, 24 vol. in 4. br. 

1758. Œuvres de M. de Voltaire. 1770, 42 vol. in-8. v. porph. 

1759. Anecdotes Littéraires. Paris, Durand, 1750, 2 vol. in-12. v. m. 

1760. Antilogies & fragmens philosophiques. Paris, Vincent, 1774, 2 vol. in-12. v. f. 

1761. Dissertations mêlées sur divers sujets importans & curieux. Amsterdam, Bernard, 1740, 2 vol. in-12 v. b. 
1762. Essais sur divers sujets de Politique & de Morale. 1760, 2 vol. in-8. v. m. 

1763. Récréations historiques, critiques, morales & d'érudition. Paris, Robustel, 1767, 2 vol. in-12. v. m. 

1764. Recueil de pieces curieuses, tant en prose qu'en vers. La Haye, Moetjens, 1694, 5 vol in-12. v. b. 

1765. Recueil de pieces choisies, tant en prose qu'en vers. La Haye, Van Lom, 1714, 2 vol. in-12. v. b. 

1766. Recueil de pieces d'Histoire & de Littérature. Paris, Chaubert, 1731, 2 vol. in-12. v. m. 

1767. Recueil A— &. Fontenoy, 1745, 24 tom. rel. en 13 vol. in-12. v. m. 

1768. Recueil philosophique & littéraire. Paris, Lacombe 1769, 4 vol. in-12. v. m. 

1769. Variétés historiques, philosophiques & littéraires. Paris, Nyon, 1752, 3 vol. in-12. v. m. 

1770. Variétés littéraires. Paris, Lacombe, 1768, 4 vol. in-12. v. m. 

1771. Opere in versi, e in prosa, Italiane e Latine, di Lod. Ariosto. In Venezia, Pitteri, 1741, 4 vol. in-12. v. m.  

1772. Dei discorsi Toscani del dottore An- tonio Cocchi. In Firenze, Bonducci, 1761, in-4. v. éc. 

1773. Œuvres de Machiavel. La Haye, 1743, 6 vol. in-12. v. m. 
1774. Opere scelte di Ferrante Pallavicino. In Villa Franca, 1673, 2 vol. in-12. v. b. 

1775. Opere del padre Paolo dell'ordine de Servi. In Venetia, Meietti, 1687, 6 vol. in-12. v. m. 

1776. Le Opere volgari di Jac. Sanazzaro. In Padova, Comino, 1723, in-4. rel. en cart. 

1777. Miscellaneous works, of the late Jos. Addison. London, Tonson, 1746, 5 vol. in-12. v. m. 

1778. The Works of Francis Bacon, Baron of Verulam. London, Millar, 1765, 5 vol. in-4. v. m. 

1779. The Works of Lord Bolingbroke. London, 1754, 5 vol. in-4. v. m. 

1780. The Works of Th. Brown, in prose and verse. London, H. Lintot, 1744, 4 vol. in-12. v. m. 

1781. The Works of Duke of Buckingham. London, Briscoe, 1715, 2 vol. in-8. v.f. 

1782. The genuine remains in verse and prose of Sam. Butler, author of Hudibras. with notes by R. Thyer. London, Tonson, 

1759, 2 vol. in-8. v. éc. 

1783. A collection of tracts, on various subjects, by Th. Chubb. London, Cox, 1754, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 
1784. The Works of George Farquhar. London, Knapton, 1728, 2 vol. in-12. v. b. 

1785. The Works of Henry Fielding. London, A. Millar, 1762, 8 vol. in-8. v. éc. 

1786. Political miscellaneous, and philosophical pieces, writen by Benj. Franklin. London, Johnson, 1779 in-4. br. 

1787. A Cordial for low spirits, being a collection of curious tracts, by Th. Gordon. London, Wilson, 1763, 3 vol. in-12. v. m. 

1788. The Works in verse and prose, of George Granville, Lord Lansdowne. London, Tonson, 1736, 3 vol. in-12. v. b. 

1789. Three treatises, the first, concerning Art, the second concerning Music, Painting, and Poetry, the third concerning 

Happiness, by J. H. London, Woodfall, 1744, in-8. v. m. 

1790. The Harleian miscellany, or a collection of scarce, curious, and entertaining pamphlets, and tracts, &c. London, Osborne, 

1753, 8 vol. in-4. v. m. 

1791.  A Review of the works of the Royal Society of London, containing animadversions on Arts, Antiquities, Medecine, &c. 

by John Hill. London, Griffiths, 1751, in-4. v. m. 
1792. The moral and political works of Th. Hobbes. London 1750, in-fol. v. m. 

1793. Essays and treatises on several subjects, by David Hume. London, Millar, 1760, 4 vol. in 12. v. m. — The History of the 

man after god's own heart, by thie same. London 1761, in-12. v. éc. 

1794. The Works of John Locke. London, Bettersworth 1727, 3 vol. in-fol. v. b. 



1795. Œuvres diverses de Locke. Amsterdam, Bernard, 1732, 2 vol. in-12. v. m. 

1796. The miscellaneous works of Conyers Middleton. London, Manby, 1755 , 5 vol. in-8. v. f. 

1797. The Works of John Milton, Historical, Political, &c. London, Millar, 1753, 2 vol. in-4. Peau de truie. 

1798. The Works in verse and prose, of Th. Parnell. Glasgow, Foulis, 1755. — Fables, by M. Moor. Glasgow, Urie, 1765 in-

12. v. m. 
1799. The Works of Alexander Pope, with commentaries and notes of M. Warburton. London, P. Knapton, 1751, 9 vol. in-8. v. 

f. 

1800. Œuvres diverses de Pope, trad. en François. Amsterdam, Arkstée, 1758 6 vol. in-12. v. m. 

1801. An Essay on the writings and genius of Pope. London, Cooper, 1756, in-8. v. m. 

1802. The Works of Sir Walter Ralegh, collected by Th. Birch. London, R. Dodsley 1751, 2 vol. in-8. v. m. 

1803. The Works in verse and prose of Will. Shenstone. London, Dodsley, 1764, 2 vol. in-8. br. 

1804. Swift's Works. London, Ch. Bathurst, 1742, 13 vol. in-12. v. b. 

1805. Letters written by Jonathan Swift, with notes by John Hawkersworth. London, R. Davis, 1766, 3 vol. in-8. v. m. 

1806. The posthumous works of Jonathan Swift. Edinbourgh, Balfour, 1766, 2 vol. in-12. v. m. 

1807. Remarks on the life and writings of Dr Jonat. Swift, in a series of letters from John Earl of Orrery. London, A. Millar, 

1752, in-8. v. m. 

1808. The Works of Sir Will. Temple. London, Churchill, 1720, 2 vol. in-fol. v. b. 
1809. The miscellaneous works of M. John Toland. London, Whiston, 1747, 2 vol. in-8. v. b. 

1810. The Works of Edmund Waller, in verse and prose. London, Tonson, 1730, in-12. v. m. 

1811. Crito, or, essays on various subjects. London, Dodsley, 1766, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

1812. Essays and letters on various and important subjects. London, Hope, 1763, in-8. v. m. 

1813. Essays on various subjects. London, Baldwin, 1751, 2 vol. in-12. v. m. 

 

Dialogues & Entretiens. 

 

 

1814. Des. Erasmi colloquia. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriana, 1636, in-12. m. r. 

1815. Des. Erasmi colloquia. Amstelodami, Lud. Elzevirius, 1650, in 18. m. bl. 
1816. Des. Erasmi colloquia, cum notis variorum. Delphis, Ad. Beman, 1729, in-8. v. m. 

1817. Les Colloques d'Erasme, trad. par Gueudeville. Leide, Vander Aa, 1720, 6 tom. rel. en 5 vol. in-12. fig. v. éc. 

1818. Colloquia, meditationes, consolationes, consilia, judicia, sententiæ, responsa, facetiæ, &c. Mart. Lutheri, in mensa pran‐ 
dii & cœnæ, fideliter transcripta. Francofurti ad Mænum, Nic. Bossus, 2 vol. in 8. v. f. 

1819. Cinq Dialogues faits à l'imitation des Anciens, par Oratius Tubero. Francfort, Savius, 1716, 2 vol. in 12. v. b. 

1820. Dialogues des morts, par Fr. de Salignac de la Motte-Fénélon. Paris, Delaulne, 1718, 2 vol. in-12. v. b. 

1821. Moral and political Dialogues between divers eminent persons. London, Millar, 1760, in-8. v. m. 

1822. Moral and political Dialogues, by Doctor Hurd. London, Bowyer, 1771, vol. in-8. v. m. 

1823. Socrates out of his senses : or Dialogues of Diogene of Sinope, translat. by Wintersted. London, Davies, 1771, in-12. v. 

m. 

1824. Entretiens des ombres aux Champs-Elisées. Amsterdam, Vytwerf, 1723, 6 vol. in-12. v. b. 
 

Epistolaires 

 

1825. Principum & illustrium virorum Epistolæ. Amstelodami, Lud. Elzevirius, 1644, in-12. vél. 

1826. Epistolæ obscurotum virorum. Londini, Clements, 1710, in-12. m. r. 

1827. Les plus belles Lettres Françoises sur toutes sortes de sujets, tirées des meilleurs Auteurs, par P. Richelet. La Haye, Van 

Dole, 1708, 2 vol. in 12. v. m. 

1828. Epistolæ Hippocratis, Democriti, &c. Gr. & Lat. nunc primum editae per Eilh. Lubinum. Ex officina Commeliniana, 

1601, in-8. vél. 

1829. Alciphronis Epistolæ, Gr. & Lat. recensuit Steph. Bergler. Lipsiæ, Fritsch, 1715, in-8. v. f. 

1830. Libanii Sophistæ Epistolae, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Christ. Wolfii. Amstelodami, Waesberge, 1738, in-fol. v. t. 
1831. Aristæneti Epistolæ, Græce, cum versione latina & notis Jos. Mercerii, curante Jo. Corn. de Paw. Traj. ad Rhen. H. 

Besseling, 1737, in-8. vél. 

1832. C. Plinii Secundi Epistolarum libri X & Panegyricus. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriorum, 1640, in-12. m. r. 

1833. C. Plinii Secundi Epistolarum libri decem, cum notis varior. ex recensione J. Veenhusii. Lugd. Bat. ex officina Hackiana, 
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vol. in-8. v. m. 

2004. Histoire de l'Eglise en abrégé, par L. El. du Pin. Paris, Vincent, 1732, 4 vol. in-12. v. m. 

2005. Abrégé de l'Histoire Ecclésiastique, par Racine. Utrecht, 1748, 15 vol. in-12. v. m. 
2006. Abrégé chronologique de l'Histoire Ecclésiastique. Paris, Hérissant, 1751, 2 vol. in-8. v. m. 

 

Histoire Ecclésiastique particuliere. 

 

2007. Godefr. Hechtii Germania sacra & litterata. Vitembergæ, Zimmerman, 1717, in-12. v. m. 

2008. Histoire Ecclésiastique d'Allemagne. Bruxelles, Foppens, 1722, 2 vol. in-8. fig. v. m. 

2009. Bavaria sancta descripta a Matth. Radero, cum figuris Raph. Sadeler. Monaci, 1615, 2 vol. in-fol. m. r. Ch. Mag. 

 

Histoire des Conciles. 

 

2010. Histoire du Concile de Pise, par J. Lenfant. Amsterdam, Humbert, 1724, 2 tom. rel. en 1 vol. in-4. fig. v. f. 

2011. Histoire du Concile de Constance, par J. Lenfant. Amsterdam, Humbert, 1727, 2 vol. in 4. fig. v. f. 
2012. Histoire de la Guerre des Hussites & du Concile de Basse, par J. Lenfant. Amsterdam, Humbert, 1731, 2 tom. rel. en 1 vol. 

in-4. fig. v. f. 

2013. Histoire du Concile de Trente, par Fra Paolo Sarpi, trad. par P. Fr. le Courayer. Amsterdam, Wetstein, 1736, 2 vol. in-4. v. 

f. 

2014. Les nouvelles lumières politiques pour le gouvernement de l'Eglise, ou l'Evangile nouveau du Cardinal Palavicin, révélé 

par lui dans son Histoire du Concile de Trente. Cologne, Marteau, 1687, in-12. m. viol.  

 

Histoire des Papes, &c. 

 

2015.  B. Platinæ opus de vitis ac gestis summorum pontificum. 1664, in-12. vel. 

2016. Histoire des Papes, par Bruys. La Haye, Scheurleer, 1732, 5 vol. in-4. v. f. 
2017. A compendious history of the Popes, translated of C. W. F. Walch. London, Rivington, 1759, in-8. v. m. 

2018. Histoire abrégée des Papes. Paris, Moutard, 1776, 2 vol. in- 12. v. m. 

2019. De Joanna Papissa, auct. Dav. Blondello. Amstelod. Blaeu, 1657, in-8. vel. — Familier éclaircissement de la question si 

une femme a été assise au Siége Papal de Rome, par Dav. Blondel. Amsterd. Blaeu, 1647, in-8. vel. 

2020. Histoire de la Papesse Jeanne, par Spanheim. La Haie, Vanden Kieboom, 1736, 2 vol. in-12. v. m. 

2021. Historia arcana sive de vita Alexandri VI, Papæ, edita a God. Guill. Leibnizio, Hannoveræ, Forsterus, 1697, in-4. v. m. 

2022. La vie, du Pape Alexandre VI, & de son fils Célar Borgia. Amsterdam, Mortier, 1751, 2 vol. in-12. v. m. 

2023. Dialogue entre S. Pierre. & Jules II, à la porte du Paradis. 1727, in-12. rel. en cart. 

2024. La vie du Pape Sixte V, trad. de Gregorio Leti. Anvers, Foppens, 1704, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

2025. Histoire des conclaves depuis Clément V, jusqu'à present. Cologne, 1703, 2 vol. in-8. fig. v. b. 

2026. Tableau de la cour de Rome, dans lequel sont représentés au naturel, sa politique & son gouvernement tant spirituel, que 
temporel. La Haye, Neaulme, 1726, in-12. v. f. 

2027. L'état du siège de Rome, ses Papes, leurs familles, leurs inclinations, &c. Cologne, Marteau, 1707, 2 tom. rel. en 1 vol. in-

12. v. b. 

 



Histoire Monastique. 

 

 

2028. Histoire ou Antiquités de l’état monastique & religieux. Paris, Pralard, 1698, 4 vol. in-12. v. b. 

2029. Histoire des Ordres monastiques. Berlin, 1751, 4 vol. in 12. v. m. 
2030. Histoire du Clergé séculier & régulier, tirée de Bonanni, Hermant, &c. Amsterdam, Brunel, 1716, 4 vol. in-8. fig. v. b. Gr. 

Pap. 

2031. Liber aureus inscriptus liber conformitatum vitæ B. Francisci, ad vitam D. N. Jesu Christi. auct. Bart. de Pisis. Bononiæ, 

Benatius, 1590, in-fol. m. r. 

2032. Traduction du livre des conformités. Amsterdam, 1734, 3 vol. in-12. m. 1. fig. de B. Picart. 

2033. La guerre seraphique, ou Histoire des perils qu'a courus la barbe des Capucins par les violentes attaques des Cordeliers. La 

Haye, de Hondt 1740, in 12. v. f. 

2034. Mémoires pour servir à l'histoire de Port-Royal, par Fontaine & du Fossé. Cologne, 1738, 3 vol. in-12. v. m. 

2035. Histoire de l'Abbaye de Port-Royal. Cologne, 1752 , 7 vol. in-12. v. m. 

2036. Histoire générale de la Compagnie de Jésus. 1761, 4 vol. in 12. v. m. 

2037. Histoire des Religieux de la Compagnie de Jésus. Utrecht, Palsin, 1741, 3 vol. in-12. v. f. 

2038. Histoire de l'admirable Don Inigo de Guipuscoa, par Rasiel de Selva. La Haye, Le Vier, 1736, 2 tom. rel. en 1 vol in-12. v. 
m. 

 

Histoire des Ordres militaires & de Chevalerie. 

 

2039. Histoire des Ordres militaires ou des Chevaliers, tirés de Giustiniani, &c. Amsterdam, Brunel, 1721, 4 vol. in-8. fig. v. m.  

2040. Nic. Gurtleri historia Templariorum. Amstelod. Wetstein, 1691, in-12. v. b. — Histoire de la condamnation des Templiers, 

par P. Dupuy. Bruxelles, Foppens, 1713, 2 vol. in 12. v. b. 

2041. Histoire des Chevaliers de S. Jean de Jérusalem, par l'Abbé de Vertot. Paris, Quillau, 1726, 4 vol. in-4. fig. Gr. Pap. v. b. 

 

Actes des Martyrs, Passions & Martyrologes. 

 
2042. De vita & morte Mosis libri tres cum observationibus Gilb. Gaulmini, & c. cum præfatione Jo. Alb. Fabricii. Hamburgi, 

Liebezeit 1714, in-8. bas. 

2043. Les véritables Actes des Martyrs recueillis par Dom Thierry Ruinart, trad. par Drouet de Maupertuis. Paris, Guerin, 1732, 

2 vol. in 12. v. m. 

2044. Les Vies des Saints, par Adrien Baillet. Paris, Veuve Roulland, 1724, 4 vol. in-fol. v. m. 

2045. Les Vies des SS. Peres des Déserts, trad. par Arnauld d'Andilly. Paris, Josse, 1701, 3 vol. in-8. v. b. 

2046. Les Vies des SS. Peres des Déserts, d'Orient. Paris, Desaint, 1757, 5 vol. in-12. fig. v. m. 

2047. La Vie du Pere Paul, de l'ordre des Servites. Amsterdam, Ravestein, 1663, in-12. m. r. 

2048. Mémoires touchant la vie de M. de S. Cyran, par Lancelot. Cologne, 1738, 2 vol. in-12. v. m. 

2049. La vie de Madame Guion. Cologne, La Pierre, 1720, 3 vol. in-12. v. f. 

2050. La vie de la vénérable Mere Marguerite Marie (Alacoque,) par J. Jos. Languet. Paris, Veuve Mazieres, 1729, in-4. v. b. 

 
Histoire générale des Religions, Sectes & Hérésies. 

 

2051. De l'importance des Opinions Religieuses, par M. Necker. Paris, 1788, in-8. rel. en cart. 

2052. Dictionnaire historique des Cultes Religieux. Paris, Vincent, 1770, 3 vol. in-8. v. m. 

2053. Ant. Van Dale dissertationes de origine ac progressu idololatriæ & superstitionum. Amstelodami, Boom, 1696, in-4. vél. 

2054. The history of false Religion in the earlier pagan world, by H. Coventry. Glasgow, Urie, 1761, in-12. v. porph. 

2055. La porte ouverte pour parvenir à la connoissance du Paganisme caché, par Ab. Roger, trad. par Th. la Grue. Amsterdam, 

Schipper, 1670, in-4. fig. v. b. 

2056. Les Religions du monde, par Alexandre Ross, trad. par Th. la Grue. Amsterdam, Wolfgang, 1686, 3 vol. in-12. fig. v. b. 

2057. Histoire critique des dogmes & des cultes qui ont été dans l'Eglise depuis Adam jusqu'à Jesus-Christ, par Jurieu. 

Amsterdam, l'Honoré, 1704, in-4. v. b. 
2058. Cérémonies & coutumes Religieuses de tous les Peuples du monde, représentées par des figures gravées par B. Picart. 

Amsterdam, Bernard, 1723, 11 vol. in-fol. Gr. Pap. v. f. Très-belles Epreuves avec le Frontispice. 

2059. The ceremonies and Religious customs of the various Nations of the world. London, Proprietor, 1741, in-fol. br. 

2060. Examen des principales opinions, cérémonies & institutions Religieuses des différens peuples de la terre. Amsterdam, 1766, 

in-4. v. f. 

2061. Costumes civils actuels de tous les Peuples connus, dessinés d'après nature gravés & coloriés, avec une notice historique, 

par M. Sylvain Maréchal. Paris, Pavard, 1788, 4 vol. in-4. v. m. 

2062. Histoire des cérémonies & des superstitions qui se sont introduites dans l'Eglise, par Bernard. Amsterdam, Bernard, 1717 

in-12. m. r. 

2063. Histoire critique des pratiques supertitieuses, par le Pere P. le Brun. Paris, Delaulne, 1732, 4 vol. in-12. v. b. 

2064. Essai sur les erreurs & les superstitions anciennes & modernes, par Castilhon. Francfort, Knoe, 1766, in-8. v. m. 
2065. Histoire du Christianisme des Indes, par la Croze. La Haye, 1758, 2 vol. in-12. v. m. 

2066. Conformité des coutumes des Indiens Orientaux, avec celles des Juifs, & des autres Peuples de l'antiquité. Bruxelles, Backer 

1704, in-12. fig. m. r. 

2067. Zend-Avesta, ouvrage de Zoroastre, trad. en François, par M. Anquetil du Perron. Paris, Tilliard, 1771, 3 vol. in-4. v. m. 



2068. Zoroastre, Confucius & Mahomet, comparés comme sectaires, &c. par M. de Pastoret. Paris, Buisson, 1787, in-8. rel. en 

cart. 

2069. Le Chou-King, un des livres sacrés des Chinois, recueilli par Confucius, trad. par le P. Gaubil, & corrigé par M. de Guignes. 

Paris, Tilliard, 1770, in-4. v. m. 

2070. L'Ezour-Vedam, ou ancien commentaire lu Vedam, trad. du Samscretan par un Brame, publié par M. le Baron de Sainte- 
Croix. Yverdon, de Félice, 1778, 2 vol in-12. v. m.  

2071. Histoire de la Religion des Banians, contenant leurs loix, &c. trad. de Henri Lord. Paris, de Ninville, 1667, in-12. v. b 

2072. Dictionnaire des hérésies, par M. l'Abbé Pluquet. Paris, Nyon, 1762, 2 vol. in-8. v. m. 

2073. The history of persecution, by Sam. Chandler. London, Gray, 1736, in-8. v. m. 

2074. Historia Atheismi, a Jenkino Thomasio. Altorsii Noricorum, Kohlesius, 1713, in-12. v. b.  

2075. Manichaismus ante Manichaos, auct. Jo. Christ. Wolsio. Hamburgi, Liebezeit, 1707, in-12. v. b. 

2076. La Religion ancienne & moderne des Moscovites. Cologne, Marteau, 1698, in-8. fig. v. b. 

2077. Histoire des Flagellans, par Boileau. Amsterdam, Plaats 1701, in-12. v. f. 

2078. Histoire de la réformation, trad. de Jean Sleidan, par P. Fr. le Courayer. La Haye, Staatman, 1767, 3 vol. in-4. v. f. 

2079. Histoire du Calvinisme & celle du Papisme mises en parallèle, par Jurieu. Rotterdam, Leers, 1683, 4 vol. in-12. v. b.  

2080. Critique générale de l'histoire du Calvinisme de Mambourg. Villefranche, 1685, 4 vol. in-12. v. b. 

2081. Histoire des troubles des Cevennes, ou de la guerre des Camisards. Villefranche, 1760, 3 vol. in-12. v. m. 
2082. Histoire de la réformation de la Suisse, par Ruchet. Geneve, Gosse, 1740, 6 vol. in-12. v. m. 

2083. Histoire des Anabaptistes. Amsterdam, Desbordes, 1695, in-12. fig. v. b. — Histoire du Wiclefianisme. Suivant la copie 

imp. à Lyon, 1696, in-12. v. f. 

2084. Histoire des cinq propositions de Jansenius, par Dumas. Liege, Monmal, 1699, in-12. v. b. — Histoire du Jansenisme, par 

Dom Gerbeton. Amsterdam, de Lorme, 1700, 3 vol. in-12. v. b. 

2085. Mémoires pour servir à l'histoire de la fête des Foux, par du Tillot. Lausanne, 1751, in-8. fig. v. m. 

 

Histoire des Inquisitions. 

 

2086. Phil. a Limborch historia inquisitionis. Amstelodami, 1692, in-fol. vél. 

2087. Histoire de l’inquisition & son origine, par Marsollier. Cologne, Marteau, 1693, in-12. v. b. — Le manuel des Inquisiteurs. 
Lisbonne, 1762, in-12. v. m. 

2088. Histoire des inquisitions. Cologne, Marteau, 1759, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

2089. Authentic memoirs concerning the Poruguese inquisition, also, reflections on ancient and modern Popery. London, Sandhy, 

1761, in-8. v. m. 

2090. Relation de l'inquisition de Goa. Paris, Hortemels, 1688, in-12. fig. v. b. 

2091. Le manuel des Inquisiteurs. Lisbonne, 1762, in-12. v. f. — Procédures curieuses de l'inquisition de Portugal contre les 

Francs-Maçons, in-12. v. m. 

 

HISTOIRE PROPHANE. 

Histoire des Juifs. 

 

2092. Flavii Josephi opera omnia, Gr. & Lat. cum notis Sigeberti Havercampi. Amstelodami , Wetstenii, 1726, 2 vol. in-fol. v. f. 
2093. Histoire des Juifs, par Fl. Joseph, trad. par Arnauld d’Andilly. Bruxelles, Frick, 1701, 5 vol. in-8. fig. v. b. 

2094. The sacred and prophane history of the world, by Sam. Shuckford. London, Knaplock, 1728, 2 vol. in-8. v. m. 

2095. Histoire des Juifs, par Prideaux. Amsterd. du Sauzet, 1728, 6 vol. in-12. fig. v. m. 

2096. Histoire des Juifs, par Basnage. La Haye, Scheurleer, 1716, 15 vol. in-12. v. m. 

2097. Histoire du Peuple de Dieu, depuis la naissance du Messie, par le Pere Berruyer. La Haye, Neaulme, 1753, 8 vol. in-12. v. 

m.  

2098. Had. Relandi Palæstina ex monumentis veteribus illustrata. Traj. Bat. G. Broedelet, 1714, 2 vol. in-4. vél. 

 

Histoire des Monarchies anciennes, &c. 

 

2099. Discours sur l'Histoire ancienne. Paris, Saugrain, 1766, in-12. v. m. — Discours sur l'Histoire moderne. Paris, 1769, in-
12. v. m. 

2100. Histoire ancienne par Rollin. Paris, Veuve Estienne, 1731, 14 vol. in- v. b. Il manque les tomes 2 & 3. 

2101. Réflexions critiques sur les histoires de anciens Peuples, par Fourmont. Paris Musier, 1735, 2 tom en 1 vol. in-4. v. b. 

2102. Observations and inquiries relating to various parts of ancient history, by Jac. Bryant. Cambridge, Merrill, 1767, in-4 v.m. 

2103. Mémoires sur l'Egypte, par d'Anville. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1766, in-4. v. m. 

2104. L'Egypte ancienne, par M. d'Origny. Paris, Vincent, 1762, 2 vol. in-12. v. m. 

2105. Jac. Perizonii Ægyptiarum originum & temporum antiquissimorum investigatio. Lugd. Bat. Vander Linden, 1711, 2 vol. 

in-8. v. b. 

2106. Recherches sur les Egyptiens & les Chinois, par M. de Pauw. Berlin, Decker, 1773, 2 vol. in-12. v. f. 

2107. Chronologie des Rois des Egyptiens. Paris, Vincent, 1765, 2 vol. in-12. v. éc. 

2108. Dictys Cretensis & Dares Phrygius de bello Trojano, cum interpretatione Annæ Daceriæ, in usum Delphini, curâ Jac. 
Perizonii. Amstelod. G. Gallet, 1702, in-8. v. m. 

2109. Traité historique sur les Amazones, par Pierre Petit. Leide, Langerak, 1718, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. fig. v. b. 

 

Histoire Grecque. 



 

2110. Pausaniæ Græciæ descriptio accurata, Gr. & Lat. cum annotationibus Joach. Kuhnii. Lipsiæ, Th. Fritsch, 1696, in-fol. v. 

b.  

2111. Pausanias, ou Voyage historique de la Grèce, trad. par l'Abbé Gedoyn. Amsterdam, 1733, 4 vol. in-12. v. éc. 

2112. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce, par M. l'Abbé Barthelemy. Paris, De Bure l'ainé, 1788, 7 vol. in-8. & 1 vol. in-4. 
de Cartes, &c. br. 

2113. Herodoti Historia, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1761, 9 vol. in-8. v. f. 

2114. Herodoti historiarum libri IX, Gr. & Lat. cum notis variorum, ex recensione Pet. Vesselingii. Amstelodami, Schoutenius, 

1763, 1 tom. rel. en 2 vol in-fol. v. f. 

2115. Histoire d'Herodote, traduite du Grec, par M. Larcher. Paris, Musier, 1786, 7 vol. in-4. Pap. d'Annonay, br. 

2116. Petri Wesselingii dissertatio Herodotea. Traj. ad Rhen. G. T. a Paddenburg, 1758, in-8. br. 

2117. Thucydidis historiæ, Gr. & Lat. cum animadversionibus Car. And. Dukeri. Amstelod. R. & J. Wetstenii, 1731, in-fol. v. m. 

2118. Thucydidis bellum Peloponesiacum, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1759, 8 vol. in-8. v. f. 

2119. Histoire de Thucydide, trad. par Perrot d'Ablancourt. Amsterdam, 1713, 3 vol. in 12. v. b. 

2120. Xenophontis quæ extant opera, Gr. & Lat. opera Jo. Leunclavii. Lut. Paris. Lypis Regiis, 1625, 2 vol. in-fol. v. t. 

2121. Xenophontis opera, Gr. & Lat. ex recensione Ed. Wells, cura Car. Aug. Thieme, cum præfatione Jo. Aug. Ernesti. Lipsiæ, 

ex officin. Gleditschiana, 1763, 4 vol. in-8. v. m. 
2122. Xenophontis institutio Cyri, expeditio, & Græcorum res gestæ, Gr. & Lat. Glasguæ, Foulis, 1767, 12 vol. in-8. v. f. 

2123. Xenophontis Economicus, Apologia Socratis, &c. Græce, cum animadversionibus Jo. Aug. Bachii. Lipsiæ, Fritschius, 

1749, in-8. v. f. 

2124. La Cyropédie de Xenophon, trad. par M. Dacier. Paris, les Freres De Bure, 1777, 2 vol. in-12. v. m. 

2125. Diodori Siculi Bibliothecæ historicæ libri qui supersunt, Gr. & Lat. recensuit Pet. Wesselingius. Amstelodami, Jac. 

Wetstein, 1746, 2 vol. in-fol. v. f. 

2126. Histoire universelle de Diodore de Sicile, trad. par l'Abbé Terrasson. Paris, De Bure, 1737, 7 vol. in-12. v. m. 

2127. Arriani de expeditione Alexandri Magni libri VII, ejusdem Indica, Tactica, &c. Gr. & Lat. ex recensione Nic. Blancardi. 

Amstelod. Jo. Janssonius a Waesberge, 1668, 2 vol. in 3. v. b. 

2128. Arriani expeditionis Alexandri Magni libri septem, & historia Indica, Gr. & Lat. cum annotationibus G. Rapheli. 

Amstelod. Wetstenius, 1757, in-8. v. m. 
2129. Quinti Curtii de rebus gestis Alexandri Magni libri superstites, cum notis variorum. Lugd. Bat. Vander Aa, 1696, in-8. 

fig. vél. 

2130. Quinti Curtii Rusi de rebus gestis Alexandri Magni libri superstites, cum notis varior. curavit H. Snakenburg. Delphis, 

Ad. Beman, 1724, 2 vol. in-4. v. f.  

2131. Quinte Curce de la vie & des actions d'Alexandre le Grand, trad. par Vaugelas. La Haye, Alberts, 1727, 2 vol. in-12. br. 

2132. The history of ancient Greece, by John Gillies. London, Strahan, 1786, 2 vol. in-4. v. m. 

2133. Recherches philosophiques sur les Grecs, par M. de Paw. Berlin, Decker, 1788, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

2134. Lamberti Bos antiquitates Græcæ, cum observationibus Jo. Frid. Leisneri. Lipsiæ, Fritsch, 1767, in-12. v. porph. 

2135. Antiquités de la Grèce, trad. de Lambert Bos, par Lagrange. Paris, Bleuet, 1769, in-12. m. r. 

 

Histoire Romaine, &c. 

 
2136. Dionysii Halicarnassensis antiquitatum romanarum libri quotquot supersunt, Gr. & Lat. ex recensione Jo. Hudion. 

Oxoniæ, e Th. Sheldoniano, 1704, 2 vol. in-fol. v. m. 

2137. Dionysii Halicarnassensis opera omnia Gr. & Lat. ex recensione Jo. Jac. Reiske. Lipsiæ, Georgi, 1774, 5 vol. in-8. vél. 

2138. Les Antiquités romaines de Denys d'Halicarnasse, trad. par Bellanger. Paris, Lottin 1723, 2 vol. in-4. Gr. Pap. v. f. 

2139. Titi Livii historiarum libri. Amstelodami, Blaeu, 1633, in-12. v. b.  

2140. Titi Livii historiarum libri, ex recensione Heinsiana. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriana, 1634, 3 vol. in-12. m. r. 

2141. Jo. Fred. Gronovii ad Titi Livii libros superstites notae. Lugd. Bat. ex officina Elzeviriorum, 1645, in-12. m. r. 

2142. Titi Livii historiarum quod extat, cum notis varior. ex recensione Jac. Gronovii. Amstelod. Dan. Elzevirius, 1679, 3 vol. 

in-8. v. b. 

2143. Titi Livii Patavini historiarum libri qui supersunt, cum notis varior. curante Arn. Drakenborch. Amstelod. J. Wetstenius, 

1738, 7 vol. in 4. vél. 
2144. 2144 Titi Livii historiae, edente Aug. Guil. Ernesti. Lipsiæ, Weidman, 1769, 3 vol. in-8. v. m. 

2145. Histoire Romaine de Tite-Live, trad. par Guerin. La Haye, Neaulme, 1740, 10 vol. in- 12. v. f. 

2146. L. Annaus Florus, Cl. Salmasius addidit Lucium Ampelium, antehac numquam editum. Lugd. Bat. apud Elzevirios, 1638, 

in-12. m. r. 

2147. L. Annæi Flori epitome rerum romanarum, cum notis variorum, curante Car. And. Dukero. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 

1744, in-8. vél. 

2148. C. Velleii Paterculi quae supersunt, cum notis varior. curante Pet. Burmanno. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 1719, in-8. 

vél. 

2149. C. Velleii Paterculi historiæ romanæ quæ supersunt. Glasguæ, Foulis, 1752, in-8. v. f. 

2150. Eutropii historiæ romanæ breviarium cura Jo. Stirling. Londini, 1736, in-8. v. b. 

2151. Eutropii breviarium historiæ romanæ. Parisiis, Mérigot, 1746, in-12. m. r. 
2152. Eutropii breviarium historiæ romanæ. cum metaphrasi Græca Peanii, & notis varior. accedit Rusus Festus, ex recens. 

Henr. Verheyk. Lugd. Bat. Sam. Luchtmans, 1762, in-8. v. k. 

2153. S. Aurelii Victoris historiæ romanæ breviarium, cum notis varior. cura Sam. Pitisci. Traj. ad Rhen. Fr. Halma, 1696, in-

8. v. b.  



2154. Sexti Aurelii Victoris historia romana, cum notis varior. curante Jo. Arntzenio. Amstelod. Janssonius a Waesberge, 1733, 

in-4. vél. 

2155. Polybii Lycortæ historiarum libri qui supersunt, Gr. & Lat. ex recensione Isaaci Casauboni. Parisiis, H. Drouart, 1609, 

in-fol. v. b. 

2156. Polybii historiæ quæ supersunt, Gr. & Lat. cum notis varior, curante Jac. Gronovio. Amstelodami, Jo. Janssonius a 
Waesberge, 1670, 3 vol. in-8. v. b. 

2157. Histoire de Polybe, trad. par Dom Vinc. Thuillier, avec le commentaire & les notes du Chevalier Folard. Paris, 

Gandouin, 1727, 7 vol. in-4. fig. v. f. 

2158. Appiani Alexandrini historiæ, Gr. & Lat. cum notis varior. ex recensione Al. Tollii. Amstelod. Jo. Janssonius a 

Waesberge, 1670, 2 vol. in-8. v. b. 

2159. Caius Sallustius Crispus. Lugd. Bat. ex offic. Elzeviriana, 1634, in-12. m. r. 

2160. C. Crispi Sallustii opera omnia cum notis variorum. Lugd. Bat. ex offic. Hackiana, 1677, in-8. v. b. 

2161. C. Crispi Sallustii quæ extant, cum notis variorum, cura Sig. Havercampi. Amstelodami, Fr. Changuion, 1742, 2 vol. in-

4. v. m. 

2162. C. Crispus Sallustius, & L. Annæus Florus. Birminghamiæ, Jo. Baskerville, 1773, in-4. m. r. 

2163. Discours politiques sur Salluste, par Gordon. 1759, 2 vol. in-12 v. m. 

2164. C. Julii Cæsaris quæ extant. Amstelodami, J. Janssonius, 1628, in-18. m. r. l. r. 
2165. C. Julii Cæsaris quæ extant, ex emendatione Jos. Scaligeri. Lugd. Bat. ex offic. Elgeviriana, 1635, in-12. m. r. Edition 

originale 

2166. C. Julii Cæsaris quæ extant, cum annotationibus Samuelis Clarke. Londini, Tonson, 1712, in-fol. fig. m. r. I. r. Superbe 

Exemplaire. 

2167. C. Julii Cæsaris quæ extant omnia, cum notis variorum, ex recens. J. G. Graevii. Lugd. Bat. S. Luchtmans 1713, 1 tom. 

rel. en 2 vol. in-8. fig. vél. 

2168. C. Julii Cæsaris commentarii de bello Gallico, &c. cum notis varior. cura Franc. Oudendorpii. Lugd. Bat. Sam. 

Luchtmans, 1737, 2 tom. rel. en 1 vol. in-4. m. r. C. M. 

2169. Les Commentaires de César, traduits en François. Amsterdam, Arkstée, 1763, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

2170. C. Cornelii Taciti historiæ, cum notis Hug. Grotii. Lugd. Bat. ex offic. Elgeviriana, 1640, 2 vol. in-12. m. à compart. dent. 

2171. C. Corn. Taciti opera, cum notis varior. recensuit Jo. Frid. Gronovius. Amstelodami, ex Typ. Blaviana, 1685, 2 vol. in-8. 
v. m. 

2172. C. Corn. Taciti opera, cum animadversionibus Th. Ryckii. Lugd. Bat. Hackius, 1687, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. vél. Ch. 

Mag. 

2173. Caii Corn. Taciti opera ex recensione Jac. Gronovii. Traj. Bat. Jac. a Poolsum, 1721, 2 vol. in-4. v. b. 

2174. C. Corn. Taciti opera, supplevit ac recensuit Gab. Brotier. Parisiis, Delatour, 1771, 4 vol. in-4. v. m. 

2175. Tacite, avec des notes politiques & historiques, par Amelot de la Houssaye. Amsterdam, le Cene, 1731, 10 vol. in-12. v. 

f. 

2176. Annales de Tacite, trad. par J. H. Dotteville. Paris, Moutard, 1774, 2 vol. in-12. v. m. 

2177. Histoire de Tacite, trad. par J. H. Dotteville. Paris, Moutard, 1772, 2 vol. in-12. v. m. 

2178. Traduction de quelques Œuvres de Tacite, par l'Abbé de la Bleterie. Paris, Duchesne, 1755, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. 

m. 

2179. Opere di G. Corn. Tacito, trad. da Bernardo Davanzati. In Parigi, la vedova Quillau, 1760, 2 vol. in-12. v. f. 
2180. The works of Tacitus. to which are prefixed, political discours, by Th. Gordon. Dublin, Rhames, 1728, 4 vol. in-8. v. m. 

2181. Discours politiques sur Tacite, par Th. Gordon. Amsterdam, Changuion, 1747, 2 vol. in-12. m. verd. 

2182. H. Savilii in Taciti historias Commentarius. Amstelodami, Lud. Elzevirius, 1649, in-12. vél. 

2183. C. Suetonius Tranquillus. Amstelodami, Janssonius, 1627, in-18. m. r. l. r. 

2184. C. Suetonius Tranquillus, ex recensione Jo. Georgi Grævii. Traj. ad Rhen. Guil. a Poolsum, 1708, in-4. vél. 

2185. C. Suetonii Tranquilli opera, & in illa commentarius Sam. Pitisci. Leovardiæ, Fr. Halma, 1714, 2 vol. in-4. vél. 

2186. C. Suetonius Tranquillus, ex recensione Fr. Oudendorpii & cum notis Car. And. Dukeri. Lugd. Bat. Luchtmans 1751, in-

8. v. f. 

2187. L'histoire des Empereurs Romains, trad. de Suetone, par du Teil. Lyon, Molin, 1689, 2 vol. in-12. v. m. 

2188. Les douze Césars, trad. du latin de Suetone, par M. de la Harpe. Paris, Lacombe, 1770, 2 vol. in-8. v. m. 

2189. Cassii Dionis Historiæ romanæ quæ supersunt, Gr. & Lat. ex recensione H. Sam. Reimari. Hamburgi, Christ. Heroldus, 
1750, 2 vol. in-fol. v. f. 

2190. Herodiani historiæ, Gr. & Lat. Oxonia, e Th. Sheld. 1704, in-8. vél. 

2191. Herodiani Historiarum libri VIII, Gr. I & Lat. Edinburgi, Ruddimannus, 1724, in-8. v. éc. 

2192. Zosimi historiae novæ, libri sex, Gr. & Lat. notis illustrati. Oxonii, e Th. Sheld. 1679, in-8. v. b. 

2193. Histoire Romaine écrite par Xiphilin, par Zonare, & par Zosime, trad. par Cousin. Paris, Rocolet, 1678, in-4. v. m. 

2194. Histoire Romaine, écrite par Xiphilin, trad. par Cousin. Suivant la Copie imp. à Paris, 1686, 2 vol. in-12. v. b. 

2195. Ammiani Marcellini rerum gestarum libri qui supersunt, ex recensione Valesio‐Gronoviana, in lucem emisit Aug. Guil. 

Ernesti. Lipsiæ, Weidmann, 1773, in-8. vél. 

2196. Ammian Marcellin, traduit en François, par l'Abbé de Marolles. Paris, Barbin, 1672, 3. vol. in-12. v. b. 

2197. Ammian Marcellin, trad. en François. Berlin, Becker, 1775 , 3 vol. in 12. v. m. 

2198. Historiæ Augustæ scriptores, cum notis M. Züerii Boxhornii. Lugd. Bat. Jo. Maire, 1632, 4 vol. pet. in-12. v. m. 
2199. Historiæ Augustæ scriptores sex, cum notis variorum. Lugd. Bat. ex offic. Hackiana, 1671, 2 vol. in-8. v. b. 

2200. Juliani Imperatoris opera quae supersunt omnia, & S. Cyrilli contra Julianum libri X, Gr. & Lat. cum notis Ezech. 

Spanhemii. Lipsiæ, Hæredes Weidmanni, 1696 in-fol. v. b. 

2201. Les Césars de l'Empereur Julien, trad. par Spanneim. Amsterdam, l'Honoré, 1728, in-4. fig. v. m. 



2202. Les Impératrices Romaines, par de Serviez. Paris, Guillyn, 1758, 3 vol. in-12. bas. 

2203. Histoire Romaine trad, de Laurent Echard. Paris, Guerin, 1728, 16 vol. in-12. v. b. 

2204. Histoire Romaine, par M. Rollin. Paris, Veuve Estienne, 1740, 16 vol. in-12. v. m. 

2205. The Roman History, by N. Hooke. London, Hawkins, 1757, 4 vol. in-4. fig. v. m. 

2206. The Roman History, from the foundation of the city of Rome, to the destruction of the western Empire, by Dr Goldsmith 
London, S. Baker, 1770, 2 vol. in-8. v. m. 

2207. The History of the decline and fall of the Roman Empire, by Ed. Gibbon. London, Strahan, 1776, in-4. v. m. Tome 

premier. 

2208. Histoire des révolutions romaines de Suede & de Portugal, par l’Abbé de Vertot. La Haye, Van Dole, 1734, in-4. v. m. 

2209. Histoire des révolutions de l'Empire romain, par Linguet. Paris, Desaint, 1766 2 vol. in-12. v. éc. 

2210. La République romaine, ou plan général de l'ancien gouvernement de Rome, par de Beaufort. La Haye, Van Daalen, 

1766, in-4. v. m. 

2211. Traité des Loix politiques des Romains, du tems de la République, par de Pilati de Tassulo. La Haye, 1780, 2 vol. in-8. 

rel. en cart. 

2212. Histoire des Empereurs, par Tillemont. Paris, (Bruxelles), 1692, 13 vol. in-12. v. b. 

2213. Histoire des Empereurs Romains, depuis Auguste jusqu'à Constantin, par Crevier. Paris, Desaint, 1749, 12 vol. in-12. v. 

m. 
2214. Abrégé chronologique de l'Histoire des Empereurs. Paris, David, 1754, 2 vol. in-8. v. m. 

2215. Memoirs of the court of Augustus, by Th. Blackwell. Edimburgh, Hamilton, 1753, 3 vol. in-4. v. f. 

2216. Histoire des grands chemins de l'Empire Romain, par Nic. Bergier. Bruxelles, J. Leonard, 1728, 2 vol. in-4. Gr. Pap. v. 

m. 

2217. Observations sur les Romains, par l'Abbé de Mably. Geneve, 1751, 2 vol. in-12. v. m. — Parallèle des Romains & des 

François, par rapport au Gouvernement. Paris, Didot, 1740, 2 vol. in-12. v. m. 

 

Histoire Byzantine. 

 

 

2218. Imperium Orientale, sive antiquitates Constantinopolitanæ, stud. Dom. Ans. Banduri. Parisiis, Coignard, 1711, 2 vol. in-
fol. Ch. Mag. fig. v. f. 

2219. Histoire de Constantinople, par Cousin. Paris, Rocolet, 1672, 8 vol. in-4. v. m.  

2220. Histoire de Constantinople, trad. sur les originaux Grecs, par Cousin. Suivant la Copie imp. à Paris, 1685, 10 vol. in-12. 

v. b. 

2221. Histoire du bas Empire, par le Beau. Paris, Desaint, 1758, 22 vol. in-12. v. m. Il manque le tome premier. 

2222. Vie de l’Empereur Julien, par de la Bleterie. Paris, Desaint, 1746, in-12. v. m. 

2223. Histoire de l’Empereur Jovien, par de la Bleterie. Paris, Prault, 1748, 2 vol. in-12. v. m. 

2224. Histoire des révolutions de Constantinople, par de Burigny. Paris, Debure, 1750, 3 vol. in-12. v. m. 

 

HISTOIRE MODERNE. 

Histoire d'Italie. 

 
2225. Modern History : or the present state of all nations, by M. Salmon. London, Longman, 1744, 3 vol. in-fol. fig. v. m. 

2226. Histoire moderne des Chinois, & c. Paris, Desaint, 1754, 24 vol. in-12. v. m. 

2227. Histoire des différens Peuples du monde, par M. Contant Dorville. Paris, Edme, 1772, 6 vol. in-8. v. m. 

2228. Observations historiques & géographiques sur les Peuples barbares qui ont habité les bords du Danube & du Pont-Euxin, 

par M. de Peyssonel. Paris, Tilliard, 1765, in-4. v. m. 

2229. Nouveaux Mémoires, ou observations sur l'Italie & sur les Italiens. Londres, Nourse, 1764, 3 vol. in-12. v. m. 

2230. Les origines, ou l’ancien gouvernement de la France, de l'Allemagne & de l'Italie. La Haye, 1757, 4 vol. in-12. v. m. 

2231. Di una riforma d'Italia ossia de i mezzi di riformare i piu cattivi costumi e le piu perniciose leggi d'Italia. In Villa Franca, 

1767, in-8. v. m. 

2232. Nouveau Théâtre d'Italie. Amsterdam, Mortier, 4 tom. rel. en 2 vol. in-fol. v. f. 

2233. Les délices de l'Italie. Amsterdam, Mortier 1743, 4 vol. in-12. fig. v. f. 
2234. Histoire des Guerres civiles d'Italie, trad. de Franc. Guichardin. Londres, Vaillant, 1738, 3 vol. in 4. Gr. Pap. v. m. 

2235. Révolutions d'Italie, trad. de Denina, par l'Abbé Jardin. Paris, Lejay, 1771, 8 vol. in-12. v. m. 

2236. Rome, ancienne & moderne, par Fr. Deseine. Leide, Vander Aa, 1713, 10 vol, in-12, fig. v. b. 

2237. Histoire du Royaume de Naples, trad. de Pierre Giannone. La Haye, Gosse, 1742, 4 vol. in-4. v. m. 

2238. Histoire de Sicile, par de Burigny. La Haye, Beauregard, 1745, 2 vol. in-4. v. éc. 

2239. Histoire des Rois des deux Siciles de a Maison de France, par d'Egly. Paris, Nyon, 1741, 4 vol. in-12. v. m. 

2240. Voyage pittoresque de Naples & de Sicile, par M. l'Abbé de Saint-Non. Paris, 1781 5 vol. in-fol. fig. br. 

2241. Histoire des révolutions de Florence, sous les Médicis, trad. de Ren. Varchi, par Requier. Paris, Musier, 1765, 3 vol. in-

12. v. porph. 

2242. Scelta di XXIV vedute delle principali Contrade, Piazze, Palazzi, &c. della citta di Firenze. Firenze, Allegrini, in-fol. v.  

m. 
2243. Histoire de la République de Venise par Nani. Cologne, Marteau, 1682, 4 vol. in-12. v. b. 

2244. Histoire de la République de Venise, par Laugier. Paris, Duchesne 1759, 12 vol. in-12. v. m. 

2245. Histoire du Gouvernement de Venise, par Amelot de la Houssaye. Paris, Leonard, 1685, 2 vol. in-8. v. b. 



2246. Histoire de la Ligue faite à Cambray contre la République de Venise, par Dubos. Paris, Chaubert, 1728 , 2 vol. in-12. v. 

m. 

2247. Forestiere illuminato intorno le cose piu rare, e curiose, antiche, e moderne della citta di Venezia. In Venezia, Albrizzi, 

1740, in-8. fig. v. m. 

2248. Il Teatro di Venezia, ouvero raccolta delle principali pitture che in essa si contengono. in-fol. v. m. 
2249. Histoire de la République de Gênes. Amsterdam, 1742, 3 vol. in-12. v. f. 

2250. Théâtre de Piémont. La Haye, Moetjens, 1700, 2 tom. rel. en 1 vol. in-fol. fig. v. f. 

2251. The History of the Island of Minorca, by J. Armstrong. London, Davis, 1756, in-8. fig. v. m. 

 

HISTOIRE DE FRANCE. 

Topographie de la France. 

 

2252. Description de la France ancienne & moderne, par l'Abbé de Longuerue. Paris, Pralard, 1719, in-fol. v. b. 

2253. Description de la France, par Piganiol de la Force. Paris, Poirion, 1753, 15 vol. in-12. v. m. 

2254. Description générale & particulière de la France. Paris, Pierres, 1782, in-fol. 50 Livraisons avec le Discours. Il manque 

les Livraisons 33, 34, 47 & 49. 

2255. Dictionnaire universel de la France, par Rob. de Hesselin. Paris, Desaint, 1771, 6 vol. in-8. v. éc. 
 

Préliminaires de l'Histoire de France. 

 

2256. Notice de l'ancienne Gaule, par d'Anville. Paris, Desaint, 1760, in-4. v. m. 

2257. Antiquité de la Nation & de la Langue des Celtes, par Dom P. Pezron. Paris, Boudot, 1703, in-12. v. b. 

2258. Histoire des Celtes, par S. Pelloutier, édition revue par M. de Chiniac. Paris, Quillau, 1770, 10 vol. in-12. v. f. 

2259. Histoire de l’établissement des Bretons dans les Gaules, par l'Abbé de Vertot. Paris, Nyon, 1730, 2 vol. in-12. v. m. 

2260. Histoire de l'établissement de la Monarchie Françoise dans les Gaules, par Dubos. Paris, Nyon, 1742, 4 vol. in-12. v. m. 

2261. Les Œuvres d'Etienne Pasquier. Amsterdam, 1723, 2 vol. in-fol. v. m. 

2262. Histoire de l'ancien Gouvernement de la France, par Boulainvilliers. La Haye, 1727, 4 vol. in-12. v. b. 

2263. Variations de la Monarchie Françoise, dans son Gouvernement, par M. Gautier de Sibert. Paris, Saillant, 1765, 4 vol. in-
12. v. porph. 

2264. Les Monumens de la Monarchie Françoise, par Dom Bern. de Montfaucon. Paris, Gandouin, 1729, 5 vol. in-fol. fig. v. 

m. Gr. Pap. 

2265. Dictionnaire historique des mœurs, usages & coutumes des François. Paris, Vincent, 1767, 3 vol. in-8. v. m. 

2266. Le Mode François, ou discours sur les principaux usages de la Nation Françoise. Londres, 1787, in-8. rel. en cart. 

2267. Etat de la France, par le Comte de Boulainvilliers. Londres, Wood, 1727, 3 vol. in-fol. br. en cart. 

2268. Etat de la France. Paris, Ganeau, 1749, 6 vol. in-12. v. m. 

 

Histoire générale de France. 

 

2269. Recueil des Historiens des Gaules & de la France, par Dom Mart. Bouquet. Paris, 1738, 12 vol. in-fol. v. m. 

2270. Historiæ Normannorum scriptores antiqui, edidit Andreas du Chesne. Lut. Paris. 1619, in-fol. v. b. 
2271. L'histoire des François de Saint-Grégoire de Tours, trad, par l'Abbé de Marolles. Paris, Leonard, 1668, 2 vol. in-8. v. b. 

2272. Histoire de France, par Fr. Eudes du Mezeray. Paris, Guillemot, 1643, 3 vol. in-fol. fig. v. f. 

2273. Histoire de France, par Velly. Paris, Desaint, 1757, 24 vol. in-12. v. b. 

2274. Abrégé chronologique de l'Histoire de France, avec l'avant-Clovis, par de Mezeray. Amsterdam, Wolfgang, 1673, 7 vol. 

in-12. fig. vél. 

2275. Elémens de l'Histoire de France, par l'Abbé Millot. Paris, Durand, 1768, 2 vol. in-12. v. m. 

2276. Histoire de la rivalité de la France & l'Angleterre, par M. Gaillard. Paris, Saillant, 1771, 7 vol. in-12. v. porph. 

2277. Observations sur l'Histoire de France, par l'Abbé de Mably. 6 vol. in-12. br. 

2278. Mémoires historiques, critiques, & anecdotes de France. Amsterdam, Neaulme, 1764, 4 vol. in-12. v. m. 

 

 
Histoire de France sous des Regnes particuliers. 

 

2279. Tablettes anecdotes & historiques des Rois de France, par Dreux du Radier. Paris, Clément, 1759, 3 vol. in-12. v. m. 

2280. Portraits des Rois de France, par M. Mercier. Neufchatel, 1783, 4 vol. in-8. v. m. 

2281. Histoire de Charlemagne, par M. Gaillard. Paris, Moutard, 1782, 4 vol. in-12. br. 

2282. Histoire de Suger, Abbé de Saint-Denys. Paris, Barrois, 1721, 3 vol. in-12. v. b. 

2283. Mémoires de Jean, Sire de Joinville. Paris, Mauger, 1666, in-12. v. b. 

2284. Histoire de Bertrand du Guesclin, par M. Guyard de Berville. Paris, Dehansy, 1767, 2 vol. in-12. v. m. 

2285. Mémoires de Philippe de Comines, avec les notes de Godefroy. Bruxelles, Foppens 1723, 5 vol. in-8. v. b. 

2286. Histoire de Louis XI, par Duclos. La Haye, Neaulme, 1745, 3 vol. in-12. v. m. 

2287. Histoire de Louis XII. Paris, Lottin, 1755, 3 vol. in-12. v. m. 
2288. Vie du Cardinal d'Amboise, par Louis le Gendre. Rouen, Machuel, 1724, 2 vol. in-12. v. m. 

2289. Histoire de François Premier, par M. Gaillard. Paris, Saillant, 1766, 7 vol. in-12. v. porph. 

2290. Mémoires de Martin & Guillaume du Bellai-Langei. Paris, Prault, 1753, 7 vol. in-12. v. m. 

2291. Commentaires de Blaise de Montluc, Maréchal de France. Paris, Nyon, 1746, 4 vol. in-12 v. f. 



2292. Mémoires de la vie de Fr. de Scépeaux, Sire de Vieilleville, Maréchal de France, composés par Vinc. Carloix, son 

Secrétaire. Paris, Guerin, 1757, 5 vol. in-8. v. m.  

2293. Discours merveilleux de la vie, actions & déportemens de la Reine Catherine de Médicis. La Haye, Ulacq, 1663, in-12. 

vél. verd. 

2294. Commentaires de l'état de la Religion & République sous les Rois Henri & François Seconds & Charles IX, par de la 
Place. 1565, in-8. v. m. 

2295. Histoire de l'état de France, tant de la République que de la Religion, sous le Regne de François II, par la Planche. 1576, 

in-8. m. r. 

2296. Du grand & loyal devoir, fidélité & obéissance de MM. de Paris envers le Roi. 1565.— Le réveil-marin des François & 

de leurs voisins, par Eus. Philadelphe. Edinbourg, 1574, in-8. v. f. 

2297. Journal de Henri III, Roi de France & de Pologne, par P. de l'Estoile, avec les remarques de l'Abbé Lenglet du Fresnoy. 

La Haye, Gosse, 1744, 5 vol. in-8. v. f. 

2298. Le Cabinet du Roi de France, dans lequel il y a trois perles précieuses d'inestimable valeur, par Nic. Froumenteau. 1581, 

in-8. v. f. 

2299. Legende de Dom Claude de Guyse, Abbé de Cluny. 1581, in-8. v. b. 

2300. Histoire des troubles & guerres civiles advenues tant en France qu'en Flandre, &c. par Jean le Frere de Laval. Paris, de la 

Noue, 1584, in-8. v. f. 
2301. Les Mémoires de la Ligue, sous Henri III & Henri IV, Rois de France. 1602, 6 vol. in 8. v. m. 

2302. L'esprit de la Ligue, par M. Anquetil. Paris, Herissant, 1767, 3 vol. in-12. v. m. 

2303. Mémoires de Condé. Londres, du Bosc, 1740, 6 vol. in-12. v. m. Gr. Pap. 

2304. Mémoires de Condé, avec les notes de MM. Secousse & Lenglet du Fresnoy. Paris, Rollin, 1743, 6 vol. in 4. v. m. 

2305. De justa Henrici III abdicatione e Francorum Regno, libri quatuor. Parisiis, Nivellius, 1589, in-8. m. r. 

2306. Journal du Regne de Henri IV, Roi de France, par P. de l'Estoile, avec les remarques de l'Abbé Lenglet du Fresnoy. La 

Haye, Vaillant, 1741, 4 vol. in-8. v. f. 

2307. Histoire du Roi Henri le Grand, par Hardouin de Perefixe. Amsterdam, L. & Dan. Elgevier, 1661, in-12. v. f. 

2308. Mémoires des sages & royales économies d'Etat, domestiques, politiques & militaires le Henri le Grand, par Maximilien 

de Bethune, Duc de Sully. Amsterdam, aux VVV verts, 2 vol. in-fol. bas. grosses lettres. 

2309. Mémoires de Maximilien de Bethune, Duc de Sully. Londres, 1745, 3 vol. in-4. v. f. avec les Portraits d'Odieuvre. 
2310. Lettres du Cardinal d'Ossat, avec les notes d'Amelot de la Houssaye. Amsterdam, Humbert, 1708, 5 vol. in-12. v. b. 

2311. Mémoires de la vie de Théodore Agrippa d'Aubigné. Amsterdam, Bernard, 1731, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. b. 

2312. Les aventures du Baron de Fœneste, par Théodore Agrippa d'Aubigné. Cologne, 1729, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. m. 

2313. Satyre Menippée. Ratisbonne, Kerner, 1664, in-12. vél. 

2314. Satyre Menippée, de la vertu du Catholicon d'Espagne, & de la tenue des Etats de Paris. Ratisbonne, Kerner, 1714, 3 vol. 

in-8. v. b. 

2315. Philippiques, contre les Bulles & autres pratiques de la faction d'Espagne. Tours, 1611, in-8. v. m. 

2316. Dialogue entre le Maheustre & le Manant. 1594, in-8. v. éc. 

2317. Sermons de la simulée conversion & nullité de la prétendue absolution de Henri de Bourbon, Prince de Béarn, par Jean 

Boucher. Paris, Chaudiere, 1594, in-8. v. f. Edition Originale. 

2318. Apologie pour Jean Chastel, par Fr. de Vérone, (Jean Boucher). 1595, in-12. v. b. 

2319. Histoire de la vie du Duc d'Espernon, par Girard. Paris, Montalant, 1730, 4 vol. in-12. v. b. 
2320. Mémoires de Bellievre & de Sillery. La Haye, Moetjens, 1696, 2 vol. in-12. v. b. 

2321. Mémoires pour servir à l'Histoire de France, depuis 1515 - 1611, par P. de l'Estoile. Cologne, Demen, 1719, 2 vol. in-8. 

v. m. 

2322. L'Assassinat du Roi, ou maximes du vieil de la Montagne Vaticane, & de ses assassins, pratiquées en la personne de 

Henri le Grand. 1613, in-8. v. m. 

2323. Mémoires de Michel de Marolles. Amsterdam, 1755, 3 vol. in-12. v. m. 

2324. L'intrigue du cabinet sous Henri IV & Louis XIII, terminée par la Fronde, par M. Anquetil. Paris, Moutard, 1780, 4 vol. 

in-12. v. m. 

2325. Histoire de la Mere & du Fils, c'est-à-dire, de Marie de Médicis, & de Louis XIII, par Mezeray. Amsterdam, le Cene, 

1731, 2 vol. in-12. v. m. 

2326. Mémoires concernant les affaires de France sous la Régence de Marie de Médicis. La Haye, Johnson, 1720, 2 vol. in-12. 
v. m. 

2327. Mémoires du Maréchal de Bassompierre. Cologne, Marteau, 1692, 2 vol. in-12. v. m. 

2328. Le véritable Pere Joseph, Capucin, nommé au Cardinalat, histoire anecdote du Cardinal de Richelieu. Saint-Jean de 

Maurienne, Butler, 1750, 2 vol. in-12. v. m. 

2329. Histoire des Diables de Loudun & de la condamnation d'Urbain Grandier. Amsterdam, Roger, 1716, in-12. v. m. 

2330. Testament politique du Cardinal de Richelieu. Paris, le Breton, 1764, 2 tom. rel. en I vol. in-8. v. porph. 

2331. Histoire de la vie & du Regne de Louis XIV, par Bruzen de la Martiniere. La Haye, Van Duren, 1740, 5 vol. in-4. v. m. 

2332. Mémoires de la minorité de Louis XIV. Amsterdam, 1723, 2 vol. in-12. v. m. 

2333. Mémoires de Guy Joli. Geneve, Fabry, 1751, 3 vol. in-12. v. m.  

2334. Histoire du Ministere du Cardinal Mazarin, par Galeazzo Gualdo Priorato. Amsterdam, Boom, 1671, 2 vol. in-12. v. b. 

2335. Mémoires pour servir à l'Histoire d'Anne d'Autriche, par Mme de Motteville. Amsterdam, Changuion, 1725, 5 vol. in-12. 
v. m. 

2336. Mémoires secrets du Comte de Bussy Rabutin. Amsterdam, Gosse, 1768, 2 vol in-12. v. m. 

2337. Mémoires du Comte de Brienne. Amsterdam, Bernard, 1719, 3 vol. in-12. m. cit. 

2338. Mémoires de Montglat. Amsterdam, 1727, 4 vol. in-12. v. b. 



2339. Mémoires de Gourville. Paris, Ganeau, 1724, 2 vol. in-12. v. m. 

2340. Mémoires de Bordeaux, Intendant des Finances. Amsterdam, 1758, 4 vol. in-12. v. m. 

2341. Mémoires de M. d'Artagnan. Cologne, Marteau, 1700, 3 vol. in-12 v. b. 

2342. Mémoires de M. Rob. Arnauld d'Andilly. Hambourg, Vander Hoeck, 1734, in-8. v. f. 

2343. Mémoires du Comte de Forbin. Amsterdam, Girardi, 1748, 2 vol. in-12. v. m. 
2344. Mémoires & Lettres de Mme de Maintenon. Amsterdam, 1755, 15 tom. rel. en, 8 vol. in-12. v. m. 

2345. Mémoires d'Anne de Gonzagues, Princesse Palatine. Paris, 1786, in-8. rel. en cart. 

2346. Lettres historiques de Pelisson. Paris, Nyon, 1729, 3 vol. in-12. v. b. 

2347. Les souvenirs de Mme de Caylus. Amsterdam, Rey 1770, in-12 v. m. 

2348. Histoire de Henri de la Tour d'Auvergne, Duc de Bouillon, par Marsollier. Paris, Barrois, 1719, 3 vol. in-12. v. b. 

2349. Vie du Marquis de Fabert, Maréchal de France, par le P. Barre. Paris, Hérissant, 1752, 2 vol. in 12. v. m. 

2350. Histoire du Grand Condé, par M. Desormeaux. Paris, Saillant, 1766, 4 vol. in-12. v. m. 

2351. Lettres, Mémoires & Négociations du Comte d'Estrades. Bruxelles, le Jeune, 1709, 5 vol. in-12. v. b. 

2352. Négociations de M. le Comte d'Avaux en Hollande, depuis 1679-1684. Paris, Durand, 1752, 3 vol. in 12. v. m. 

2353. La Monarchie universelle de Louis XIV, trad. de Greg. Leti. Amsterdam, Wolfgang, 1701, 2 vol. in-12. v. m. 

2354. Recueil de Lettres pour servir d'éclaircissement à l'histoire Militaire du Regne de Louis XIV. Paris, Boudet, 1700, 4 vol. 

in-12. v. porph. 
2355. Remontrance faite au Roi, sur le pouvoir & autorité que Sa Majesté a sur le temporel de l’état Ecclésiastique, pour le 

soulagement de tous ses autres Sujets, tant Nobles que du Tiers-Etat. Paris, Estienne, 1651, in-4. v. m. 

2356. Apologie de Louis XIV & de son Conseil sur la révocation de l'édit de Nantes. 1758, in-8. v. m. 

2357. Mémoires politiques & militaires, pour servir à l'Histoire de Louis XIV & de Louis XV, par le Maréchal de Noailles, 

publiés par l'Abbé Millot. Paris, Moutard, 1777, 6 vol. in-12. v. m. 

2358. Mémoires de la Régence de S. Alt. Roy. M. le Duc d'Orléans. La Haye, Van Duren, 1736, 3 vol. in-12. v. f. 

2359. Mémoires de l'Abbé de Montgon. 1750, 5 vol. in 12. v. m. 

2360. Lettres, Mémoires & Négociations du Chevalier d'Eon. La Haye, Scheurleer, 1764, in-4. br. 

2361. Mémoires pour servir à l'Histoire de Louis Dauphin de France. Paris, Sénon, 1777, 2 vol. in-12. v. m. 

2362. Aux manes de Louis XV. Aux Deux-Ponts, 1776, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. v. f. 

 
Histoire des Villes & Provinces de France. 

 

2363. Recherches critiques, historiques & topographiques sur la ville de Paris, par Jaillot. Paris, Lottin, 1775, 5 vol. in-8. v. m. 

2364. Plan de Paris, par l'Abbé de la Grive. Paris, 1741, in-fol. v. m. 

2365. Plans des différens quartiers de Paris, par Jaillot. in-fol. v. m. 

2366. Le Géographe Parisien. Paris, Valleyre, 1769, 2 tom. rel. en 1 vol. in-8. peau de truie 

2367. Dictionnaire historique de la ville de Paris & de ses environs, par Hurtaut. Paris, Moutard, 1779, 4 vol. in-8. v. m. 

2368. Histoire de la ville de Paris. Paris, Delespine, 1735, 5 vol. in-12. v. m. 

2369. Histoire de la ville & de tout le Diocese de Paris, par l'Abbé Lebeuf. Paris, Prault, 1754, 15 vol. in-12. v. m. 

2370. Essais historiques sur Paris, par de Saint-foix. Paris, veuve Duchesie, 1766, 5 vol. in-12. v. m. 

2371. Tableau de Paris, par Mercier. Amsterdam, 1782, 4 vol. in 8. rel. en cart. 

2372. Curiosités de Paris, de Versailles, &c. Paris, 1771, 2 vol. in-12. fig. v. m. 
2373. Description de Versailles, de Trianon & de Marly, par Piganiol de la Force. Amsterdam, Mortier, 1715, 2 vol. in-12. fig. 

v. b. 

2374. Histoire du Comté de Ponthieu, de Montreuil & de la ville d'Abbeville. Abbeville, de Vérité, 1767, 2 vol. in-12 v. m. 

2375. L'histoire & chronique de Normandie. Rouen, le Mégissier, 1578, in-8. v. m. 

2376. Histoire des Comtes de Champagne & de Brie. Paris, Huart, 1753, 2 vol. in-12. bas. 

2377. Mémoires historiques de la Province de Champagne, par Baugier. Châlons, Bouchard, 1721, 2 vol. in-8. v. m. 

2378. Histoire de la Province d'Alsace, par L. Laguille. Strasbourg, Doulssecker, 1727, in-fol. v. b. 

2379. Histoire des Ducs de Bretagne. Paris, Rollin, 1739, 6 vol. in-12. v. m. 

2380. Histoire des Ducs de Bourgogne par de Fabert. Cologne, Marteau, 1689, 2 vol. in-12. v. f. 

2381. Les Annales d'Aquitaine, par J. Bouchet, augmentées de plusieurs pieces rares, &c., par Cl. Mounin. Poitiers, Mounin, 

1644, in-fol. v. f. 
2382. Histoire des Dauphins de Viennois, par le Quien de la Neufville. Paris, Desprez, 1760, 2 vol. in-12. v. m. 

 

Mélanges de l'Histoire de France. 

 

2383. L'Ami des François. 1771, in-8. m. r. 

2384. Le Sacre royal, ou les droits de la Nation Françoise, reconnus & confirmés par cette cérémonie. Amsterdam, 1776, 2 vol. 

in-12. v. f. 

2385. Histoire de l'Ordre du Saint-Esprit, par le Saintfoix. Paris, veuve Duchesne, 1767, 3 vol. in-12. v. f. 

2386. Les quatre âges de la Pairie de France, par de Zemganno (Goesmann.) Maestricht, Dufour, 1775, 2 tom, rel. en 1 vol. in 

8. v. m. 

2387. Tableau historique des trois Cours Souveraines de France. La Haye, le Neutre, 1772, in-8. v. m. 
 

Histoire d'Allemagne. 

 



2388. Jo. Georg. Eccardi de origine Germanorum eorumque coloniis, migrationibus, libri duo. Gottingæ, Schmidius, 1750, in-4. 

fig. v. m. 

2389. Burch. Gott. Struvii corpus historia Germanicæ. Inæ, Bielckius, 1730, in-fol. v. b. 

2390. Histoire générale d'Allemagne, par le Pere Barre. Paris, Delespine, 1748, 11 vol. in-4. Gr. Pap. v. m. 

2391. Abrégé de l'histoire de l'Empire, depuis l'an 1273, par l'Abbé L ***. Londres, 1757, 2 vol. in-12. v. m. 
2392. Lud. Pet. Giovanni Germania princeps. Ulmæ, Gaum, 1752, in-8. v. m. 

2393. Les droits de l'Empire sur l'état Ecclésiastique, recherchés & pleinement éclaircis à l'occasion de la dispute de 

Comacchio, & les droits de la Maison d'Este sur cette ville. Utrecht, Vande Water, 1713, in-4. v. f. 

2394. La vie de l'Empereur Charles V, trad. de G. Leti. Bruxelles, de Grieck, 1710, 4 vol. in-12. fig. v. b. 

2395. Histoire du regne de l’Empereur Charles-Quint, par Robertson. Paris, Saillant, 1771, 6 vol. in-12. v. éc. 

2396. Histoire de l'Empereur Charles VI, par P. A. La Lande. La Haye, Neaulme, 1743, 5 vol. in-12. v. éc. 

2397. Scriptores rerum Austriacarum, studio Pet. H. Pez. Viennæ, Kraus, 1743, 2 vol. in-fol. br. en cart. 

2398. Scriptores rerum Brunsvicensium, cura God. Guil. Leibnitii. Hanoveræ, Foersterus, 1707, in-fol. v. f. 

2399. Mémoires de la Colonie, Maréchal de Camp des Armées de l'Electeur de Baviere. Bruxelles, 1737, 2 vol. in-12. v. m. 

2400. Mémoires du Marquis Maffei, Lieutenant-Général des Troupes de l'Electeur de Baviere. La Haye, Neaulme, 1740, 2 vol. 

in-12. v. f. 

2401. Mémoires pour servir à l'histoire de Brandebourg. 1751, in-12. v. f. — Histoire de Frédéric Guillaume I, Roi de Prusse. 
Amsterdam, Arkstée, 1741, 2 vol. in-12. v. f. 

2402. Vie de Frédéric II, Roi de Prusse. Strasbourg, Treutel, 1787, 4 vol. in-12. rel. en cart. 

 

Histoire des Pays-Bas. 

 

 

2403. Les délices des Pays-Bas. Bruxelles, Foppens, 1711, 3 vol. in-12 fig. v. b. 

2404. Le grand Théâtre sacré du Duché de Brabant. La Haye, 1734, 2 vol. in-fol. fig. Gr. Pap. v. m. 

2405. Les Trophés sacrés & prophanes du Duché de Brabant, par Christ. Butkens. La Haye, 1724, 4 vol. in-fol. fig. Gr. Pap. br. 

2406. Theatrum Urbium Belgicæ Regiæ. in-fol. v. m. 

2407. Différentes vues de Châteaux, &c. du Duché de Brabant, par Jac. le Roy. La Haye, Van Lom, 1730, in-fol. fig. vél. En 
Flamand. 

2408. Histoire des Comtes de Flandre. La Haye, Vytwerf, 1698, in-12. v. f. 

 

Histoire des Provinces-Unies des Pays-Bas. 

 

2409. Les délices de la Hollande. La Haye, Vytwerf, 1710, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

2410. Histoire de la guerre des Pays-Bas, par Strada, trad. par du Ryer. Bruxelles, Frick, 1739, 5 vol. in-12. fig. v. b. 

2411. Histoire de la réformation des Pays-Bas, par Ger. Brandt. La Haye, Gosse, 1726, 3 vol. in-12. v. f. 

2412. Histoire des Provinces-Unies des Pays-Bas, par le Clerc. Amsterdam, l'Honoré, 1723, 2 vol. in-fol. v. f. 

2413. Histoire générale des Provinces-Unies, par M. D**. Paris, Simon, 1757, 8 vol. in-4. v. m. 

2414. Tableau de l'histoire générale des Provinces-Unies. Utrecht, Schoonhoven, 1777, 2 vol. in-12. v. m. 

2415. Annales des Provinces-Unies, depuis les négociations pour la paix de Munster, par Basnage. La Haye, le Vier, 1719, 2 
vol. in-fol. v. f. 

2416. Mémoires du Comte de Guiche, concernant les Provinces-Unies des Pays-Bas. Utrecht, Vander Aa, 1744, 2 vol. in-12. v. 

b. 

2417. Avis fidele aux véritables Hollandois, contenant ce qui s'est passé dans les villages de Bodegrave, &c. 1673, in-4. vélin 

fig. de Rom. de Hooge. 

2418. Les délices de Leide. Leide, Vander Aa, 1712, in-12. fig. v. b. 

2419. Les délices de la campagne à l'entour de la ville de Leide,, par G. Goris. Leide, Haak, 1712, in-12. fig. v. b. 

 

Histoire des Suisses, &c. 

 

2420. L'état & les délices de la Suisse. Amsterdam, Wetstein, 1730, 4 vol. in-12. fig. v. b. 
2421. Etat & délices de la Suisse. Neuchâtel, Fauche, 1778, 2 vol. in-4. fig. br. 

2422. Tableaux topographiques, pittoresques, &c. de la Suisse & de l'Italie, par M. de la Borde. Paris, Née, 1779, 49 livraisons, 

in-fol. br.  

2423. Mémoires sur divers points de l’histoire ancienne de la Suisse, par de Bochat. Lausanne, Bousquet, 1749, 3 vol. in-12. v. 

m. 

2424. Histoire de Geneve, par Spon. Geneve, Fabry, 1730, 4 vol. in-12. br.  

 

 

Histoire d'Espagne & de Portugal 

 

2425. Les délices de l'Espagne & du Portugal, par de Colmenar. Leide, Vander Aa, 1715, 6 tom. rel. en 3 vol. in-12. fig. v. m. 
2426. Histoire générale d'Espagne tirée de Mariana. Paris, Pralard, 1723, 9 vol. in-12. v. b. 

2427. Histoire des révolutions d'Espagne, par le Pere d'Orléans. Paris, Rollin, 1737, 5 vol. in-12. v. b. 

2428. Histoire des Rois Ferdinand & Isabelle. Paris, le Clerc, 1766, 2 vol. in-12. v. porph. 

2429. Histoire du Cardinal Ximenès, par Fléchiet. Amsterdam, 1700, 2 vol. in-12. v. b. 



2430. La vie de Philippe II, Roi d'Espagne, trad. de Grégotio Léti. Amsterdam, Mortier, 1734, 6 vol. in-12. v. f. 

2431. Histoire du regne de Philippe II, Roi d'Espagne, par Vatson. Amsterdam, Changuion 1777, 4 vol. in-12. v. m. 

2432. Histoire de Ferdinand Alvarez de Tolede, Duc d'Albe. Paris, Guignard, 1698, 3 vol. in-12. v. f. 

2433. La Vie de Don Pedro Giron, Duc d'Ossonne, trad. de Leti. Amsterdam, Gallet, 1701, 4 vol. in-12. v. b. 

2434. Mémoires & Négociations secretes du Comte d'Harrach à la Cour de Madrid, par de la Torre. La Haye, Husson, 1720, 2 
vol. in-12. v. m. 

2435. Mémoires de M. de Torcy, pour servir à l'histoire des négociations depuis le traité le Riswick. La Haye, 1756, 3 vol. in-

12. v. m. 

2436. Mémoires pour servir à l'histoire d'Espagne, sous le regne de Philippe V, par le Marquis de Saint-Philippe. Amsterdam, 

Chatelain, 1756, 4 vol. in-12. v. m. 

2437. Histoire du Cardinal Alberoni. La Haye, Moetjens, 1720, 2 vol. in-12. v. b. 

2438. La vie du Duc de Riperda. Amsterdam, Ryckhoff, 1739, 2 vol. in-12. v. m. 

2439. Letters concerning the Spanish nation, by Ed. Clarke. London, Becket, 1763, in-4. v. m. 

2440. Histoire générale de Portugal, par de la Clede. Paris, Rollin, 1735, 8 vol. in-12. v. b. 

2441. Mémoires concernant le Portugal, par le Chevalier d'Oliveyra. La Haye, Moetjens, 1743, 2 vol. in-12. v. m. 

2442. Mémoires du Marquis de Pombal. Lisbonne, 1784, 2 vol. in 12. v. éc. 

 
Histoire d'Angleterre, d'Ecosse & d'Irlande. 

 

2443. Théâtre de la Grande Bretagne. Londres, Mortier, 1715, 4 tom. rel. en 2 vol. in-fol. fig. v. m. 

2444. Les délices de la Grande Bretagne, par Jam. Beeverell. Leide, Vander Aa, 1707, 8 tom. rel. en 4 vol. in-12. fig. v. b. 

2445. The beauties of England. London, Davis, 1764, in 12. v. m. 

2446. A Tour thro'the whole Island of Great Britain. London, Browne, 1762, 4 vol. in-12. v. m. 

2447. Histoire d'Angleterre, par Larrey. Rotterdam, Leers, 1707, 4 vol. in-fol. fig. v. b. 

2448. Histoire d'Angleterre, par Rapin Thoyras. La Haye, Rogissart, 1727, 13 vol. in 4. v. b. 

2449. A complete history of England, by T. Smollet. London, Rivington, 1758, 14 vol. in-8. fig. v. m. 

2450. The history of England, by David Hume. London, Millar, 1763, 8 vol. in-8. v. in.  

2451. The history of England, by D' Goldsmith. London, Davies, 1771, 4 vol. in-8. v. m. 
2452. Abrégé chronologique de l'histoire d'Angleterre, par Salmon. Paris, Rollin, 1751, 2 vol. in-8. v. m. 

2453. A short view of the English history, by B. Higgons. Hague, Jonston, 1737, in-8. v. m. 

2454. Histoire de la rébellion & des guerres civiles d'Angleterre, par Edward, Comte de Clarendon. La Haye, Van Dole, 1704, 6 

vol. in-12. v. b. 

2455. Memoirs of Great Britain and Ireland, by John Dalrymple. Edinburgh, Strachan, 1771, in-4. v. m. 

2456. Mémoires de la Grande Bretagne & de l'Irlande, par Dalrymple. Londres, 1776, 2 vol. in-8. v. m. 

2457. The history of England from the accession of James I, to the elevation of the house of Hanover, by Cath. Macaulay. 

London, Dilly, 1769, 4 vol. in-8. v. m. 

2458. L'histoire d'Angleterre & des événemens remarquables arrivés en Europe depuis la paix d'Utrecht, jusqu'à la conclusion 

du traité d'Hanover. Leipsic, 1755, in-4. v. m. 

2459. Lettres philosophiques & politiques sur l'histoire de l'Angleterre. Paris, Regnault, 1786, 2 vol. in-8. rel. en cart. 

2460. Histoire véritable & secrete des vies & des regnes de tous les Rois & Reines d'Angleterre depuis Guillaume I. 
Amsterdam, Wetstein, 1729, 3 vol. in-12. v. b. 

2461. Les Mémoires d'Edmond Ludlow, contenant ce qui s'est passé de plus remarquable sous le regne de Charles I. 

Amsterdam, Marret, 1699, 2 vol. in-12. v. b. 

2462. The life of Olivier Cromwell. London, Brotherton, 1731, in-8. v. b. 

2463. A journal of the Swedish Ambassy, in the years 1653 and 1654, from the commonwealth of England, Scotland and 

Ireland, written by the Ambassador the Lord Commissioner Whitelocke. London, Becket, 1772, 2 vol. in-4. br. 

2464. An historical account of the advantages that have accrued to England, by the succession in the illustrious house of 

Hanover. London, 1722, in-8. v. b. 

2465. Histoire de Guillaume III, Roi de la Grande Bretagne. Amsterdam, Brunel, 1703, 2 vol. in 12. v. b. 

2466. The history of the four last years of the Queen, by Jon. Swift. London, Millar, 1758, in-8. v. m. 

2467. Mémoires du regne de George I, Roi de la Grande Bretagne. La Haye, Van Duren, 1729, 5 vol. in-12. v. m. 
2468. Oxonia depicta sive collegiorum & aularum in Academia Oxoniensi ichonographica delineatio, a G. Williams. in-fol. v. 

éc. 

2469. A topographical and historical description of Cornwall, by J. Norden. London, Pearson, 1728, in-4. v. m. Large Paper. 

2470. Antiquities of the county of Cornwall, by W. Borlase. London, Baker, 1769, in-fol. fig. v. m.  

2471. Mona antiqua restaurata, an archaeological discourse on the antiquities of the isle of Anglesey, the ancient seat of the 

british Druids, by H. Rowlands. London, Knox, 1766, in-4. fig. v. m.  

2472. An essay on the constitution of England. London, Becket, 1766, in-8. v. m. — The investigator. London, 1762, in-8. v. m. 

2473. The history of the high court of Parliament. London, Knaplock, 1731, 2 vol. in-8. v. f. 

2474. Of the use and abuse of Parliaments, in two historical discourses. London, 1744, 2 vol. in-8. v. b. 

2475. An essay towards a general history of feudal property in Great Britain, by John Dalrymple. London, Millar, 1758, in-8. 

rel. en cart. 
2476. The history of our costoms, aids, subsides, national debts, &c. from William the conqueror, to the présent year 1764, by 

T. Cunningham. London, Kearsty, 1764, in-8. v. m. 

2477. Political essays concerning the present state of the British Empire. London, Strahan, 1772, in-4. v. m. 

2478. The North Briton. London, Williams, 1763, 3 vol. in-12. v. éc. 



2479. The speeches of John Wilkes, in the Parliament. London, 1777, 2 tom. rel. en 1 vol. in-12. v. f. 

2480. Rerum Scoticarum historia, auctore Georg. Zuchanano. Ultrajecti, Pet. Elzevirius, 1668, in-8. vél. 

2481. The history of Scotland, by Will. Robertson. London, Millar, 1761, 2 vol. in-8. v. m. 

2482. Histoire d'Irlande, par l'Abbé Ma-Geoghegan. Paris, Boudet, 1758, 3 vol. in-4. v. m. 

2483. Histoire d'irlande, depuis l'invasion d'Henri II, trad. de Th. Leland. Maestricht, Dufour, 1779, 7 vol. in-12. br. 
2484. Louthiana: or, an introduction to the antiquities of Ireland, by Th. Wright. London, T. Payne, 1758 in-4. fig. v. m. 

 

Histoire des Pays Septentrionaux. 

 

2485. Abrégé chronologique de l'histoire du Nord, par Lacombe. Paris, Herissant, 1762, 2 vol. in-8. v. m. 

2486. Histoire de Dannemarck, par des Roches. Paris, Rollin, 1732, 9 vol. in 12. v. m. 

2487. Histoire de Dannemarck, par Mallet. Geneve, 1763, 6 vol. in-12. v. m. 

2488. Description circonstanciée de la résidence royale & capitale de Copenhague, en Danois & en François. 1748, in-4. fig. v. 

b. 

2489. The history of Gustavus Ericson, King of Sweden, by H. Aug. Raymond. London, Millar, 1761, in-8. v. f. 

2490. Histoire de Gustave Adolphe, Roi de Suede, par Arkenholtz. Amsterdam, Chatelain, 1764, 4 vol. in-12. v. porph. 

2491. Histoire de la dernière révolution de Suede, trad. de Sheridan. Londres, 1783, in-8. v. m. 
2492. Description historique de l'Empire Russien, trad. de Strahlenberg. Paris, Desaint, 1757, 2 vol. in-12. v. f. 

2493. Histoire de Russie, par M. Lévesque. Paris, Debure, 1782, 7 vol. in-12. v. m. 

2494. Mémoires historiques sur la Russie, par le Général de Manstein. Leipsic, 1771, in-8. vél. 

2495. Mémoirs of Russia, translated from the original manuscript of General Manstein. London, Becket, 1770, in-4. v. m. 

2496. La relation de trois Ambassades du Comte de Carlisse vers le Czar & les Rois de Suede & de Dannemark. Amsterdam, 

Blaeu, 1669, in-12. m. viol. 

2497. Mémoires du regne de Pierre le Grand, Empereur de Russie, par B. J. Nestesuranoi. Amsterdam, Wetstein, 1740, 5 vol. 

in-12. v. f. 

2498. Histoire de l'Empire de Russie, sous Pierre le Grand, par Voltaire. 1759, 2 vol. in-8. v. f. 

2499. Histoire de la guerre entre la Russie & la Turquie. Saint-Pétersbourg, 1773, in-4. v. m. 

2500. Annales de la petite Russie, ou histoire des Cosaques Saporogues, par J. B. Scherer. Paris, Cucher, 1788, 2 vol. in-8. rel. 
en cart.  

2501. Histoire générale de Pologne, par de Solignac. Paris, Hérissant, 1750, 5 vol. in-12. v. m. 

2502. Histoire des révolutions de Pologne, par l'Abbé Desfontaines. Amsterdam, l'Honoré, 1735, 3 vol. in-12. v. f. 

2503. Les fastes de la Pologne & de la Russie. Paris, Costard, 1770, 2 vol. in-8. v. m. — Histoire des révolutions de l'Empire 

de Russie, par Lacombe. Paris, Hérissant, 1760, in-12. v. m. 

2504. Histoire de Pologne, sous le regne d'Auguste II, par l'Abbé de Parthenay. La Haye, 1733, 2 vol. in-12. v. m. 

2505. Nic. Isthuanfi historiarum de rebus Ungaricis libri XXXIV. Viennæ, Trattner, 1758, in-fol. vél. 

2506. Histoire générale de Hongrie, par M. de Sacy. Paris, Demonville, 1778, 2 vol. in-12. v. m. 

2507. Histoire des révolutions de Hongrie. La Haye, Neaulme, 1739, 6 vol. in-12. v. m. 

2508. Jo. Christ. de Jordan de originibus Slavicis opus. Vindobonæ, Kurtzbock, 1745. in-fol. vél. 

 

HISTOIRE ORIENTALE. 
Histoire des Arabes, des Sarraxins, &c. 

 

2509. Mémoires géographiques, physiques & historiques sur l'Asie, l'Afrique & l'Amérique. Paris, Durand, 1767, 4 vol. in-12. 

v. m. 

2510. Histoire de l'Asie, de l'Afrique & de l'Amérique. Paris, Desventes, 1770, 15 vol. in-12. v. m. 

2511. Recueil d'observations curieuses sur les mœurs, les usages, &c. des différens Peuples de l’Asie, de l'Afrique & de 

l'Amérique. Paris, Prault, 1749, 4 vol. in-12. v. m. 

2512. A description of the East, by Rich. Pococke. London, Bowier, 1743, 3 vol. in-fol. fig. v. éc. 

2513. Bibliotheque Orientale, par d'Herbelot. Paris, 1697, in-fol. v. m. 

2514. Bibliotheque Orientale, par d'Herbelot. Paris, Moutard, 1781, 6 vol. in-8. v. m. 

2515. Histoire générale des Huns, des Turcs &c. par M. de Guignes. Paris, Desaint, 1756, 5 vol. in-4. v. m. 
2516. Compendium theatri Orientalis, de Arabum, Persarum, Turcarum, &c. statu politico, ecclesiastico, &c. auctore Jo. H. 

Hottingero. Heidelbergæ, Broun, 1662, in-8. v. b. 

2517. Description de l'Arabie, par Niebuhr. Paris, Brunet, 1779, 2 vol. in-4. fig. br. 

2518. Histoire des Arabes sous le gouvernement des Califes, par Marigny. Paris, veuve Estienne, 1750, 4 vol. in-12. v. m. 

2519. Histoire des Sarrazins, trad, de Sim. Ockley. Paris, Nyon, 1748, 2 vol. in-12. v. f. 

2520. Histoire de l'Empire Ottoman, par le Prince Demetrius Cantimir, trad. par de Joncquieres. Paris, Savoye, 1743, 4 vol. in-

12. v. m. 

2521. Histoire de l'Empire Ottoman, par Mignot. Paris, le Clerc, 1771, 4 vol. in 12. v. m. 

2522. Histoire de l'état présent de l'Empire Ottoman, trad. de Ricaut, par Briot. Amsterdam, Wolfgang, 1671, in-12. fig. v. f. 

2523. Abrégé chronologique de l'histoire Ottomane, par de la Croix. Paris, Vincent, 1768, 2 vol. in-8. v. m. 

2524. Tableau général de l'Empire Ottoman, par M. de M*** d'Ohsson. Paris, de l'Imprimerie de Monsieur, 1788, 2 vol. in-8. 
br. 

2525. Mémoires du Baron de Tott, sur les Turcs & les Tartares. Amsterdam, 1784, 4 tom. rel. en 2 vol. in-8, en cart. 

2526. Mœurs & usages des Turcs, par Guer. Paris, Coustelier, 1746, 2 vol. in-4. Gr. Pap. fig. v. m. 

 



HISTOIRE ASIATIQUE. 

Histoire de la Grece Asiatique, &c. 

 

2527.  Voyage pittoresque de la Grece, par M. le Comte de Choiseul-Gouffier. 12 cahiers in-fol. fig. br. 

2528. Voyage littéraire de la Grece, par M. Guys. Paris, veuve Duchesne, 1776, 2 vol. in-8. v. m. 
2529. Description des Isses de l'Archipel, par d'O. Dapper. Amsterdam, Gallet, 1703, in-fol. fig. v. m. 

2530. Description géogtaphique & historique de la Morée, par le Pere Coronelli. Paris, Barbin, 1686, in-8. fig. v. b. 

2531. Histoire des Rois de Chypre, de la Maison de Lusignan, trad de H. Giblet. Paris, Saugrai, 1732, 2 vol. in-12. v. m. 

2532. Histoire de Perse, depuis le commencement de ce siecle. Paris, Jombert, 1750, 3 vol. in 12. v. m. 

2533. Histoire de Nader-Chah, connu sous le nom de Thahmas-Kuli-Khan, trad. du Persan, par M. Jones. Londres, Elmsly, 

1770, in-4. v. m. 

2534. Histoire des Indes Orientales, par l'Abbé Guyon. Paris, veuve Pierres, 1744, 3 vol. in-12. v. m. 

2535. Histoire du commerce des Européens dans les deux Indes. La Haye, Gosse, 1774, 7 vol. in-8. v. f. 

2536. Histoire du commerce des Européens dans les Indes. Geneve, Pellet, 1780, 10 vol. in-8. br. 

2537. Historical events relative to the Provinces of Bengal, by Z. Holwell. London, Becket, 1766, 3 vol. in-8. br. 

2538. Affaires de l'Inde, trad. de l'Anglois. Paris, Buisson, 1788, 2 v. in-8. rel. en cart. 

2539. Histoire de Sumatra, par Will. Marsden, trad. par M. Parraud. Paris, Buisson, 1788, 2 vol. in-8. rel. en cart. 
2540. Description du Royaume de Siam, par de la Loubere. Amsterdam, Mortier, 1714, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

2541. Athan. Kircheri China, monumentis qua sacris qua profanis, illustrata. Amstelodami, Waesberge, 1677, in-fol. fig. v. b. 

2542. Description de la Chine, par le Père J. B. du Halde. Paris, le Mercier, 1735, 4 vol. in-fol. fig. v. b. 

2543. Description générale de la Chine, par l'Abbé Grosier. Paris, Moutard, 1785, in-4. br. 

2544. Histoire générale de la Chine, trad. par le Pere Jos. An. M. de Moyriac de Mailla, pub. par l'Abbé Grosier. Paris, Pierres, 

1777, 12 vol. in-4. br. 

2545. Histoire de la conquête de la Chine, par les Tartares Mantchoux, par Vojen de Brunem. Lyon, Duplain, 1754, 2 vol. in-

12. v. m. 

2546. Nouveaux mémoires sur l’état présent de la Chine, par le Pere Louis le Comte. Paris, Anisson, 1696, 3 vol. in-12. v. b. 

2547. Eloge de la ville de Moukden, Poême, par Kien-Long, trad. par le P. Amiot. Paris Tilliard, 1770, in-8. v. m. 

2548. L'Ambassade de la Compagnie Orientale des Provinces-Unies vers l'Empereur de la Chine. Leide, de Meurs, 1665, in-fol. 
fig. v. b. 

2549. An Embassy from the East-India Company of the United Provinces, to the grand Tartar Cham Emperour of China, by 

John Nieuhoff. London, Macock, 1669, in-fol. fig. v. b. Ch. Mag. 

2550. Yu le Grand & Confucius, histoire Chinoise, par M. Clerc. Soissons, Courtois, 1769, in-4. v. m. 

2551. A relation of remarquable passages in two Embassies from the East-India Company of the United Provinces to the Vice-

Roy Slingamong, &c. London, Johnson, 1671, in-fol. fig. v. b. 

2552. Histoire naturelle & civile de l’Empire du Japon, trad. de Kompfer, par Scheuchzer. La Haye, Neaulme, 1732, 3 vol. in-

12. v. m.  

2553. Histoire du Japon, par le Pere de Charlevoix. Paris, Giffart, 1754, 6 vol. in-12. fig. v. m. 

2554. Ambassades de la Compagnie des Indes Orientales des Provinces-Unies vers les Empereurs du Japon. Amsterdam, de 

Meurs, 1680, in-fol. fig. v. b. 

2555. Histoire du Kamtschatka, des Isles Kurilski, &c. Lyon, Duplain, 1767, 2 tom. rel. en I vol. in-12. v. m. 
2556. Histoire du Kamtchatka, par Krachenninnikow. Amsterdam, Rey, 1770, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

2557. The history of Kamtschatka, and Kirilski Islands, published in the Russian language, and translated into English, by 

James Grieve. Glocester, 1764, in-4. fig. v. m. 

 

Histoire d'Afrique. 

 

2558. Description de l'Afrique, par d'O. Dapper. Amsterdam, Wolfgang, 1686, in-fol. fig. v. b. 

2559. Histoire de l'Afrique & de l'Espagne, sous la domination des Arabes, par Cardonne. Paris, Saillant, 1765, 3 vol. in-12. v. 

porph. 

2560. Recherches historiques sur les Maures, par M. de Chénier. Paris, Bailly, 1787, 3 vol. in-8. rel. en cart. 

2561. Description de l’Egypte, composée sur les mémoires de M. de Maillet, par l'Abbé le Mascrier. La Haye, Beauregard, 
1740, 2 vol. in-12. fig. v. m. 

2562. Lettres sur l'Egypte & sur la Grece, par M. Savary. Paris, Onfroy, 1785, 3 vol. in-8. rel. en cart. 

 

Histoire de l'Amérique. 

 

2563. Essai sur cette question : Quand & comment l'Amérique a-t-elle été peuplée d'hommes & d'animaux. Amsterdam, Rey, 

1767, 5 tom. rel en 4 vol. in-12. v. m.  

2564. Recherches sur les Américains, par M. de Pauw. Berlin, Decker, 1768, 3 vol. in-8. v. f. 

2565. Examen des recherches philosophiques sur l'Amérique & les Américains. Berlin, Decker 1771, 2 vol. in-12. vél. 

2566. Mémoires philosophiques, historiques concernant la découverte de l'Amérique, trad. de Ulloa. Paris, Buisson, 1787, 2 

vol. in-8. rel. en cart. 
2567. Narratio regionum Indicarum per Hispanos devastatarum, per Barth. Casaum. Oppenheimii, de Bry, 1614, in-4. fig. 

parch. 

2568. Histoire des découvertes & conquêtes des Portugais dans le nouveau Monde par le Pere Lahtau. Paris, Saugrain, 1734, 4 

vol. in-12. fig. v. b. 



2569. An account of the European settlements in America. London, Dodstey, 1757, 2 vol. in-8. v. m. 

2570. Mœurs des sauvages Américains, par le Pere Lafitau. Paris, Saugrain, 1724, 4 vol. in-12. fig. v. b. 

2571. A concise history of the Spanish America. London, Stag, 1741, in-8. v. m. 

2572. Histoire de l'Iste Espagnole, ou de Saint-Domingue, par le Pere P. François-Xavier de Charlevoix. Amsterdam, Fr. 

l'Honoré, 1733, 4 vol. in-12. v. m. 
2573. Histoire de l'Amérique Septentrionale, par de la Potherie. Paris, Nyon, 1753, 4 vol. in-12. fig. v. m. 

2574. Histoire de la Louisiane, par le Page du Pratz. Paris, Debure, 1758, 3 vol. in-12. v. m. 

2575. Recherches historiques sur les Etats-Unis de l'Amérique Septentrionale. Paris, Froulé, 1788, 4 vol. in-8. rel. en cart. 

2576. Constitution des 13 Etats-Unis de l'Amérique. Paris, Pierres, 1783, in-8. br. 

2577. A defense of the constitutions of government of the United Stares of America, by John Adams. London, Dilly, 1787, 2 

vol. in-8. v. m.  

2578. The history of the Province of New-York, by Will. Smith. London, Wilcox, 1757, in-4. br. 

2579. Observations sur la Virginie. Paris, Barrois, 1786, in-8. rel. en cart. 

2580. Relation historique de l'expédition contre les Indiens de l'Ohio, par Henri Bouquet, trad. par Dumas. Amsterdam, Rey, 

1769, in-8. fig. v. m. 

2581. Histoire de la conquête du Mexique, rad. de Solis, par Citry de la Guette. Paris, 1704, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

2582. Description historique, géographique &c. de la Colonie de Surinam, par Phil. Fermin. Amsterdam, Harrevelt, 1769, 2 
tom. rel. en 1 vol. in-8. fig. v. m. 

2583. A natural and civil history of California. London, Rivington, 1759, 2 vol. in-8. v. m. 

2584. Histoire naturelle & civile de l'Orenoque, trad. de Gumilla, par Eidous. Paris, Desaint, 1758, 3 vol. in-12. v. m. 

2585. Histoire de la conquête du Pérou, trad. l'Aug. de Zarate. Paris, 1706, 2 vol. in-12. fig. v. b. 

2586. Histoire des Yncas, Rois du Pérou. Amsterdam, Bernard, 1737, 2 vol. in-4. fig. v. f. 

2587. Description géographique de la Guiane. Paris, Didot, 1763, in-4. v. m. 

2588. Histoire des Avanturiers Flibustiers, par Al. Ol. Oexmelin. Trevoux, 1744, 4 vol. in-12. fig. v. m. 

 

Histoire Héraldique. 

 

2589. Antonii Matthaei de Nobilitate libri IV. Amstelodami, Waesberge, 1686, in-4. v. b. 
2590. Mémoires sur l'ancienne Chevalerie, par M. de Sainte-Palaye. Paris, Duchesne, 1759, 2 vol. in-12. v. m. 

2591. Dictionnaire des Ennoblissemens, ou recueil des lettres de Noblesse depuis leur origine, tiré des registres de la Chambre 

des Comptes & de la Cour des Aides de Paris. Paris, 1788, 2 vol. in-8. br. 

2592. Armorial des principales Maisons & Familles du Royaume, par Dubuisson. Paris, Guerin, 1757, 2 vol. in-12. v. m. 

2593. Jac. Wilh. Imhofii notitia S. Rom. Germanici Imperii procerum. Stutgardiæ, Cotta, 1699, in-fol. v. b. 

 

Antiquités 

 

2594. L'Antiquité expliquée & représentée en figures, par Dom. Bern. de Montfaucon. Paris, 1719 & 1724, 15 vol. in-fol. Gr. 

Pap. fig. v. b. 

2595. Recueil d'Antiquités Egyptiennes Etrusques, Grecques & Romaines, par le Comte de Caylus. Paris, Desaint, 1761, 7 vol. 

in-4. fig. v. éc. 
2596. L'Antiquité dévoilée par ses usages. Amsterdam, 1766, 3 vol. in-12. v. f. 

2597. Jo. Saubertus de sacrificiis veterum. Jenæ, Bircknerus, 1659, in-12. sig. v. b. 

2598. Historia Religionis veterum Persarum eorumque magorum, auctore Th. Hyde. Oxonui, e Th. Clarendon. 1760, in-4. fig. 

v. m.  

2599. Servatii Gallai dissertationes de Sybillis & Sybillina Oracula, Gr: & Lat. cum notis variorum. Amstelodami, 1688, 2 vol. 

in-4. fig. v f. 

2600. Sibyllina Oracula, Gr. & Lat. cum notis Jo. Opsopæi. Parisiis, 1599, in-8. vel. 

2601. Réponse à l'Histoire des Oracles de Fontenelle, par le P. Baltus. Strasbourg, 1707. 2 vol. in-8. v. b. 

2602. Jo. Lomeieri de veterum Gentilium lustrationibus syntagma. Ultrajecti, Halma, 1681, in-4. v. b. 

2603. Caroli Paschalii coronæ. Lugd. Bat. Gelder, 1671, in-8. v. b. 

2604. Jac. Gurherii de jure manium, seu de ritu, more, & legibus prisci funeris, libri tres. Lipsiæ, 1671, in-12. v. b. 
2605. Cérémonies funèbres de toutes les nations, par Muret. Paris, le Petit, 1675, in-12. v. b. 

2606. Antiquitates sacræ veterum Hebræorum; delineatæ ab Had. Relando. Traj. Bat. Broedelet, 1708, in-8. v. b. 

2607. Essai sur les Hiéroglyphes des Egyptiens, trad. de Warburthon, par Léonard des Malpeines. Paris, Guerin, 1744, 2 vol. 

in-8. fig. v. m. 

2608. Frid. Sam. de Schmidt, dissertatio de Sacerdotibus & Sacrificiis Ægyptiorum. Tubingæ, Jo. G. Cotta, 1768, in-8. vel. 

2609. Frid. Sam. de Schmidt, Opuscula qui- bus res antiquæ præcipue Ægyptiacæ explanantur. Carolsruæ, in Offic. 

Macklottiana, 1765, in-12. vel. 

2610. Archæologia Graca: or the antiquities of Greece, by John Potter. London, Knaplock, 1740, 2 vol in-8. fig. v. m. 

2611. Dictionnarium Antiquitatum Romanarum & Græcarum, auctore Pet. Danetio. Amstelodami, Roger, 1701, in-4. v. b. 

2612. Lexicon Antiquitatum Romanarum, auct. Sam. Pitisco. Leovardiæ, Halma, 1713, 2 vol. in-fol. v. b. 

2613. Dictionnaire des Antiquités Romaines, trad, de Sam. Pitiscus. Paris, Delalain, 1766, 3 vol. in-8. v. éc. 
2614. Thesaurus Antiquitatum Romanarum congestus ab Alb. Henr. de Sallengre. Hagæ Comit. du Sauzet, 1716, 3 vol. in-fol. 

v. b. 

2615. Jo. Rosini Antiquitates Romanæ, cum notis Th. Dempsteri. Traj. ad Rhen. Vande Water 1701, in-4. vél. 

2616. Henr. Kippingii Antiquitatum Romanarum libri IV. Lugduni Bat. Vander Aa, 1713, in-8. fig. vél. 



2617. Antiquities of Rome, by Bas. Kennett. London, Knapton, 1737, in-8. fig. v. b. 

2618. La Religion des anciens Romains, par. du Choul. Dusseldorp, Smissen, 1731, in-4. fig. v. f. 

2619. Dissertation sur les attributs de Venus, par M. l'Abbé de la Chau. Paris, Prault, 1776, in-4. br. avec la figure de la Venus 

Anadyomene, ancienne épreuve, avant la coquille & le cadre. 

2620. Du Culte des Dieux Fétiches. 1760, in-12. v. porph. 
2621. Recueil d'Antiquités dans les Gaules, par M. de la Sauvagere. Paris, Hérissant, 1770, in-4. fig. v. éc. 

2622. Elias Schedius de Diis Germanis syngrammata quatuor. Amsterodami, Lud. Elgevirius, 1648, in 8. v. m. 

2623. La Religion des Gaulois, tirée des plus pures sources de l'antiquité, par Dom Jacq. Martin. Paris, Saugrain, 1727, 2 vol. 

in-4. fig. v. b. 

2624. Glossarium Antiquitatum Britannicarum, auct. G. Baxter. accedunt Ed. Luidii, de fluviorum, montium, &c. in Britannia 

nominibus adversaria. Londini, Woodward, 1733, in-8. v. f. 

2625. Inscriptiones antiquæ totius orbis Romani, in corpus redactæ, studio Jac. Gruteri, ex recensione Jo. Georg. Grævii. 

Amstelodami, Halma, 1707, 4 vol. in-fol. v. b. Ch. Mag. 

2626. Marmora Oxoniensia. Oxonii, e Typ. Clarendon. 1763, in-fol. fig. m. r. dent. 

2627. Inscriptiones antiquæ, in Asia Minori & Græcia collectæ, edidit Rich. Chandler. Oxonii, e Typ. Clarendon. 1774, in-fol. 

br. 

2628. Inscriptionum antiquarum sylloge, à Guil. Fleetwood. Londini, G. Graves, 1691 in-8. vel. 
2629. De antiquis marmoribus Blasii Caryophili opusculum. Traj. ad Rhen. Besseling, 1743. — Ejusdem de Thermis 

Herculanis dissertatio epistolaris. Traj. ad Rhen. 1743, in-4. v. m. 

2630. Nummorum antiquorum scriniis Bodleianis reconditorùm, catalogus, opera Fr. Wise. Oxonii, e Th. Sheldon. 1750, in-fol. 

fig. br. en cart. 

2631. Recueil de Médailles de peuples & de villes, par M. Pellerin. Paris, Guerin, 1763, 8 vol. in-4. v. éc. 

2632. Les Ruines des plus beaux monumens de la Grece, par M. le Roy. Paris, Guerin, 1758, in-fol. fig. vél. verd. 

2633. Les Ruines de Palmyre, par Rob. Wood, &c. Londres, 1753, in-fol. fig. v. m. 

2634. Les Ruines de Balbec, autrement dite Heliopolis, par Rob. Wood, Botra, & c. Londres, 1757, in-fol. fig. br. en cart. 

2635. Ruins of the palace of the Emperor Diocletian, at Spalatro, by R. Adam. 1764, in-fol fig. br. en cart. 

2636. lonian antiquities, published by R. Chandler. London, Spilsbury, 1769, in-fol. fig. br. en cart. 

2637. Le Antichita Romane opera di Giambattista Piranesi. In Roma, Bouchard, 1756, 4 vol. in-fol. fig. br. en cart. 
2638. Antiquæ urbis splendor. Romæ, 1612, in-4. obl. fig. v. f. 

2639. A compleat history of the ancient amphitheatres, and in particular that of Verona, by the marquis Scipio Maffei. made 

english by Alex. Gordon. London, 1730, in-8. fig. m. r. dent. 

2640. Recueil de statues antiques, au nombre de cent, dessinées par François Perrier. La Haye, in-fol. v. ec. 

2641. Museo Capitolino, contenente immagini d'uomini illustri. Roma, 1741, 2 vol. in-fol. v. m. 

2642. Delle antiche statue Greche e Romane che nell antisala della libreria di san Marco &c. si trovano. In Venezia, 1740, in-

fol. fig. m. r. 

2643. Recueil des marbres (statues) antiques qui se trouvent dans la galerie de Dresde. Dresde, 1733, in-fol fig. rel. en cart. 

2644. Traité des pierres gravées, par P. J. Mariette. Paris, 1750, 2 vol. in-fol. m. verd.  

2645. Pierres antiques gravées par B. Picart, expliquées par le Baron de Stosch. Amsterdam, Picart, 1724, in-fol. Gr. Pap. v. m. 

Anciennes épreuves. 

2646. Images des Héros de l'antiquité, dessinées par Canini, & gravées par B. Picart. Amsterdam, 1731, in-4. fig. m. r. 

2647. Terra Musei regii Dresdensis, quos digessit, descripsit, &c. Christ. Gottlieb Ludwig. accedunt terrarum sigillatarum fi‐ 
guræ. Lipsiæ, Gleditschius, 1749, in-fol. br. 

2648. Museum Florentinum, exhibens insigniora vetustatis monumenta quae Florentiæ sunt, cum observationibus Ant. Fr. 

Gorii. Florentiæ, Nestenus, 1731, 10 vol. in-fol. fig. velin. 

 

Histoire Littéraire. 

  

2649. Polydori Vergilii de rerum inventoribus libri VIII. Amstelodami, Dan. Elgevirius, 1671, in-12. v. b. 

2650. Dan. Georg. Morhofii Polyhistor, litterarius, philosophicus, &c. ex recensione Jo. Alb. Fabricii. Lubecæ, Boeckmannus, 

1747, 2 vol. in-4. v. ec. 
2651. Histoire de l'imprimerie, par Prosper Marchand. La Haye, 1740, in-4. v. m. 

2652. Jo. Dan. Schoepflini vindiciæ typographicæ. Argentorati, Baver, 1760, in-4. br. 

2653. Histoire de l'Académie Françoise, par Pelisson. Amsterdam, Bernard, 1717, in-12. v. b. 

2654. Histoire de l'Académie Royale des Inscriptions & Belles-Lettres. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1736, 32 vol. in-4. v. m. 

2655. Regiæ Scientiarum Academiæ Historia auct. Jo. Bapt. du Hamel. Parisiis, Delespine, 1701, in-4. v. m. 

2656. Histoire de l'Acad. Royale des Sciences. Amsterdam, Kuyper, 1706, années 1699— 1748. 82 vol. in 12. fig. v. b. 

2657. Académie des Sciences, années 1750— 1755. Paris, de l'Imprimerie Royale, 1754, 6 vol. in-4. v. b. — Savans étrangers. 

Paris, 1750, 2 vol. in-4. v. b. 

2658. Collection de pieces académiques, mises en ordre par M. Berryat. Dijon, Desventes, 1754, 9 vol. in-4. fig. v. m. 
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67. Recherches sur les changemens arrivés sur le globe & sur les animaux, & productions de la mer, trouvées sur les 

montagnes, par Lazare Moro. Leipsic, 1751, in-8. v. m. 

68. Traité des Fossiles, des Végétations marines & des Pierres gravées, par Ernest Hebenstreit. Leipsic, 1743, in-fol. fig. br. 

69. Recherches sur la Mer, par Conrad Loehe. Altorf, in-4. v. m. 
70. Traité de la Culture Economique des Forêts, par Charles de Carlovitz. Leipsic, 1713, in-fol. fig. parch. 

71. Traité de la Culture économique des Forêts, par Charles de Carlovitz. Leipsic, 1732, in-fol. fig. p. 

72. Histoire naturelle des animaux, par Abraham Mercklein. Nuremberg, 1751, in-12. fig. v. m. 

73. Traité des Animaux, par Guillaume-Frédéric de Gleichen. Nuremberg, 1778, in-4. fig. v. 

74. Théologie des Testacés, par Christian Lessers. Leipsic, 1744, in-8. fig. br. 

75. Recueil d'Histoite naturelle, de Médecine & de Littérature de Bressau. Leipsic, 24 vol. in 4. br. 

76. Histoire naturelle de la Suisse, par Scheuchzer. Zurick, 1746, 2 vol. in-4. fig. v. m. 

77. Description historique & naturelle des choses remarquables dans le Pays de Basse. Basle, 1748, 8 vol. in-8. br. 

78. Histoire naturelle de la Hesse inférieure, par Pierre Volfart. Cassel, 1719, in-fol. en feuilles. 

79. Curiosités naturelles de la Basse-Saxe, par Milius. Francfort, 1720, in-4. fig. v. m. 

80. Histoire naturelle de la Miinie, par Veiland. Leipsic 1699, in-4. br. 
81. Essai d'une Histoire naturelle de Norwege, par Eric Pontoppidan. Copenhague, 1753, 2 vol. in 8. fig. 

82. Musæum Valentini. Francfort, 1704, 3 vol. in-fol. fig. br. 

83. Magasin de Hambourg, recueil sur l'Histoire naturelle. Hambourg, 1748, 27 vol. in-8. rel. & br. 

84. Dictionnaire de Médecine, où l'on trouve tous les termes de l’Art en Grec, Latin & Allemand, & les remedes qui 

conviennent aux maladies, par Jacob Voyts & Hebenstreit. Leipsic, 1751, in-4. 

85. Parnassus Medicinalis illustratus, ou Zoologie & Jardin Botanique, Minéralogie & Ecole de Salerne, par J. J. Becher. 

Spire, 1643, in-fol. v. m. 

86. Observations de Médecine, par Frédéric-Casimir Medicus. Zurick, 1764, 2 vol. in-8. v. m. 

87. Lettres sur l'inoculation. Altona, 1765, 2 vol. in-12. br. 

88. Introduction à la Chimie, & recherches sur la Pharmacie, Métallurgie & Alchimie, par Jérôme Ludolf. Erfort, 1752, in-8. 

br. 
89. Chimie de Glauber. Leipsic, 1715, in-4. parch. 

90. Théâtre chimique, par François Roth-Scholzen. Nuremberg, 1728, 3 vol. in-8. br. 

91. Chimie de Neuman. Zullichau, 1749, 5 vol. in-4. fig. v. m. 

92. Chimie de Neuman. Zullichau, 1755, 2 vol. in-4. fig. v. m. 



93. Recherches chimiques, par J. Henri Pott. Potsdam, 1746, in-4. v. m. 

94. Recherches chimiques de Pott. Berlin, 1757, in-4. parch. 

95. Remarques Physico-Chimiques du Docteur Eller, avec la réfutation de Henri Pott. — Traité de l'origine des métaux, des 

pierres précieuses, &c. Berlin, 1756, in-4. v. m. 

96. Chimie théorique & pratique, par J. Chretien Zimmermann. Dresde, 1755, 2 vol. in-4. v. m. 
97. Traité de Chimie, par Jean-Henri Justi. Berlin, 1760, 2 vol. in-8. br. 

98. Opérations de Chimie. Nuremberg, 1705, 4 vol. in-4. br. 

99. Procédés chimiques, concernant la Médecine, par Jérôme Ludoif. Erfort, 1746, in-4. br. 

100. Collection de 1500 Procédés chimiques, par Joachim Becher. Halle, 1726, in-4. rel, en peau. 

101.  626 Expériences chimiques, par une Société. Berlin, 1753, in-12. br. 

102. Dictionnaire des Sciences & Arts, par Jablonski. Leipsic, 1748, in-4. v. m. 

103. Remarques sur quelques matières qui peuvent servir aux progrès des Sciences utiles, par Louis Neuenhan. Leipsic, 1754, 

4 vol. in-8. br. 

104. L'Art de la Verrerie, par Jean Kunkel. Nuremberg, 1744, in-4. v. m. 

105. L'art de ménager le bois, par J. Chretien Lehman. Leipsic 1754, in-4. v. m. 

106. Dictionnaire des Artistes, ou description des ouvrages des Peintres, Sculpteurs, Architectes, Graveurs, &c. Zurick, 1763, 

in-4. v. m. 
107. Réflexions sur la Peinture. Leipsic, 1762, 2 vol. in-12. v. m. 

 

BELLES-LETTRES. 

 

108. DICTIONNAIRE Allemand & Latin, par J. Léonard Frisch. Berlin, 1741, in-4. v. m. 

109. Poésies du Dante. Leipxic, 1767, 3 vol. in-12. v. 

110. Poésies de Gunthers. Leipxic, 1746, 2 vol. in-12. v. 

111. Herman, ou l'Allemagne délivrée, Poême, par Christ. Otten. Leipzic, 1751, in-4. v. m. 

112. Murner aux Ensers, Poême héroi-comique, de Zacharie. Rostock, 1757, in-4. v. 

113. Théâtre de Gottsched. Leipzic, 1746, 6 vol. in-12. velin. 

114. Théâtre de Gellert. Leipzic, 1750, 3 vol. in-8. v. m. 
115. Théâtre de Schlegel. Leipzic, 1761, 2 vol. in-8. v. m. 

116. Comédies de Pétrasch. Nuremberg, 1765, 2 vol. in-8. vel. 

117. Dictionnaire de Mythologie, par Benjamin Hederich. Leipzic, 1741, in-4. rel. en peau. 

118. Le Bienfaiteur. Magdebourg, 1772, 3 vol. in-12. br. 

119. Le Monde comme il va. Halle, 1754, 2 vol. in-12. v. m. 

 

HISTOIRE 

 

120.  GÉOGRAPHIE de Strabon. Nuremberg, 1775, 4 vol. in-8. br. 

121. Archontologia Cosmica, ou Description de tous les Royaumes, Républiques, par Louis Géofroid. Francfort, 1638, in-fol. 

v. 

122. Cosmographie, par Happelius. Ulm, 1708, 3 vol. in 4. fig. parch. 
123. Dictionnaire géographique & des Sciences, par Jean Hubners, 1737, in-4. rel. en peau. 

124. Dictionnaire Historique & Géographique, par Christophe Beck & Jean Buxtorf. Basle, 1742, 6 vol. in-fol. v. m. 

125. Topographie de I'Italie, par Mérian. Francfort, 1688, in- fol. br. 

126. Topographie de la France. Francfort sur le Mein, 1655, 4 vol. in-fol. parch. 

127. Topographie de l'Alsace, par Mathieu Merian. Francfort, 1644, in-fol. mar. 

128. Topographie des Cantons Suisses, par Merian. 1642, in-foll br. 

129. Topographie du Duché de Virtemberg & du Margraviat de Bade, par Mérian. Francfort, 1643, in-fol. parch. 

130. Topographie de la Franconie, par Merian. Francfort, 1648, in-fol. br. 

131. Topographie des Duchés de Brunswick & de Lunebourg, par Merian. Francfort, 1654, in-fol. parch. 

132. Topographie de la Hesse & pays voisins. Francfort, 1655, in-fol. fig. parch. 

133. Topographie du Bas Palatinat du Rhin, par Merian. 1645, in-fol. parch. 
134. Topographie de la Styrie, de la Carinthie, de la Carniole, du Tyrol, &c. par Merian. Francfort, 1649, in-fol. parch. 

135. Topographie de la Haute Saxe, de la Thuringe, Misnie, Lusace, &c. par Merian. Francfort, 1650, in-fol. mar. 

136. Topographie de la Silésie, par Nicolas Henel. Leipzic, 1704, 2 vol. in-4. br. 

137. Nouveaux Voyages en Allemagne, Bohême, Hongrie, Italie, &c. par J. Georges Keisser. Hannover, 1751, 2 vol. in-4. v. 

m. 

138. Voyages de Pierre Osbeck aux Indes & à la Chine. Rostock, 1765, in-8. fig. v. m. 

139. Recueil de Voyages nouveaux & remarquables, par terre & par mer, avec celui de la Bave d'Hudson, par Ellis. 

Goetingue, 1750, 3 vol. in-8. br. 

140. Voyage de Russie, par Pallas. Saint-Pétersbourg, 1771, 3 vol. in-4. br. 

141. Vovage de Russie dans l'année 1772, par Jean Georgi. Saint-Pétersbourg, 1775, 2 vol. in-4. br. 

142. Voyage en Sibérie, par Gmelin. Gottingue, 1751, 4 vol. in-8, fig. v. m. 
143. Essais d'une Histoire universelle, par Charles René Hausens. Magdebourg, 1771, 5 vol. in-8. vél. 

144. Chronique historique, ou description de ce qui s'est passé de plus remarquable depuis le commencement du monde 

jusqu'à l'année 1619, par Louis Geoffroi. Francfort, 1642, in-fol. fig. br. 

145. Histoire des Confédérations, depuis 1288, jusqu'en 1586. 1768, 3 vol. in-8. vel. 



146. Theâtre de l'Hurope, ou description de ce qui s'est passé de plus remarquable en Europe, sur-tout depuis 1617 jusqu'en 

1629. Francfort, 1662, 19 vol. in-fol. fig. v. b. 

147. Histoire Politique du 18e siecle, par Charles René Hausens. Ratisbonne, 1763, 2 vol. in-12. br. 

148. La Thuringe Sacrée, ou Histoire des plus célèbres Monasteres de la Thuringe, leur antiquité, & c. par Samuel Reyer. 

Francfort, 1737, in-fol. fig. vél. 
149. Histoire des Allemands, par Jacob Mascou. Leipsic, 1726, 2 vol. in-4. v. 

150. Histoire de l'Empire, par Simon Frederich Hahns. Leipsic, 1721, in-4. v. 

151. Histoire de l'Empire, par Henri Binau. Leipsic, 1728, 4 vol. in-4. vel. 

152. Vie & faits mémorables de Frederich I, Empereur Romain, par Henri Binau. Leipsic, 1722, in-4. vél. 

153. Chronique de la Misnie, par Pierre Albinus. Dresde, 1589, in-fol. br. 

154. Histoire de Baviere. Munich, in-4. vel. 

155. Abrégé de l'Histoire de Bohême, par François-Martin Pelzer. Prague, 1779, 2 vol. in-8. br. 

156. Description des Villes principales de la Bohême, de la Moravie & de la Silésie, par Mathieu Mérian. Francfort, 1650, in-

fol. mar. noir. 

157. Description des principales Villes des Provinces-Unies, par Gaspar Mérian. Francfort, 1659, in-fol. 

158. Histoire des Suisses, par Jacob Lauffer. Zurich, 1736, 20 vol. in-8. br. 

159. Histoire de Dannemarck, traduite du Danois en Allemand, par Holberg. Leipsic, 1757, 2 vol. in 4. br. 
160. Description de la Suede, par Dalins. Greifvald, 1756, in-4. br. 

161. Assemblage, ou Recueil de matériaux pour l'Histoire de Russie. Saint-Pétersbourg, 1732, 9 vol. in-8. vél.  

162. Description de toutes les Nations de la Russie, leurs usages, mœurs, &c. Saint-Pétersbourg, 1775, in-4. fig. v. 

163. Description de la Laponie, par J. Scheffer. Leipsic, 1675, in-4. v. m. 

164. Le Prince de Cantemir, ou description de la Moldavie. Francfort, 1771, in-8. vélin. 

165. Histoire des Arts de l’Antiquité, par Vinckelman. Dresde, 1764, 2 vol. in-4. v. f. 

166. Histoire de la Littérature, par Lessing. Brunsvick, 1773, 2 vol. in-8. v. m. 

167. Lettres sur la Littérature Moderne. 1761, 9 vol. in-12. v. 

168. Mémoires de l'Académie des Sciences de Suede. Hambourg, 1749, 43 vol. in-8. dont il manque les num. 26, 29, 30. 

169. Actes Littéraires de la Suede, publiés à Upsal. Stockolm, 4 vol. in-4. 

170. Le Patriote, Journal Hebdomadaire. Hambourg, 1747, 6 vol. in-8. v. m. 
171. L'Homme, Journal Hebdomadaire & Moral. Halle, 1751, 3 vol. in-8. v. 

172. Journal Allemand en prose & en vers. Brême, 1750, 9 vol. in 12, v. 

173. Journal de Lusace. Leipsic, 1753, 4 vol. in-12. 

174. Journal Œconomique de Leipsic. 1754, 6 vol. in-12. 

175. L'Observateur du Nord. Leipsic, 1760, 2 vol. in-12. v. 

176. Biographie Suédoise, par Louis Schloezer. Altona, 1760, 2 vol. in-8. vél. 

177. Vie du Comte Zinzendorf, par Aug. Gottlieb. Spangenberg, 7 vol. in-12. 

178. Dictionnaire des Savans de toutes les Nations, par Chrétien Jocher. Leipsic, 1750, 4 vol. in-4. v. m. 

179. Premier Supplément au dictionnaire de l'Europe, par Théophile Georgi. Leipsic, 1750, in-fol. br. 

 

FIN. 

 
Lu & approuvé, à Paris, ce 24 Octobre 1789. 

Signe, MERIGOT jeune, Adjoint. 

 

De l'Imprimerie de CHARDON, 1789. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


